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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
 
Η ομάδα μας ασχολήθηκε με την εξερεύνηση του διαστήματος μέσω των διαστημικών 

αποστολών. Χωρίσαμε την εργασία σε 3 υποενότητες όπου ασχολήθηκε το κάθε παιδί ξεχωριστά. 

Οι υποενότητες είναι οι εξής: 

1) ΒΑΣΕΙΣ ΕΚΤΟΞΕΥΣΗΣ-ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ-ΔΙΑΣΤΗΜΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ (Ταμπακάκης Στέφανος, 

Τζαγκαράκης Αντώνης, Νικολούδη Αθηνά) 

2) ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΑΣΤΡΟΝΑΥΤΩΝ-ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ (Μπακαντάκη Ιωάννα) 

3) ΙΣΤΟΡΙΑ ΔΙΑΣΤΗΜΙΚΩΝ ΑΠΟΣΤΟΛΩΝ (Φραγκιαδάκης Γεώργιος) 

 
 

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΚΗ ΤΟΥ ΘΕΜΑΤΟΣ 
 
Μόλις η ομάδα μου είδε αυτό το θέμα το οποίο ασχολείται με το διάστημα το επέλεξε αμέσως  

διότι όλοι θα θέλαμε κάποια στιγμή να συμμετέχουμε σε μια διαστημική αποστολή και θα 

θέλαμε να γνωρίζουμε κάποιες πληροφορίες οι οποίες θα μας φανούν χρήσιμες στο μέλλον. 

 
ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ 
 
Αρχικά χωρίσαμε το θέμα σε υποενότητες.Μετά μοιράσαμε τα θέματα και πήρε ο καθένας αυτό 
που του άρεσε περισσότερο και πίστευε ότι θα τα καταφέρει καλύτερα. Όταν όλες οι 
πληροφορίες συγκεντρώθηκαν τις μετατρέψαμε σε ηλεκτρονική μορφή. Τέλος κρατήσαμε τις 
πληροφορίες που ήταν απαραίτητες και τις βάλαμε σε μια σειρά. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1    ΙΣΤΟΡΙΑ ΔΙΑΣΤΗΜΙΚΩΝ ΑΠΟΣΤΟΛΩΝ 
 

1.1    Σπούτνικ  
 
    Ο Σπούτνικ 1 (Спутник-1, Sputnik 1) ήταν ο πρώτος τεχνητός δορυφόρος στην ιστορία. 

Εκτοξεύτηκε στις 4 Οκτωβρίου 1957 από τη Σοβιετική Ένωση και αποτελεί το πρώτο 

αποφασιστικό βήμα της ανθρωπότητας στην εξερεύνηση του διαστήματος. Ο Σπούτνικ 1 (στα 

Ρωσικά Σπούτνικ σημαίνει συνοδός, ενώ το επίσημο όνομά του ήταν Τεχνητός Δορυφόρος της Γης ή 

ISZ στα Ρώσικα) εκτοξεύτηκε από το Κοσμοδρόμιο του Μπαϊκονούρ στο Καζακστάν, με έναν 

πύραυλο R-7. Κατασκευάστηκε και εκτοξεύτηκε από τη Σοβιετική Ένωση σαν συμβολή στο 

Διεθνές Γεωφυσικό Έτος 1957. Ήταν ο πρώτος μιας σειράς δέκα δορυφόρων με το ίδιο όνομα. Ο 

επόμενος Σπούτνικ 2 μετέφερε τον πρώτο ζωντανό οργανισμό στο διάστημα, τη σκυλίτσα Λάικα, 

ενώ ο Σπούτνικ 3 ήταν ένα πολύ μεγαλύτερο τροχιακό εργαστήριο και οι Σπούτνικ 4-10 ήταν 

σκάφη τύπου Βοστόκ που μετέφεραν ζώα και ένα ανθρώπινο ομοίωμα. 

    Στα τέλη του 1955 ο πρόεδρος των Ηνωμένων Πολιτειών, Ντουάιτ Αϊζενχάουερ, ανακοίνωσε 

στο διεθνές κοινό περί του αμερικάνικου προγράμματος κατασκευής τεχνητού δορυφόρου. 

Τέσσερις ημέρες μετά, και στη 1 Αυγούστου 1955 επακολούθησε η ανάλογη δήλωση της 

Σοβιετικής Ένωσης, ότι μέσα στο Διεθνές Γεωφυσικό Έτος 1957 επρόκειτο να γίνει εκτόξευση 

δορυφόρου Σοβιετικής προέλευσης. 

Οι εμπειρογνώμονες θεώρησαν, ότι επρόκειτο για απλή προπαγάνδα των Ρώσων και ότι πριν το 

1958 οι Σοβιετικοί ήταν αδύνατο να κάνουν την εκτόξευση που τώρα ανακοίνωσαν. Η εκτόξευση 

όμως έγινε πράγματι με επιτυχία στις 4 Οκτωβρίου 1957 από το Κοσμοδρόμιο του Μπαϊκονούρ 

στο Καζακστάν και προκάλεσε τεράστια εντύπωση σε όλο τον κόσμο. Έγινε πρωτοσέλιδο σχεδόν 

παντού και τα «μπιπ» του δορυφόρου έμειναν στην ιστορία. Ήταν ορατός, αν και με δυσκολία, σαν 

αντικείμενο έκτου μεγέθους. 

    O πύραυλος φορέας R-7 που χρησιμοποιήθηκε είχε προκύψει από την εξέλιξη της τεχνολογίας 

διηπειρωτικών πυραύλων υπό την επιστημονική διεύθυνση του Σεργκέι Καραλιόφ και ήταν έτοιμη 

ακόμα και για στρατιωτική χρήση, πράγμα που ανησύχησε τον δυτικό κόσμο αλλά και στις 

Ηνωμένες Πολιτείες, για τον επιπλέον λόγο πιθανής επίθεσης των Σοβιετικών από το διάστημα, 

επιδεινώνοντας τις ήδη τεταμένες πολιτικές σχέσεις μεταξύ ΗΠΑ και ΕΣΣΔ και ανοίγοντας τον 

δρόμο για τις εντατικές διεθνές επενδύσεις στον αμυντικό και στρατιωτικό τομέα (μιας και ο 

Ψυχρός Πόλεμος ήταν τότε στο απόγειό του). Η 4η Οκτωβρίου 1957 ήταν εκτός από την απαρχή 

της διαστημικής εποχής και η απαρχή της Κούρσας του Διαστήματος ανάμεσα στις τότε δυο 

υπερδυνάμεις.  Η επιτυχία του Σπούτνικ είχε σαν αποτέλεσμα οι Αμερικάνοι να επισπεύσουν τις -

ήδη σε εξέλιξη- δικές τους προσπάθειες για την εκτόξευση του δικού τους δορυφόρου, κάτι που 

πέτυχαν τον Ιανουάριο του 1958 με τον Explorer 1. 

    Ο δορυφόρος ουσιαστικά ήταν ένα μεταλλικό σώμα στρογγυλού (σφαιρικού) σχήματος 

διαμέτρου 58 εκατοστών, και κατασκευασμένο από αλουμίνιο βάρους περίπου 83 κιλών. Σκοπός 

του ήταν η μελέτη του περιβάλλοντος έξω από την ατμόσφαιρα. Κατέγραψε την θερμοκρασία στο 

εσωτερικό και την επιφάνεια της σφαίρας καθώς και την πυκνότητα της ανώτερης ατμόσφαιρας και 

της διάδοσης των ηλεκτρομαγνητικών κυμάτων στην ιονόσφαιρα. Οι δυο τελευταίες μετρήσεις 

έγιναν με τη μελέτη των σημάτων που έστελνε ο δορυφόρος στη Γη, των περίφημων «μπιπ» του, 

που εξέπεμπε κάθε 0,3 δευτερόλεπτα. Ακόμα, η σφαίρα ήταν γεμάτη με άζωτο υπό πίεση, για να 

διαπιστωθεί κατά πόσον θα υπήρχαν συγκρούσεις με μετεωρίτες και απώλεια αερίου, κάτι που 

όμως δεν παρατηρήθηκε. Περιφερειακά στη μεταλλική σφαίρα επάνω υπήρχαν τέσσερις κεραίες 

επικοινωνίας, μήκους 2,4-2,9 μέτρων. Είχε δύο πομπούς ισχύος 1 Watt στα βραχέα κύματα και 

συγκεκριμένα στις συχνότητες 20.005 και 40.002 MHz. Η εκπομπή συνίστατο από παλμούς, το 

εύρος των οποίων καθορίζετο από την θερμοκρασία και την πίεση. Οι πομποί του λειτούργησαν για 

τρεις βδομάδες, μέχρι δηλαδή οι μπαταρίες του να εξασθενήσουν. Συνέχισε όμως την τροχιά του 

γύρω από τη Γη για 92 μέρες, μέχρι τις 3 Ιανουαρίου 1958, οπότε κάηκε κατά την επανείσοδό του 

στην ατμόσφαιρα. Είχε κάνει 1.400 τροχιές γύρω από τη Γη, καλύπτοντας μια συνολική απόσταση 

70 εκατομμυρίων χιλιομέτρων. Το μέσο ύψος της τροχιάς ήταν 250 χιλιόμετρα, με απόγειο στα 947 

χιλιόμετρα στην αρχή της αποστολής και με έγκλιση 65,0° ως προς τον Ισημερινό. Στην διάρκεια 

της τριμηνιαίας πτήσης του έχανε συνέχεια ύψος επειδή η τριβή με την ιονόσφαιρα ήταν ισχυρή, 

ισχυρότερη από τις προβλέψεις και τον επιβράδυνε ασταμάτητα. Έτσι την 96η ημέρα και σε ύψος 

100 χιλιομέτρων μπήκε στα ανώτερα στρώματα της ατμόσφαιρας και κάηκε. 
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Η τροχιά του Σπούτνικ ήταν ελλειπτική για διάφορους λόγους: 

1. Ας μην ξεχνούμε, οτι η εκτόξευση του Σπούτνικ ήταν πρωτοφανές επίτευγμα της 

ανθρωπότητας συγκεντρώνοντας σχεδόν αν όχι όλη, τουλάχιστον ένα μεγάλο μέρος της 

γνώσης από τις επιστήμες της φυσικής, χημείας, μαθηματικών, ηλεκτρονικών υπολογιστών 

κ.α. Ήταν όμως η πρώτη φορά που ο άνθρωπος έβαλε 170 τόνους σε κίνηση για να στείλει 

80 κιλά στα 200 χιλιόμετρα. Η προσπάθεια αυτή ήταν αφάνταστα τολμηρή μα και πολύ 

επακριβής και ευαίσθητη. Για να πετύχει η προγραμματισμένη τροχιά ήταν απαραίτητο η 

τελική ταχύτητα να μην αποκλίνει ούτε ένα χιλιοστό (0,1%), το οποίο και επιτεύχθηκε. 

2. Η ελλειπτική τροχιά έκανε δυνατή την εξερεύνηση μιας ευρείας περιοχής του κοντινού 

διαστήματος. Μια περισσότερο κυκλική τροχιά δεν θα είχε τόσο μεγάλη επιστημονική αξία 

για το πρώτο αυτό ταξίδι. 

3. Ας μην παραβλέψουμε όμως και την εθνική διάσταση της επιχείρησης αυτής για τους 

Σοβιετικούς. Με την ελλειπτική τροχιά, και χωρίς περισσότερα καύσιμα, ο Σπούτνικ έφτασε 

στα 1.000 χιλιόμετρα, τα οποία ήταν πολύ μεγάλο κατόρθωμα, ιδίως για λόγους 

συναγωνισμού με τους Αμερικάνους. 

   Σημαντικό, διότι αρνητικό για τα αναγκαία καύσιμα ρόλο έπαιζε η έγκλιση των 65°. Όταν η 

εκκίνηση ενός δορυφόρου γίνεται -ως συνήθως- προς ανατολική κατεύθυνση, επωφελείται από την 

περιστροφή της Γης, και μάλιστα, όσο κοντύτερα στον ισημερινό, τόσο περισσότερο. Το κέρδος 

επιτάχυνσης είναι 465 m/s στον ισημερινό, το οποίο ισοδυναμεί με 6% της ταχύτητας διαφυγής. 

Όσο απομακρυνόμαστε στο Βορρά, τόσο λιγοστεύει το όφελος. Γι' αυτό και η τοποθεσία του 

Μπαϊκονούρ μειονεκτούσε σε σύγκριση με το Αμερικανικό Κέιπ Κανάβεραλ και απαιτούσε 

περισσότερα καύσιμα. 

   Το «μπίπ» (Β·Π) του Σπούτνικ ήτανε ακροάσιμο σε όλη την υφήλιο. Το σήμα ήτανε μεν 

εξαιρετικά ασθενές, αλλά με τον ανάλογο εξοπλισμό ήταν πολύ εύκολο να το πιάσει κανείς. Στην 

Ευρώπη ο πρώτος που έπιασε το σήμα δεν ήταν κάποιος ηλεκτρολόγος ή ηλεκτρονικός, μα ένας 

απλός αστρονόμος, ο Χάϊνς Καμίνσκι από το αστεροσκοπείο του Μπόχουμ στη Γερμανία. Στη 

Γερμανία επίσης, στο σχολικό αστεροσκοπείο του Ρόντεβις της Σαξονίας ανακαλύφθηκε την 8η 

Οκτωβρίου 1957 για πρώτη φορά ο Σπούτνικ μέσα από απλά κιάλια. 
 

 

Σπούτνικ 2 
 
     Ο Σπούτνικ 2 (ρωσ.:Спутник-2) ήταν το δεύτερο κατά σειρά διαστημικό σκάφος που 

εκτοξεύτηκε από την Σοβιετική Ένωση στις 3 Νοεμβρίου 1957 και τέθηκε σε τροχιά γύρω από τη 

Γη. Είναι επίσης το πρώτο διαστημικό σκάφος που μετέφερε έναν ζωντανό οργανισμό στο 

διάστημα, τη σκυλίτσα Λάικα. Οι διαστάσεις του ήταν 4 μέτρα (13 πόδια) ύψος μέχρι την κωνική 

του κορυφή, ενώ η διάμετρος στη βάση του ήταν 2 μέτρα (6,5 πόδια). Περιείχε διάφορα 

διαμερίσματα για τις ραδιοσυσκευές αποστολής σημάτων, ένα σύστημα τηλεμετρίας, μια μονάδα 

προγραμματισμού, μια γεννήτρια παραγωγής ηλεκτρικού ρεύματος, ένα σύστημα ελέγχου 

θερμοκρασίας για την καμπίνα, και επιστημονικά όργανα. Η διαβίβαση μηχανογραφικών στοιχείων 

δεδομένων γίνονταν με βάση το σύστημα τηλεμετρίας Tral D, το οποίο θα διαβίβαζε τα στοιχεία 

στη γη για 15 λεπτά σε κάθε περιφορά. Είχε δύο φωτόμετρα για τη μέτρηση της ηλιακής 

ακτινοβολίας (υπεριώδεις ακτίνες και ακτίνες X) και κοσμικής ακτινοβολίας. Δεν είχε τηλεοπτικές 

κάμερες ή φωτογραφικές μηχανές (κάποιες τηλεοπτικές εικόνες σκυλιού που υπάρχουνε είναι από 

Σπούτνικ 5 με επιβάτη τη Στρέλκα και φέρονται κατά λάθος να είναι της Λάικα). 

     Το Σπούτνικ 2 εκτοξεύτηκε με τον πύραυλο R-7 χωρίς μετατροπές, παρόμοιο με αυτό που 

χρησιμοποιήθηκε και για το Σπούτνικ 1. Η τροχιά του ήταν 212 X 1660 χμ (132 X 1031 μίλια) με 

περίοδο περιστροφής 103,7 λεπτά.  Αφού έφθασε στην τροχιά του, η κωνική μύτη αποχωρίστηκε  

επιτυχώς, αλλά το τμήμα Blok Α δυσλειτούργησε και δεν αποχωρίστηκε, πράγμα που εμπόδιζε το 
θερμικό σύστημα ελέγχου να λειτουργήσει κανονικά. Επιπλέον δημιουργήθηκαν ελαφρές ζημιές 

στη θερμική μόνωση με αποτέλεσμα η θερμοκρασία στο εσωτερικό του σκάφους να φτάνει τους 

40 °C (104 °F). Έτσι η Λάικα πέθανε από υπερθέρμανση λίγες ώρες μετά την εκτόξευση, γιατί τα 

σκυλιά μην διαθέτοντας ιδρωτοποιούς αδένες στο δέρμα τους είναι πάρα πολύ ευαίσθητα στην  
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άνοδο της θερμοκρασίας. 

     Ο Σπούτνικ 2 επανεισήλθε τη γήινη ατμόσφαιρα στις 14 Απριλίου 1958 μετά από 162 ημέρες σε 

δορυφορική τροχιά της γης και κάηκε. Το όχημα δεν ήταν σχεδιασμένο για επανείσοδο, κι έτσι από 

τη στιγμή της εκτόξευσης η Λάικα ήταν καταδικασμένη να χαθεί μαζί με το δορυφόρο. Υπήρχε μια 

συσκευή για να της γίνει ευθανασία δέκα μέρες μετά την εκτόξευση, κάτι που τελικά δεν 

χρειάστηκε καθώς ο σκύλος δεν άντεξε στις θερμοκρασίες της καμπίνας. Ο Σπούτνικ 2 δεν 

ανίχνευσε τη ζώνη ακτινοβολίας Βαν Άλλεν, επειδή η τροχιά του ήταν πολύ ψηλά στο Βορρά, και 

επειδή δεν είχε τον ανάλογο εξοπλισμό καταγραφής. Οι μετρητές ραδιενέργειας κατέγραψαν μεν 

κάποια αύξηση στην ακτινοβολία στα 400-700 χμ (250-435 μίλια) μακρυά από τη γη, αλλά αυτό 

δεν ερμηνεύθηκε ως τίποτα ασυνήθιστο. Στην Αυστραλία, ο καθηγητής Harry Messel έλαβε τα 

σήματα αλλά δεν διέθετε τον κώδικα αποκωδικοποίησης για να μπορέσει να τα μελετήσει.  Από το 

1958 και μετά αναπτύχθηκε η συνεργασία με τους Σοβιετικούς, ώστε με το Σπούτνικ 3, και 

αργότερα με τους Explorer 1, 2, 3 και 4 μελέτησαν και επιβεβαίωσαν το φαινόμενο αυτό. 

 

 

 

Σπούτνικ 3 
 
    Ο Σπούτνικ 3 (ρωσ. Спутник-3, δορυφόρος 3) ήταν ο τρίτος κατά σειρά σοβιετικός δορυφόρος 

τύπου Σπούτνικ που εκτοξεύθηκε στις 15 Μαΐου του Διεθνούς Γεωφυσικού Έτους 1958 από το 

Κοσμοδρόμιο του Μπαϊκονούρ στο Καζακστάν με πύραυλο φορέα R-7. Η αποστολή του ήταν να 

εξερευνήσει την εξώτερη ατμόσφαιρα καθώς και το εγγύς διάστημα.  Λόγω βλάβης του οργάνου 

καταγραφής, ο δορυφόρος απέτυχε να εξερευνήσει την ακτινοβολία στην Ζώνη Βαν Άλλεν. Τον 

Ιούλιο του 1956, η Σοβιετική εταιρεία Κορολιόβ συνέταξε ένα πρόγραμμα αναπτύξεως και 

κατασκευής του πρώτου γήινου δορυφόρου, ονόματι ISZ (τεχνητός γήινος δορυφόρος). Ο Σπούτνικ 

3 αρχικά ήταν προορισμένος για την αποστολή αυτή.  Οι εργασίες είχανε ξεκινήσει πυρετωδώς, 

όμως ενώ ο πύραυλος φορέας R-7 ήταν ήδη έτοιμος και η αποστολή θα μπορούσε να ξεκινήσει, η 

ανάπτυξη του Σπούτνικ 3 καθυστερούσε. Λόγω της μεγάλης βιασύνης για την πρωτιά του 

διαστήματος, ο Σεργκέι Κορολιόβ αποφάσισε να αντικαταστήσει τον ημιτελή δορυφόρο με τον πιο 

απλό Σπούτνικ 1 και να τον στείλει στο διάστημα, πράγμα που έγινε στις 4 Οκτωβρίου 1957. Η 

κατασκευή του Σπούτνικ 3 όλο και καθυστερούσε, έτσι ώστε στις 3 Νοεμβρίου 1957 ακολούθησε 

και δεύτερος δορυφόρος, ο Σπούτνικ 2. Τελικά στις 15 Μαΐου 1958 η εκτόξευση του Σπούτνικ 3 

πέτυχε και η αποστολή ξεκίνησε. 

    Ο Σπούτνικ 3 ήταν ένα αυτόματο διαστημικό σκάφος διεξαγωγής επιστημονικών πειραμάτων. Το 

σκάφος εξωτερικά είχε γεωμετρική μορφή κώνου ύψους 3,57 μέτρων και στην βάση του είχε 

διάμετρο 1,73 μέτρων.  Το βάρος του ήταν 1.327 κιλά. Ο επιστημονικός εξοπλισμός 

συμπεριελάμβανε δώδεκα όργανα για την καταμέτρηση της πίεσης και την ανάλυση της σύνθεσης 

της ανώτερης ατμόσφαιρας, την ανίχνευση και καταμέτρηση ιόντων, φωτονίων στις κοσμικές 

ακτίνες, βαρέων πυρήνων στις κοσμικές ακτίνες, μαγνητικών και ηλεκτροστατικών πεδίων, και των 

μετεωρικών σωματιδίων.  Περνώντας μέσα από την Ζώνη Βαν Άλλεν οι καταμετρητές ανίχνευσαν 

την ακτινοβολία, αλλά λόγω βλάβης της μονάδας καταγραφής τα δεδομένα χάθηκαν και έτσι δεν 

μπόρεσαν να χαρτογραφηθούν. Το διαστημικό σκάφος παρέμεινε στην τροχιά του μέχρι τις 6 

Απριλίου 1960, όταν υπό την έλξη της βαρύτητας τελικά έχασε ύψος και διείσδυσε στην 

ατμόσφαιρα 
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1.2   Απόλλων  
 

Απόλλων 1 
 

      Apollo 1 (η οποία ορίζεται επίσης Απόλλων Saturn-204 και AS-204) είχε προγραμματιστεί να 

είναι η πρώτη επανδρωμένη αποστολή του Απόλλωνα σε επανδρωμένο πρόγραμμα σεληνιακής 

προσγείωσης, με ημερομηνία έναρξης 21 Φεβρουαρίου 1967. Μια πυρκαγιά καμπίνας κατά τη 

διάρκεια μιας δοκιμής στην εξέδρα εκτόξευσης στις 27 Ιανουαρίου στο Launch Pad 34 στο 

ακρωτήριο Κανάβεραλ σκότωσε τα τρία μέλη του πληρώματος: Command Pilot Βιργίλιος "Gus" 

Γκρίσομ, Senior Pilot Edward H. White και Πιλοτική Roger B. Chaffee και κατέστρεψαν την 

Ενότητα Command . Η ονομασία της αποστολής Apollo 1, επισήμως αποσύρθηκε από τη NASA σε 

ανάμνηση αυτών στις 24 Απριλίου 1967.  

 

 

Απόλλων 2 
 

       AS-202 (που αναφέρεται επίσης ως SA-202) ήταν η δεύτερη μη επανδρωμένη, υποτροχιακή 

δοκιμαστική πτήση η οποία ξεκίνησε με το όχημα εκτόξευσης Κρόνος ΙΒ. Ξεκίνησε 25 Αύγ., 1966 

και ήταν η πρώτη πτήση η οποία περιελάμβανε διαστημικό σκάφος και το σύστημα πλοήγησης και 

ελέγχου των κυψελών καυσίμου. Η επιτυχία αυτής της πτήσης επέτρεψε στο πρόγραμμα Apollo να 

κρίνουν διαστημόπλοιο και  Κρόνο ΙΒ έτοιμα να μεταφέρουν ανθρώπους σε τροχιά. 

     AS-202 ήταν η τρίτη δοκιμαστική πτήση του Κρόνου IB, γιατί μια καθυστέρηση στην 

ετοιμότητα των διαστημοπλοίων Apollo 011 ώθησε την έναρξή του. Είχε σκοπό τη δοκιμή του 

πυραύλου πάνω από αυτές που είχαν γίνει σε AS-201 και την έναρξη των πυραύλων και αφού η 

πτήση διαρκεί διπλάσιο χρόνο. Θα δοκιμάσει επίσης τον κινητήρα καύσης τέσσερις φορές κατά τη 

διάρκεια της πτήσης. Η πτήση είχε επίσης ως στόχο να δοκιμάσουν θερμική ασπίδα, με την 

υπαγωγή αυτή σε 260 megajoules ανά τετραγωνικό μέτρο. Κατά τη διάρκεια της επανεισόδου 

παράγεται ισοδύναμη ενέργεια που απαιτείται για να τροφοδοτήσει το Λος Άντζελες για πάνω από 

ένα λεπτό 1966. 

      Το CSM-011 ήταν ουσιαστικά ένα μοντέλο παραγωγής που μπορεί να μεταφέρει ένα πλήρωμα. 

Ωστόσο, έλειπαν οι καναπέδες του πληρώματος και κάποιες οθόνες που θα περιλαμβάνονταν 

αργότερα σε αποστολές για τους αστροναύτες. Αυτή ήταν η πρώτη πτήση του συστήματος 

καθοδήγησης και πλοήγησης. 

Η AS-202 ξεκίνησε 25 Αυγ. 1966 από το Pad 34. Η εναρκτήρια φάση ήταν απόλυτα ονομαστική με 

το πρώτο στάδιο σε καύση για λίγο κάτω από δυόμισι λεπτά άρσης του πυραύλου έως τα 56 km σε 

υψόμετρο και 56 downrange χλμ. από την εξέδρα εκτόξευσης. Το δεύτερο στάδιο καίγεται για 

περαιτέρω από επτά και μισό λεπτά βάζοντας το διαστημικό σκάφος σε μια βαλλιστική τροχιά με 

μέγιστο υψόμετρο 216 χιλιομέτρων. 

    Το CSM ήταν προγραμματισμένο εκ των προτέρων να κάνει τέσσερα εγκαύματα του κινητήριου 

συστήματος Υπηρεσίας (SPS). Το πρώτο συνέβη ένα-δύο δευτερόλεπτα μετά το χωρισμό από την 

S-IVB δεύτερο στάδιο. Καίγεται για 3 λεπτά, 35 δευτερόλεπτα με την άρση του διαστημικού 

σκάφους στο απόγειο στα 1,128.6 χιλιόμετρα.  Η δεύτερη καύση ήταν 25 λεπτά αργότερα και 

διαρκεί ένα λεπτό και 28 δευτερόλεπτα. Καθώς επιταχύνθηκε το διαστημικό σκάφος για 8.900 

μέτρα ανά δευτερόλεπτο επανεισόδου στην ατμόσφαιρα, η επανείσοδος ήταν ένα τρενάκι του 

λούνα παρκ. Στη συνέχεια σήκωσε πίσω μέχρι 81.000 μ. Με αυτή τη φορά είχε ρίξει 1.300 μέτρων / 

δευτερόλεπτο στην ταχύτητα. Στη συνέχεια βυθίζεται κάτω για τελευταία φορά.. Τα κύρια 

αλεξίπτωτα αναπτύσσονται στα 7.250 μέτρα. Προσθαλασσώθηκαν 370 χιλιομέτρων από τον τόπο-

στόχο και τους πήρε το USS Hornet 8  
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Απόλλων 3 
 

      AS-203 (ή SA-203) ήταν μη επανδρωμένη πτήση του Κρόνου IB στις 5 Ιουλίου, 1966. Σκοπός 

του ήταν να ελέγχει το σχεδιασμό του S-IVB πυραύλου με επανεκκίνηση και η δυνατότητα που θα 

μπορούσε αργότερα να χρησιμοποιηθεί στο πλαίσιο του προγράμματος Απόλλων. Θα επιτευχθούν 

με επιτυχία οι στόχοι του, αλλά καταστράφηκε μετά από τέσσερις τροχιές. 

   Ο σκοπός της πτήσης ήταν να διερευνηθούν οι επιπτώσεις της έλλειψης βαρύτητας στο υγρό 

καύσιμο υδρογόνου στη δεξαμενή S-IVB-200 . Στις  σεληνιακές αποστολές θα χρησιμοποιεί μια 

τροποποιημένη έκδοση του S-IVB-500 ως το τρίτο στάδιο του Κρόνου V ως όχημα εκτόξευσης. 

Σκοπός ήταν να βάλει το διαστημικό σκάφος σε γήινη τροχιά στάθμευσης, πριν από την 

επανεκκίνηση του κινητήρα για την πτήση στη Σελήνη. Για να σχεδιάσουν αυτή τη δυνατότητα, οι 

μηχανικοί έπρεπε να ελέγξουν τη θέση του υδρογόνου στη δεξαμενή και τις  γραμμές καυσίμου που 

θα μπορούσαν να βρίσκονται στη σωστή θερμοκρασία για να επιτρέψουν επανεκκίνηση του 

κινητήρα. 

       Προκειμένου να διατηρηθεί η υπολειμματική τροχιά, αντικαταστάθηκε από ένα αεροδυναμικό 

κώνο-μύτη. Επίσης, το πλήρες φορτίο του υγρού οξυγόνου ήταν οξειδωτικό για να μην 

βραχυκυκλωθεί ελαφρώς, έτσι ώστε το ποσό του υδρογόνου παραμένει κατά προσέγγιση στην 

τροχιά του Κρόνου V στάθμευσης.  Η δεξαμενή ήταν εξοπλισμένη με 88 αισθητήρες και δύο 

τηλεοπτικές κάμερες για να καταγράφουν τη συμπεριφορά του καυσίμου.  Αυτή ήταν και η πρώτη 

πτήση του νέου τύπου της μονάδας μέσου που ήλεγχε τις ρουκέτες Κρόνου κατά τη διάρκεια της 

εκτόξευσης, και επίσης η πρώτη εκτόξευση του Κρόνου ΙΒ από Pad 37B. Ο πύραυλος που ξεκίνησε 

με την πρώτη προσπάθεια στις 5 Ιουλίου  εισήχθη στα 100 ναυτικά μιλία σε κυκλική τροχιά. 

      Το S-IVB δοκιμάστηκε στις πρώτες δύο τροχιές, και το υδρογόνο που βρέθηκε να 

συμπεριφέρονται ως επί το πλείστον με επαρκή έλεγχο της θέσης και της θερμοκρασίας του 

κινητήρα που απαιτούνται για την επανεκκίνηση. Οι επόμενες δύο τροχιές χρησιμοποιήθηκαν για 

επιπλέον πειράματα για να αποκτήσουν πληροφορίες που είναι χρήσιμες στο μέλλον σε 

κρυογονικές σκηνογραφίες. Σε αυτά περιλαμβάνεται ένα πείραμα για να παρατηρήσει και τον 

έλεγχο της αρνητικής επιτάχυνση των καυσίμων εξαιτίας της μικρής ποσότητας αεροδυναμικής 

αντίστασης του οχήματος.. Το κλειστό πείραμα δεξαμενής καυσίμων που εμπλέκεται στη συμπίεση 

του ρεζερβουάρ υδρογόνου με το κλείσιμο της αεραγωγούς, επιτρέποντάς της να συνεχίσει τον 

εξαερισμό. Ήταν αναμενόμενο ότι η διαφορά πίεσης μεταξύ των δύο δεξαμενών θα κατέρρεε το 

κοινό διάφραγμα που χωρίζει τους, όπως επιβεβαιώνεται σε μια δοκιμή έδαφος. Η ρήξη πρέπει να 

συνέβη κατά τη διάρκεια των δύο λεπτών. Η εικόνα του ραντάρ Τρινιδάδ αναγράφεται το όχημα 

ήταν σε πολλά κομμάτια, και η NASA κατέληξε στο συμπέρασμα ότι μια σπίθα ή επιπτώσεις θα 

πρέπει να αναφλεγεί το προωθητικά, προκαλώντας έκρηξη 

    Παρά την καταστροφή του σταδίου, η αποστολή είχε χαρακτηριστεί ως επιτυχής έχοντας πετύχει 

το σύνολο των πρωταρχικών στόχων της και την επικύρωση της σχεδιαστικής φλοσοφία της και θα 

μπορούσε να χρησιμοποιηθεί για το Saturn V ώστε να στείλει άνδρες στη Σελήνη. 
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Απόλλων 4

    Απόλλωνα  4 (γνωστή και ως Απόλλων-Κρόνος 501 και AS-501), ήταν η πρώτη μη επανδρωμένη 

δοκιμαστική πτήση του Saturn V οχήματος εκτόξευσης, που τελικά χρησιμοποιείται από το 

πρόγραμμα Apollo για να στείλει τους άνδρες στη Σελήνη. Το Απόλλων 4 απέδειξε στη πρώτη 

δοκιμή της θερμικής ασπίδας του Απόλλωνα κατά την πτήση. 

   Η έναρξη, στις 7:00 π.μ. EST στις 9 Νοεμβρίου, 1967 από Launch Complex 39, ήταν η πρώτη 

από το John F. Kennedy Space Center στο Merritt Island, Φλόριντα. Κράτησε μόνο 8 ώρες και 37 

λεπτά, ακριβώς αρκετό καιρό για τη δοκιμή πυραύλου σε τροχιακή επανεκκίνηση και να στείλει τη 

μονάδα σε ένα επαρκές ύψος. Η αποστολή χρησιμοποίησε ένα Block I CSM συμπεριλαμβανομένης 

της θερμικής ασπίδας του σε προσομοίωση σεληνιακής επιστροφής ταχύτητες της τάξης των 

36.500 πόδια ανά δευτερόλεπτο (11.100 m / s). 

   Η αποστολή κρίθηκε απόλυτα επιτυχής από τη NASA, και σημαντικά προηγμένη για Απόλλωνα 

με στόχο την προσγείωση στο φεγγάρι μέχρι το τέλος της δεκαετίας του 1960.Αυτή ήταν η πρώτη 

πτήση της Saturn V, το μεγαλύτερο όχημα εκτόξευσης με επιτυχία. Ήταν επίσης η πρώτη 

εκτόξευση από το Launch Complex 39, το οποία ήταν ειδικά κατασκευασμένο  για τον Κρόνο V 

και υπήρχαν 4.098 όργανα μέτρησης επί του πυραύλου. 

   Αυτή θα είναι η πρώτη χρήση της all-up μέθοδο δοκιμής και μειώνει το συνολικό αριθμό των 

δοκιμών που απαιτούνται για να επιτευχθεί σεληνιακή προσγείωση από το 1970, αλλά αυτό 

σήμαινε ότι όλα έπρεπε να λειτουργήσουν σωστά την πρώτη φορά.. Οι Απόλλων διαχειριστές των 

προγραμμάτων είχαν ενδοιασμούς για τις δοκιμές, αλλά συμφώνησαν   με κάποια απροθυμία από 

μεμονωμένες δοκιμές. Πολλές σημαντικές τροποποιήσεις Block II έγιναν για την πιστοποίηση, 

δεδομένου το διαστημικό σκάφος να πετάξει.  

    Μετά από ένα καθεστώς δοκιμών στην επιφάνεια που διήρκεσε δύο μήνες, ο πύραυλος ήταν 

έτοιμος για εκτόξευση. Τα προωθητικό άρχισαν να φορτώνονται στις 6 Νοεμβρίου. Συνολικά 

υπήρχαν 89 τρέιλερ-φορτηγό φορτία του LOX (υγρό οξυγόνο), 28 φορτία τρέιλερ της LH2 (υγρό 

υδρογόνο), και 27 βαγόνια του RP-1 (εκλεπτυσμένη κηροζίνη). Εκκίνηση έγινε στις 12:00 UTC 

στις 9 Νοεμβρίου. Οκτώ δευτερόλεπτα πριν από την απογείωση, οι πέντε F-1 κινητήρες 

αναφλέγονται, στέλνοντας τεράστιες ποσότητες του θορύβου σε όλες τις Διαστημικό Κέντρο 

Κένεντι. Η ηχητική πίεση ήταν πολύ μεγαλύτερη από την αναμενόμενη και οροφή έπεσε γύρω 

οπότε η NASA χτίστηκε αργότερα ένα υγιές σύστημα καταστολής που αντλείται χιλιάδες γαλόνια 

νερού επάνω στην τάφρο φλόγα κάτω από το μαξιλάρι. 

      Η έναρξη τοποθετείται σε μια σχεδόν κυκλική 100 ναυτικών μιλίων (190 χλμ.) τροχιά, μια 

ονομαστική τροχιά στάθμευσης που θα μπορούσε να χρησιμοποιηθεί για την πραγματική 

σεληνιακή αποστολή. Μετά από δύο τροχιές, ο S-IVB αναθέρμανε για πρώτη φορά, βάζοντας το 

διαστημικό σκάφος σε μια ελλειπτική τροχιά με απόγειο των 9.297 ναυτικά μίλια (17.218 

χιλιόμετρα) και ένα περίγειο που θα αναλάβει συνειδητά το 45,7 ναυτικά μίλια (84,6 χιλιόμετρα), 

κάτω από τη γήινη επιφάνεια. αυτό θα εξασφαλιστεί τόσο η υψηλή ταχύτητα επανεισόδου της. Το 

CSM τότε διαχωρίζονται από τα S-IVB και καύση Υπηρεσία κινητήρα της μονάδας για να αυξήσει 

το απόγειο για 9.769 ναυτικά μίλια (18.092 χιλιόμετρα) και περίγειο από -40 ναυτικά μίλια (-74 

χιλιόμετρα). Αφού περάσετε απόγειο, ο κινητήρας έκανε καύση για 281 δευτερόλεπτα για να 

αυξήσει την επανείσοδο με ταχύτητα 36.545 πόδια ανά δευτερόλεπτο (11.139 m / s), σε υψόμετρο 

400 000 πόδια (120 χλμ.) και μια γωνία με -6,93 βαθμούς , προσομοιώνοντας μια επιστροφή από το 

φεγγάρι.  

     Το CM προσγειώθηκε περίπου 8,6 ναυτικά μίλια (16 χλμ.) στο Βόρειο Ειρηνικό Ωκεανό.  
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Έμβλημα της αποστολής 

 

Χαρακτηριστικά της αποστολής 

NSSDC ID: 1967-113 

Κυβερνητικό Σκάφος: CM 017 

Υπηρεσιακό Σκάφος: SM 017 

Πύραυλος Προώθησης: Saturn V, AS-501 

Call sign: AS-501 

Πλήρωμα: 0 (μη επανδρωμένη πτήση) 

Εξέδρα Εκτόξευσης: LC-39Α 

Εκτόξευση: 9 Νοεμβρίου 1967,ώρα 12:00:01 UTC 

Προσγείωση: 9 Νοεμβρίου 1967,ώρα 20:37:00 UTC 

Διάρκεια Αποστολής: 8 ώρες, 36' 59" 

Αριθμός Περιφορών: 3 

 

 

Απόλλων 5 
 
    Η αποστολή του Απόλλωνα 5 ήταν να δοκιμαστεί το Lunar Module σε ένα διαστημικό 

περιβάλλον και τα συστήματα κινητήρα στην ικανότητά του να διαχωρίσει την ανάβαση και στα 

κατάβασης στάδια. Ήταν η πρώτη throttleable κινητήρα πυραύλων που λειτουργούν στο χώρο. Η 

αποστολή εκτελεί να προσομοιώσει μια προσγείωση κατά την κάθοδο προς τη σεληνιακή 

επιφάνεια. 

     Όπως με τον Απόλλωνα 4 έχει μεγάλες καθυστερήσεις. Η κύρια αιτία αυτής ήταν το Lunar 

Module, το οποίο ήταν καλά πίσω από το χρονοδιάγραμμα. Μερική από την καθυστέρηση θα 

μπορούσε να αποδοθεί στην έλλειψη εμπειρίας στην οικοδόμηση ενός επανδρωμένου διαστημικού 

σκάφους να προσγειωθεί στο φεγγάρι. Οι κινητήρες έχουν επίσης προβλήματα. Ο κινητήρας στην 

κάθοδο δεν έκαιγε ομαλά, και η μηχανή είχε δυσκολίες. 

      Στο τέλος αυτά τα προβλήματα ξεπεράστηκαν, αλλά χρειάστηκαν πολλοί μήνες. Μετά από 

τέσσερις μήνες των δοκιμών και την επισκευή του Lunar Module στις 17 Δεκεμβρίου 1967, ένα 

τεστ LM απέτυχε. Ένα παράθυρο στην LM-5 (LM Apollo 11 Eagle) γκρεμίστηκε κατά την αρχική 

δοκιμή συμπίεσης του θαλάμου του, με σκοπό να ασκήσει πίεση στην καμπίνα έως 39 κιλοπασκάλ 

(5,7 lbf/in2). Και τα δύο εσωτερικά και εξωτερικά παράθυρα και το ακρυλικό γυάλινο κάλυμμα του 

δεξιού παραθύρου κατέρρευσε όταν η πίεση ανήλθε στο 35 kPa (5.1 lbf/in2).  Στις 28 Δεκέμβρη 

1967 ελήφθη η απόφαση για την αντικατάσταση των παραθύρων γυαλιού σε LM-1 με πλάκες 

αλουμινίου ως μέτρο προφύλαξης . 

     Το όχημα εκτόξευσης για τον Απόλλωνα 5 ήταν ο Κρόνος ΙΒ ικανός για εφαρμογή ενός 

διαστημικού σκάφους Απόλλωνα στην τροχιά της Γης. Η Saturn IB SA-204 που χρησιμοποιούνται 

για Apollo 5 ήταν αυτή που αρχικά προοριζόταν για τον Απόλλωνα 1.  Τα παράθυρα της LM-1 

είχαν αντικατασταθεί πριν από την πτήση με στερεά πλάκες αλουμινίου. Για να επιταχύνει την 

παράδοση, αποφασίστηκε να γίνει χωρίς τα πόδια του σεληνιακό του. Χωρίς πλήρωμα ή CSM, δεν 

υπήρχε ανάγκη για ένα σύστημα διαφυγής εκτόξευσης. Κατά συνέπεια, η συναρμολόγηση 

πυραύλου ήταν 55 μέτρα (180 πόδια) ψηλά, σε σύγκριση με το σύνηθες ύψος από 68 μέτρα (223 
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πόδια). Στις 22 Ιανουαρίου 1968, ο Απόλλωνας 5 ανασηκώνεται λίγο πριν το ηλιοβασίλεμα. Ο 

Κρόνος ΙΒ λειτούργησε τέλεια, εισάγοντας το δεύτερο στάδιο και LM σε μια 163.222 τροχιά 

χιλιόμετρα. Ο κώνος της μύτης χωρίζεται από τον προσαρμογέα του. Μετά από δύο τροχιές, η 

πρώτη προγραμματισμένη για 39 δευτερόλεπτα καύση της μηχανής ξεκίνησε, αλλά ακυρώθηκε από 

τον υπολογιστή μετά από μόλις 4 δευτερόλεπτα. Λίγο πριν την έναρξη υπήρξε μια υποψία διαρροής 

καυσίμου και μια απόφαση έγινε για να καθυστερήσει τον οπλισμό του κινητήρα μέχρι τη στιγμή 

της ανάφλεξης. Αυτή η αλλαγή αύξησε τον χρόνο που απαιτείται για τις δεξαμενές καυσίμου για να 

ασκήσουν πίεση και ώθηση για την οικοδόμηση στο απαιτούμενο επίπεδο. 

    Οι ελεγκτές έδαφους κινήθηκαν προς ένα εναλλακτικό σχέδιο για την πυρκαγιά στον κινητήρα 

με κάθοδο χειροκίνητη. Μετά από 11 ώρες και 10 λεπτά το τεστ τελείωσε. Τα στάδια αφέθηκαν σε 

μια αρκετά χαμηλή τροχιά που ατμοσφαιρικά σύντομα θα προκαλέσει αποσύνθεση. Το στάδιο 

ανάβαση (1968-007A) επανήλθε στις 24 Ιανουαρίου και κάηκε. Στο στάδιο της καθόδου (1968-

007B) επανήλθε στις 12 Φεβρουαρίου, η οποία υπάγεται στον Ειρηνικό αρκετές εκατοντάδες 

χιλιόμετρα νοτιοδυτικά του Γκουάμ.  

 
 
 

Απόλλων 6 
 
   Απόλλωνας 6, που ξεκίνησε στις 4 Απριλίου 1968, ήταν η δεύτερη και τελευταία Ένας τύπος το 

πρόγραμμα του Απόλλωνα αποστολή μη επανδρωμένου δοκιμαστική πτήση του Κρόνου οχήματος 

εκτόξευσης της V. Είχε ως στόχο να αποδείξει την πλήρη σεληνιακό ικανότητα ένεση της Saturn 

V, και την ικανότητα της θερμικής ασπίδας του άκατος του να αντιμετωπίσει ένα σεληνιακό 

επανεισόδου. Αποτυχία της γραμμής καυσίμων σε διάφορες Saturn κινητήρες V δεύτερο και τρίτο 

στάδιο, δεν την εμπόδιζε να επιτευχθεί σεληνιακό ένεση, αλλά ήταν σε θέση να πάρει κοντά στο 

σεληνιακό ταχύτητα επιστροφής, χρησιμοποιώντας τη μηχανή του διαστημικού σκάφους 

Απόλλωνα, όπως έγινε σε Απόλλων 4, η πρώτη δοκιμή Saturn V. Παρά τις αποτυχίες του κινητήρα, 

η πτήση που προβλέπεται ωστόσο η NASA με αρκετή εμπιστοσύνη στην Saturn V να το 

χρησιμοποιήσετε για επανδρωμένες εκτοξεύσεις. Και δεδομένου ότι ο Απόλλωνας 4 είχαν 

αποδειχθεί θερμικής ασπίδας σε πλήρη σεληνιακό ταχύτητα επανεισόδου, ένα ενδεχόμενο τρίτο μη 

επανδρωμένα πτήση ακυρώθηκε.  Απόλλωνος 6 επρόκειτο να στείλει ένα άκατος και υπηρεσιών 

(CSM) καθώς και ένα σεληνιακό άρθρο Test Module (LTA), μια προσομοίωση Ενότητα σεληνιακό 

(LM) με τοποθετημένη διαρθρωτικές αισθητήρες κραδασμών, σε μια translunar τροχιά. Ωστόσο, η 

Σελήνη δεν θα ήταν σε θέση για μια πτήση translunar, και ο κινητήρας Ενότητα Υπηρεσία θα 

απολυθούν περίπου πέντε λεπτά αργότερα να επιβραδύνει το σκάφος, ρίχνοντας στο απόγειό της με 

11.989 ναυτικά μίλια (22.204 χιλιόμετρα) και προκαλώντας τη CSM να επιστρέψει στη Γη , 

προσομοίωση μιας "άμεσης απόδοσης" ματαίωση. Στη διαδρομή της επιστροφής, ο κινητήρας θα 

φωτιά για μία ακόμη φορά να επιταχύνει το σκάφος για την προσομοίωση της ονομαστικής 

σεληνιακή τροχιά επιστρέφουν με μια γωνία επανεισόδου του -6,5 βαθμούς και η ταχύτητα των 

36.500 πόδια ανά δευτερόλεπτο (11.100 m / s). Ολόκληρη η αποστολή θα διαρκέσει περίπου 10 

ώρες.  

      Αυτό θα ελέγχεται η ικανότητα του Saturn V οχημάτων εκτόξευσης να στείλει ολόκληρο το 

σκάφος Απόλλων στη Σελήνη, και ιδίως τον έλεγχο της τονίζει για το Lunar Module και τους 

τρόπους δόνησης ολόκληρου του Saturn V με σχεδόν πλήρη φορτία. [2] Μια πλήρης σεληνιακό η 

αποστολή βάρος διαστημικό σκάφος δεν ήταν αρκετά προσομοίωσης, επειδή το LTA-2R ζύγισε £ 

26.000 (12.000 κιλά), μόνο το 80% περίπου της ονομαστικής LM (£ 32.000 (15.000 kg)). Επίσης, η 

CSM ήταν μόνο εντείνονται σε βάρος των £ 55420 (25140 kg), αντί της ονομαστικής σεληνιακό 

βάρος της αποστολής των £ 63.500 (28.800 kg).  Ήταν η πρώτη αποστολή να χρησιμοποιήσει το 

υψηλό Bay 3 στο Κάθετη Κτίριο Συνέλευση (VAB), Mobile Launcher 2, και το ψήσιμο Αίθουσα 2. 

     Σε αντίθεση με το σχεδόν τέλειο πτήση του Απόλλωνος 4, Απόλλων 6 αντιμετώπισε 

προβλήματα από την αρχή. Δύο λεπτά μετά την έναρξη της πτήσης, των πυραύλων αντιμετώπιζαν 
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σοβαρά ταλαντώσεις Pogo για περίπου 30 δευτερόλεπτα. Γιώργος Mueller εξήγησε την αιτία σε 

μια ακρόαση από το Κογκρέσο: Pogo προκύπτει κατά βάση επειδή έχετε διακυμάνσεις ώθηση στις 

μηχανές. Αυτά είναι συνήθη χαρακτηριστικά των κινητήρων. Όλοι οι κινητήρες έχουν αυτό που θα 

μπορούσαμε να πούμε το θόρυβο της παραγωγής τους, επειδή η καύση δεν είναι αρκετά 

ομοιόμορφο, έτσι ώστε να έχουν αυτή διακύμανση σκοπός της πρώτης φάσης, ως κανονικό 

χαρακτηριστικό όλων καύση του κινητήρα.  Τώρα, με τη σειρά του, ο κινητήρας τροφοδοτείται 

μέσω ενός σωλήνα που παίρνει το καύσιμο από τις δεξαμενές και το τροφοδοτεί τον κινητήρα. 

Αυτό το μήκος σωλήνα είναι κάτι σαν έναν οργανικό σωλήνα έτσι ώστε να έχει μια συγκεκριμένη 

συχνότητα συντονισμού των δικών της και αποδεικνύεται πραγματικά ότι θα ταλαντώνονται σαν 

έναν οργανικό σωλήνα κάνει. Η δομή του οχήματος είναι σαν μια διαπασών, οπότε αν το δικαίωμα 

απεργίας, θα ταλαντεύονται πάνω-κάτω κατά μήκος. Σε μια ακαθάριστη έννοια, είναι η 

αλληλεπίδραση μεταξύ των διαφόρων συχνοτήτων που αναγκάζει το όχημα να ταλαντεύεται. 

      Εν μέρει λόγω των κραδασμών, ο προσαρμογέας διαστημόπλοια που συνοδεύουν το CSM για 

την ρόκα και στέγασε το mockup Lunar Module, άρχισαν να έχουν κάποια διαρθρωτικά 

προβλήματα. Airborne κάμερες καταγράφονται πολλά κομμάτια πτώση αυτή σε δευτερόλεπτα T 

133.  Μετά την πρώτη φάση ήταν σε αχρηστία, η S-II δεύτερο στάδιο άρχισε να αντιμετωπίζει τα 

δικά της προβλήματα. Αριθμό κινητήρα δύο (πέντε) είχε προβλήματα απόδοσης από 225 

δευτερόλεπτα μετά την εκτόξευση, επιδεινώθηκε απότομα σε 319 δευτερόλεπτα, και στη συνέχεια 

σε 412 δευτερόλεπτα κλείσει εντελώς. Τότε δύο δευτερόλεπτα αργότερα Αριθμός Engine Τρεις 

κλείσει επίσης. Ο υπολογιστής ταξιδιού ήταν σε θέση να αντισταθμίσει και το στάδιο καίγεται για 

58 δευτερόλεπτα περισσότερο από το κανονικό. Ακόμα κι έτσι η S-IVB τρίτο στάδιο, επίσης, 

έπρεπε να καίει για 29 δευτερόλεπτα περισσότερο από το συνηθισμένο. Το S-IVB παρουσίασαν 

επίσης μια μικρή απώλεια απόδοσης, η σημασία των οποίων θα καταστούν εμφανείς μόνον 

αργότερα. [1]  Το S-IC πρώτο στάδιο επηρεάζεται από τον Ατλαντικό Ωκεανό ανατολικά της 

Φλόριντα (30 ° 12'Β 74 ° 19'W), ενώ το S-II δεύτερη φάση επηρέασε νότια των Αζορών (31 ° 12'Β 

32 ° 11'W) . 

     Λόγω της λιγότερο από την ονομαστική έναρξη, την ΚΜΑ και S-IVB είχαν εισαχθεί σε 93,49 

ναυτικών μιλίων (173,14 χιλιόμετρα) από 194,44 ναυτικών μιλίων (360,10 χιλιόμετρα) τροχιά 

στάθμευσης, αντί των προβλεπόμενων 100 ναυτικών μιλίων (190 χιλιόμετρα) κυκλική τροχιά. [1] 

Στη συνέχεια, μετά την κανονική δύο τροχιές στάθμευσης για να ελέγξετε την ετοιμότητα του 

οχήματος για την Trans Injection Σελήνης, ο S-IVB απέτυχε να κάνει επανεκκίνηση. 

Αποφασίστηκε να χρησιμοποιήσει τη μηχανή Ενότητα Υπηρεσία για να αυξήσει το διαστημικό 

σκάφος σε υψηλή τροχιά, όπως είχε γίνει με τον Απόλλωνα 4, με σκοπό την υλοποίηση ορισμένων 

από τους στόχους της αποστολής. Δεν καίγεται για 442 δευτερόλεπτα (περισσότερο από ό, τι θα 

μπορούσε ποτέ φωτιά σε μια ονομαστική αποστολή σεληνιακό) για να φτάσουμε στην 

προγραμματισμένη 11.989 ναυτικών μιλίων (22.204 χιλιόμετρα) απόγειο. Υπήρξε τώρα όμως δεν 

είναι αρκετά καύσιμα για να επιταχυνθεί η ατμοσφαιρική επανεισόδου και το διαστημόπλοιο μόνο 

εισήλθε στην ατμόσφαιρα με ταχύτητα 33.000 πόδια ανά δευτερόλεπτο (10.000 m / s) αντί της 

προγραμματισμένης 37.000 πόδια ανά δευτερόλεπτο (11.000 m / s) του μια σεληνιακή επιστροφή. 

Ωστόσο, αυτό έχει αποδειχθεί σε Απόλλων 4. 

     Δέκα ώρες μετά την έναρξη της λειτουργίας του προσγειώθηκε 43 ναυτικά μίλια (80 χλμ) από 

το προγραμματισμένο σημείο touchdown στον Βόρειο Ειρηνικό Ωκεανό, βόρεια της Χαβάης, και 

ήρθη επί του USS Οκινάουα. Η τροχιά του S-IVB είναι σάπιοι τρεις εβδομάδες αργότερα, και 

ξαναμπήκε στην ατμόσφαιρα στις 25 Απριλίου 1968. Παρά το γεγονός ότι ο Απόλλωνας 6 δεν 

επιτευχθεί η πλήρης ταχύτητες translunar προς κάθε κατεύθυνση, θεωρήθηκε επιτυχής αρκετό για 

να πετάξει τους αστροναύτες στο επόμενο Saturn V, η οποία συμπτωματικά πήγε στο φεγγάρι, αντί 

της προγραμματισμένης τροχιά της Γης για Apollo 8 προστίθεται η ακόλουθη Δεκεμβρίου.  Η αιτία 

της ΠΟΓΟ κατά τη διάρκεια του πρώτου σταδίου της πτήσης ήταν γνωστό. Ωστόσο, είχε θεωρηθεί 

ότι ο πύραυλος είχε «αποσυντονισμένη». Για την περαιτέρω άμβλυνση των διακυμάνσεων της 

πίεσης στις αντλίες καυσίμων και οξειδωτικό και τις γραμμές των ζωοτροφών, κοιλότητες σε αυτά 
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τα συστήματα ήταν γεμάτο με αέριο ήλιο από το πνευματικό σύστημα ελέγχου του συστήματος 

πρόωσης, το οποίο ενήργησε για να μειωθούν οι ταλαντώσεις σαν αμορτισέρ. 

    Η αποτυχία των δύο κινητήρων, κατά το δεύτερο στάδιο εντοπίστηκε στη ρήξη ενός σωλήνα 

καυσίμου που τροφοδοτείται το αναφλεκτήρων κινητήρα. Η ανάφλεξη ήταν ουσιαστικά μια 

μικρογραφία κινητήρα πυραύλων τοποθετημένο στον τοίχο του θαλάμου πίεσης του J-2 κινητήρα. 

Ήταν τροφοδοτείται από μικρής διαμέτρου ευέλικτες γραμμές που μεταφέρουν υγρό υδρογόνο και 

υγρό οξυγόνο. Κατά τη διάρκεια της S-II δεύτερο κάψει το στάδιο, η γραμμή του υδρογόνου σίτιση 

του αριθμού κινητήρα δύο ανάφλεξη έσπασαν λόγω των κραδασμών. Ως αποτέλεσμα, τον 

αναφλεκτήρα τρέφονται καθαρό υγρού οξυγόνου στο θάλαμο πίεσης. Κανονικά, το J-2 κινητήρας 

καίει υδρογόνο πλούσια σε μίγμα να κρατήσουν τη θερμοκρασία κάτω. Η ροή του υγρού οξυγόνου 

προκάλεσε μια πολύ υψηλότερη θερμοκρασία σε τοπικό επίπεδο και, τελικά, το θάλαμο πίεσης 

απέτυχαν. Η απότομη πτώση της πίεσης εντοπίστηκε και προκάλεσε μια εντολή shutdown που θα 

εκδοθεί. Δυστυχώς, τα σήματα εντολών για τον κινητήρα τρεις ήταν μερικώς cross-ενσύρματη με 

κινητήρα δύο, έτσι ώστε η παύση της λειτουργίας του κινητήρα δύο προκάλεσε μια βαλβίδα υγρού 

οξυγόνου για τη μηχανή τρεις έως κλείσει, με αποτέλεσμα την διακοπή λειτουργίας του κινητήρα, 

καθώς και. το πρόβλημα με τις σωληνώσεις καυσίμου αναφλεκτήρα δεν εντοπίστηκε κατά τη 

διάρκεια της δοκιμής έδαφος επειδή ένα δικτυωτό πλέγμα από ανοξείδωτο χάλυβα που καλύπτει η 

γραμμή καυσίμων έγινε κορεσμένο με υγρό αέρα, λόγω της ακραίας κρύο του υγρού υδρογόνου 

που το διασχίζουν. Το υγρό αέρα απόσβεση μια λειτουργία δόνησης που έγινε εμφανές όταν οι 

δοκιμές διεξήχθησαν σε ένα κενό μετά την πτήση του Απόλλωνα 6. Αυτό ήταν, επίσης, μια απλή 

αποτύπωση, με τη συμμετοχή αντικαθιστώντας την ευέλικτη ενότητα φυσούνα, όπου η ρήξη 

επήλθε με έναν βρόχο του σωλήνα από ανοξείδωτο χάλυβα. Το S-IVB χρησιμοποίησε την ίδια J-2 

κινητήρα, το σχεδιασμό, όπως η S-II και έτσι αποφασίστηκε ότι ένα πρόβλημα γραμμή ανάφλεξη 

είχε σταματήσει, επίσης, το τρίτο στάδιο από την αναζωπύρωση στην τροχιά της Γης. Έδαφος 

δοκιμών επιβεβαίωσε ότι η μικρή υστέρηση που σημειώθηκε το πρώτο S-IVB έγκαυμα ήταν 

σύμφωνη με βλάβη στη γραμμή του αναφλεκτήρα.  Το πρόβλημα προσαρμογέα διαστημικό σκάφος 

προκλήθηκε από κυψελωτή δομή του. Δεδομένου ότι ο πύραυλος επιταχύνθηκαν με την 

ατμόσφαιρα, τα κύτταρα διευρύνεται στο παγιδευμένο αέρα και το νερό. Αυτό θα προκαλέσει την 

επιφάνεια του προσαρμογέα για να απελευθερωθούν. Για να σταματήσει αυτή η επανάληψή τους 

στο μέλλον, μικρές τρύπες ήταν διάτρητοι στην επιφάνεια για να καταστεί δυνατή η επέκταση. 

      Ενώ οι αποτυχίες του κινητήρα που παρουσιάστηκαν στον Απόλλωνα 6 θα έχουν ως 

αποτέλεσμα την ματαίωση της επανδρωμένη αποστολή σεληνιακό, η NASA εξέτασε την πτήση ένα 

ανεκτίμητο shakedown μηχανική του οχήματος εκτόξευσης, και δεν παρόμοιες μεγάλες αποτυχίες 

συμβεί σε οποιαδήποτε από τις έντεκα επόμενες πτήσεις Saturn V. Ωστόσο, το πρόβλημα δόνηση 

POGO είχε μόνο έχει μειωθεί, όχι εντελώς λυθεί, καθώς επανεμφανίστηκε στην AS-508, που 

προκαλούν πρόωρη παύση της λειτουργίας του S-II μηχανή κέντρο για το Apollo 13 πτήσεων. 
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Απόλλων  7 
 
     Apollo 7 (11 - 22 Οκτ. 1968) ήταν η πρώτη επανδρωμένη αποστολή στο πρόγραμμα Apollo σε 

αμερικανικό χώρο, και η πρώτη επανδρωμένη πτήση στις ΗΠΑ. Ήταν μια αποστολή 11 ημερών, 

Γη-τροχιακή αποστολή, η πρώτη επανδρωμένη εκκίνηση του οχήματος εκτόξευσης Κρόνου IB.  

Η αποστολή ήταν η πρώτη επανδρωμένη δοκιμή του ανασχεδιασμένου Block II Απόλλωνα  Πέταξε 

στην τροχιά της Γης, ώστε το πλήρωμα θα μπορούσε να ελέγξει υποστήριξης της ζωής, της 

πρόωσης, και συστήματα ελέγχου. Παρά την ένταση μεταξύ των ελεγκτών του πληρώματος και του 

εδάφους, η αποστολή ήταν μια τεχνική επιτυχία, η οποία έδωσε η NASA την εμπιστοσύνη για να 

ξεκινήσει το Apollo 8 γύρω από το Σελήνη δύο μήνες αργότερα. Ωστόσο, η πτήση θα 

αποδεικνυόταν να είναι η τελευταία πτήση για όλους από τρία μέλη του πληρώματός του.  

    Μετά τον Γενάρη του 1967 η άκατος της Apollo είχε εκτεταμένα επανασχεδιαστεί. Δεδομένου 

ότι δεν μετέφερε μια σεληνιακή άκατο και μόνο για να επιτευχθεί μια χαμηλή γήινη τροχιά, ο 

Απόλλωνας 7 θα μπορούσε να ξεκινήσει με τον Κρόνο IB παρά την πολύ μεγαλύτερη και πιο 

ισχυρή Κρόνος V. Το όνομα του Απόλλωνα 7 "Φοίνιξ »(το μυθικό πουλί με άνοδο από τις στάχτες 

του) στη μνήμη του αείμνηστου Apollo 1 του πληρώματος, αλλά η NASA διαχείριση απέρριψε την 

ιδέα..  

     Ακόμα κι αν μεγαλύτερη η καμπίνα του Απόλλωνα (πιο άνετη από το Gemini), 11 ημέρες σε 

τροχιά ήταν αρκετή για τους αστροναύτες. Σε τροχιά, η ευρύχωρη καμπίνα να προκάλεσε κάποια 

ασθένεια κινήσεων του πληρώματος, το οποίο δεν είχε πρόβλημα στις προηγούμενες, μικρότερες 

καμπίνες. Το πλήρωμα ήταν επίσης δυσαρεστημένο με τις επιλογές των τροφίμων τους. Αυτό 

οδήγησε σε 3 μέλη του  πληρώματος να απορριφθούν για μελλοντικές αποστολές. Παρά τις 

δυσκολίες αυτές, η αποστολή πέτυχε το στόχο της. 

    Πέρα από τους στόχους της αποστολής περιλαμβάνεται η πρώτη ζωντανή τηλεοπτική μετάδοση 

από ένα αμερικανικό διαστημικό σκάφος . Το σημείο προσθαλάσσωση ήταν 27 μοίρες 32 λεπτά N, 

64 μοίρες 04 λεπτά W, 200 ναυτικά μίλια (370 χλμ) ΝΝΔ των Βερμούδων και 7 ναυτικά μίλια (13 

χλμ.) βόρεια .  Από το 2011, ο Cunningham είναι το μοναδικό επιζών μέλος του πληρώματος. Ο 

Eisele πέθανε το 1987 και ο Schirra το 2007. 
 

     

Απόλλων 8 
 
    Aπόλλων 8 , η δεύτερη επανδρωμένη αποστολή του προγράμματος Απόλλων σε αμερικανικό 

χώρο, ήταν η πρώτη επανδρωμένη πτήση να αφήσει την τροχιά της Γης. Το πρώτο που θα 

συλλαμβάνεται και θα ξεφύγει από το βαρυτικό πεδίο ενός άλλου ουράνιου σώματος. Και το πρώτο 

πλήρωμα σε ταξίδι επιστροφής στη Γη από τη Σελήνη από ένα άλλο ουράνιο σώμα.  Οι τρεις του 

πληρώματος της αποστολής Διοικητής Frank Borman, Command Module Pilot James Lovell, και 

Lunar Module Pilot William Anders.  

    Αρχικά σχεδιάστηκε σε μια ελλειπτική τροχιά της Γης προγραμματισμένο να πετάξει δύο με 

τρεις μήνες νωρίτερα από ό, τι είχε αρχικά προγραμματιστεί, αφήνοντάς τους σε συντομότερο 

χρονικό διάστημα για την κατάρτιση και προετοιμασία. 

      Μετά την έναρξη στις 21 Δεκεμβρίου 1968, το Apollo 8 χρειάστηκε τρεις μέρες για να 

ταξιδέψει στο φεγγάρι. Είναι σε τροχιά γύρω από δέκα φορές κατά τη διάρκεια των 20 ωρών, κατά 

την οποία το πλήρωμα έκανε χριστουγεννιάτικη τηλεοπτική εκπομπή όπου διάβασαν κομμάτια από 

το Βιβλίο της Γένεσης.. Η αποστολή Apollo 8 άνοιξε το δρόμο για το Apollo 11 για την 

εκπλήρωση του στόχου του John F. Kennedy, την προσγείωση ενός ανθρώπου στη Σελήνη πριν 

από το τέλος της δεκαετίας του 1960. Το πλήρωμα που επάνδρωσε την πτήση του Απόλλων 8 ήταν: 
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Ειδικότητα Όνοματεπώνυμο 

Κυβερνήτης Frank Borman 

Πιλότος του διαστημόπλοιου Jim Lovell 

Πιλότος της σεληνάκατου William Anders 

 

Η εφεδρική ομάδα αποτελείτο από τους: 

Ειδικότητα Όνοματεπώνυμο 

Κυβερνήτης Neil Armstrong 

Πιλότος του διαστημόπλοιου Buzz Aldrin 

Πιλότος της σεληνάκατου Fred Haise 

 
     Ως το πρώτο επανδρωμένο διαστημόπλοιο σε τροχιά γύρω από περισσότερα από ένα ουράνιο 

σώμα.. Το Apollo 8 ξεκίνησε σε μια αρχική τροχιά με απόγειο του 99,99 ναυτικά μίλια (185,18 

χιλιόμετρα) και περίγειο από 99,57 ναυτικά μίλια (184,40 χιλιόμετρα), με κλίση 32,51 ° ως προς 

τον ισημερινό, και μια τροχιακή περίοδο του 88,19 λεπτά. Μετά αύξησε το απόγειο κατά 6,4 

ναυτικά μίλια (11,9 χλμ.) πάνω από τις 2 ώρες, 44 λεπτά και 30 δευτερόλεπτα πέρασε στην τροχιά 

στάθμευσης.  

    Αυτό ακολουθείται από ένα τρίτο στάδιο για 318 δευτερόλεπτα, επιταχύνοντας το (28.817 kg) 

διαστημικό σκάφος από μια τροχιακή ταχύτητα 25.567 πόδια ανά δευτερόλεπτο (7,793 m / s) για 

την ταχύτητα 35.505 ft / s (10 822 m/s),  το οποίο έθεσε ένα ρεκόρ για την υψηλότερη ταχύτητα, σε 

σχέση με τη Γη. Αυτή η ταχύτητα ήταν ελαφρώς μικρότερη από ό,τι η ταχύτητα διαφυγής της Γης 

του 36.747 πόδια ανά δευτερόλεπτο (11.200 m/s), αλλά τίθεται σε μια επιμήκη ελλειπτική τροχιά 

της Γης, σε ένα σημείο όπου η βαρύτητα της Σελήνης θα το συλλάβει. Η αρχική εισαγωγή σε 

τροχιά σελήνης ήταν μία έκλειψη με περισελήνιο του 60,0 ναυτικά μίλια (111,1 χιλιόμετρα) και 

apolune των 168,5 ναυτικά μίλια (312,1 χιλιόμετρα), με κλίση 12 ° από το σεληνιακό ισημερινό. 

Αυτό ήταν τότε circularized κατά 60,7 ναυτικά μίλια (112,4 χιλιόμετρα) από 59,7 ναυτικά μίλια 

(110,6 χιλιόμετρα), με μια τροχιακή περίοδο 128,7 λεπτά. Η επίδραση της σελήνης σχετικά με την 

τροχιά βρέθηκε να είναι μεγαλύτερη από την αρχικά προβλεφθείσα.  

      Το Apollo 8 βρέθηκε σε μια μέγιστη απόσταση από τη Γη των 203.752 ναυτικά μίλια (377.349 

χιλιόμετρα). ενώ ήρθε στο τέλος του 1968, μια χρονιά που είχε δει πολύ αναταραχή στις ΗΠΑ. 

Ωστόσο, το περιοδικό Time επέλεξε το πλήρωμα του Apollo 8, όπως τους άνδρες της χρονιάς για 

το 1968, αναγνωρίζοντας τους ως τους ανθρώπους που επηρέασαν σε μεγαλύτερο βαθμό τα 

γεγονότα κατά το προηγούμενο έτος. Είχαν γίνει οι πρώτοι άνθρωποι ποτέ που αποχώρησαν από 

την βαρυτική επίδραση της Γη. Ακόμη και το πλήρωμα ήξεραν ότι διαθέτουν μόνον πενήντα-

πενήντα πιθανότητες της πλήρους επιτυχίας. Η επίδραση του Απόλλωνα 8 μπορεί να συνοψιστεί σε 

ένα τηλεγράφημα από έναν ξένο, η οποία ελήφθη από Borman μετά την αποστολή, που απλά 

δήλωσε: «Ευχαριστώ τον Απόλλωνα 8. Έσωσες το 1968".  

     Μία από τις πιο διάσημες πτυχές της πτήσης ήταν η Earthrise εικόνα που λήφθηκε, όπως ήρθαν 

γύρω για τέταρτη τροχιά τους από το φεγγάρι. Αυτή ήταν η πρώτη φορά που οι άνθρωποι είχαν μια 

τέτοια εικόνα, ενώ στην πραγματικότητα πίσω από την κάμερα, και έχει πιστωθεί με ένα ρόλο για 

να εμπνεύσει την πρώτη Ημέρα της Γης το 1970. Το Apollo 8 θεωρείται από κάποιους ως η πιο 

ιστορικά σημαντική από όλες τις αποστολές Apollo. 

      Η αποστολή είχε πιο ευρεία κάλυψη από τα μέσα ενημέρωσης από την πρώτη αμερικανική 

τροχιακή πτήση, Mercury-Atlas 6 του John Glenn το 1962. Υπήρχαν 1.200 δημοσιογράφοι που 

καλύπτουν την αποστολή, με την κάλυψη του BBC σε 54 χώρες σε 15 διαφορετικές γλώσσες. Η 

σοβιετική εφημερίδα Pravda χαρακτήρισε ένα απόσπασμα από τον Boris Nikolaevich Πετρόφ, 

πρόεδρος της Σοβιετικής πρόγραμμα Intercosmos, ο οποίος περιέγραψε την πτήση ως ένα 

"σημαντικό επίτευγμα της αμερικανικής τεχνολογίας». Εκτιμάται ότι το ένα τέταρτο των ανθρώπων 

στη ζωή είδε ζωντανά την παραμονή των Χριστουγέννων την μετάδοση.  
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     O Άθεος Μάντελεην Murray O'Hair προκάλεσε αργότερα διαμάχη φέρνοντας μήνυση εναντίον 

της NASA κατά τη διάρκεια της ανάγνωσης από τη Γένεση. O'Hair επιθυμούσε να απαγορεύσει 

στους Αμερικανούς αστροναύτες τη δημόσια προσευχή στο διάστημα. Αν και η υπόθεση 

απορρίφθηκε από το Ανώτατο Δικαστήριο των ΗΠΑ, λόγω αναρμοδιότητας, προκάλεσε τη NASA 

να είναι επιφυλακτικοί σχετικά με το ζήτημα της θρησκείας σε όλο το υπόλοιπο του προγράμματος 

Απόλλων.  Το 1969, η Ταχυδρομική Υπηρεσία των ΗΠΑ εξέδωσε ένα γραμματόσημο για τον 

εορτασμό της Apollo 8 πτήσης γύρω από το φεγγάρι. Η σφραγίδα χαρακτήρισε μια λεπτομέρεια 

από την περίφημη φωτογραφία του Earthrise πάνω από το φεγγάρι που λαμβάνονται από τον 

Anders την παραμονή των Χριστουγέννων, και οι λέξεις, "Στην αρχή ο Θεός ... 

 
 

Απόλλων 9 
 
    Apollo 9, η τρίτη επανδρωμένη αποστολή του προγράμματος Απόλλων σε αμερικανικό χώρο, 

ήταν η πρώτη πτήση με το Lunar Module (LM). Τρία άτομα πλήρωμα, που αποτελείται από 

Διοικητή Jim McDivitt, Command Module Pilot David Scott, και Lunar Module Pilot Rusty 

Schweickart, δοκιμάζονται σε διάφορες πτυχές κρίσιμης σημασίας για την προσγείωση στο 

φεγγάρι, συμπεριλαμβανομένων των κινητήρων LM, συστήματα υποστήριξης ζωής σακίδιο, 

συστήματα πλοήγησης και σύνδεσης σε ελιγμούς. Η αποστολή ήταν η δεύτερη επανδρωμένη 

εκτόξευσης ενός πυραύλου Κρόνος V. 

      Μετά την έναρξη στις 3 Μαρτίου του 1969, τα μέλη του πληρώματος πέρασαν δέκα ημέρες σε 

χαμηλή γήινη τροχιά. Η αποστολή αποδείχθηκε αντάξια των επανδρωμένων διαστημικών πτήσεων. 

Περαιτέρω δοκιμές σχετικά με την αποστολή Apollo 10 θα προετοιμάσει την LM για τον τελικό της 

στόχο, προσγείωση στη Σελήνη. Η συγκεκριμένη αποστολή είχε σαν στόχο να δοκιμαστεί η 

σεληνάκατος για πρώτη φορά κάτω από πραγματικές συνθήκες σε τροχιά γύρω από την Γη. Κατά 

την διάρκεια της αποστολής πραγματοποιήθηκαν οι ανάλογοι ελιγμοί αποσύνδεσης και 

επανασύνδεσης της σεληνακάτου με το μητρικό σκάφος. Το πλήρωμα που επάνδρωσε την πτήση 

του Απόλλων 9 ήταν: 

 

Ειδικότητα Όνοματεπώνυμο 

Κυβερνήτης James McDivitt 
 

Πιλότος του διαστημόπλοιου David Scott 
 

Πιλότος της σεληνάκατου Rusty Schweickart 
 

 
 
 
Η εφεδρική ομάδα αποτελείτο από τους: 

Ειδικότητα Όνοματεπώνυμο 

Κυβερνήτης Pete Conrad 

Πιλότος του διαστημόπλοιου Richard F. Gordon, Jr. 

Πιλότος της σεληνάκατου Alan LaVern Bean 

     

     Ήταν ελλιμενισμός των δύο οχημάτων με εσωτερική μεταφορά πληρωμάτων μεταξύ τους. Για 

δέκα μέρες, οι αστροναύτες του διαστημόπλοιου Απόλλων έκαναν αποσύνδεση και redocking του 

σεληνιακού lander με το όχημα εντολή, ακριβώς όπως το πλήρωμα της αποστολής προσγείωσης θα 

συμπεριφερόταν σε σεληνιακή τροχιά.. Οι Schweickart και Scott πραγματοποίησαν διαστημικό 

περίπατο για να ελεγχθεί η νέα διαστημική στολή του Απόλλωνα, η πρώτη να έχει το δικό της 

σύστημα υποστήριξης ζωής που δεν εξαρτάται από μια σύνδεση λώρο με το διαστημικό σκάφος. Ο 
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Schweickart επρόκειτο να πραγματοποιήσει ένα πλέον εκτεταμένο σύνολο των δραστηριοτήτων. Το 

Apollo 9 προσέγγισε προσθαλάσσωση στον Ατλαντικό Ωκεανό, στις 13 Μαρτίου 1969. 

     McDivitt και Schweickart αργότερα σε δοκιμή έκαναν διαχωρισμό και ελιγμούς docking στην 

τροχιά της Γης. Πετούσαν μέχρι 111 μίλια χρησιμοποιώντας τον κινητήρα καθόδου για να τους 

ωθήσουν αρχικά, πριν την απόρριψη του και χρησιμοποιώντας το στάδιο ανάβασης για να 

επιστρέψουν. Αυτή η δοκιμαστική πτήση αντιπροσώπευε την πρώτη πτήση ενός επανδρωμένου 

διαστημικού σκάφους που δεν ήταν εξοπλισμένο για να προσχωρήσει ξανά στην ατμόσφαιρα της 

Γης. Το σημείο προσθαλάσσωσης ήταν 23 μοίρες 15 λεπτά N, 67 μοίρες 56 λεπτά W, 180 μίλια 

(290 χλμ) ανατολικά από Μπαχάμες. Η επιτυχία της πτήσης Απόλλων 9 απέδειξε την 

λειτουργικότητα της διαστημικής στολής και της σεληνακάτου, ολοκληρώνοντας έτσι όλες τις 

βασικές προϋποθέσεις και δοκιμές για την πτήση στην Σελήνη. 

 

 

 
 

Απόλλων 10 

 
     Apollo 10 ήταν η τέταρτη επανδρωμένη αποστολή στο πρόγραμμα Apollo. Ήταν μια αποστολή 

με σκοπό την αποστολή του Apollo 11. Ο έλεγχος όλων των διαδικασιών και των συστατικών του 

για την προσελήνωση χωρίς να προσγειώνονται στο φεγγάρι το ίδιο. Η αποστολή περιλαμβάνει το 

δεύτερο πλήρωμα σε τροχιά γύρω από τη Σελήνη και ένα σε σεληνιακή τροχιά. Η LM ήρθε μέσα 

σε 8,4 μίλια (13,5 χλμ.) από τη σεληνιακή επιφάνεια κατά τη διάρκεια ελιγμών. Αυτή η πρόβα 

τζενεράλε για την προσελήνωση έφερε Stafford και σεληνιακή Cernan σε 8,4 ναυτικά μίλια (15,6 

χλμ.) από τη σεληνιακή επιφάνεια. Η χαμηλή τροχιά προσέγγιση για τη βελτίωση του σεληνιακού 

βαρυτικού δυναμικού που απαιτούνται για τη βαθμονόμηση του κινητήρα σύστημα καθοδήγησης 

καθόδου με ακρίβεια 1 ναυτικών μιλίων (1,9 χλμ.). 

    Λίγο μετά την έξοδο από χαμηλή γήινη τροχιά, χωρίζεται διαχωρίζονται για το ταξίδι στο 

φεγγάρι. Το Apollo 10 έχει την πρώτη έγχρωμη κάμερα τηλεόρασης μέσα στο διαστημόπλοιο, και 

έκανε τις πρώτες ζωντανές μεταδόσεις έγχρωμης τηλεόρασης από το διάστημα. 

       Μόλις φτάσουν σε σεληνιακή τροχιά, το πλήρωμα LM ελέγχεται από ραντάρ και ο κινητήρας 

οδήγησε από μια στιγμιαία περιστροφή στην κίνηση των σεληνιακών ακάτων και στην τοποθεσία 

στη θάλασσα της ηρεμίας. Έτσι, η μονάδα ανάβασης, σηκώθηκε από τη σεληνιακή επιφάνεια με 

λίγα καύσιμα. Οι δεξαμενές καυσίμων δεν ήταν πλήρεις. Έτσι είχαμε ξοδέψει για  να προσγειωθεί 

στο φεγγάρι, αλλά δεν θα μπορούσαμε να έχουμε πάει μακριά." 

      Προσθαλάσσωση συνέβη στον Ειρηνικό Ωκεανό στις 26 Μαΐου, 1969 16:52:23 UTC, περίπου 

400 ναυτικά μίλια (740 χλμ) ανατολικά της Αμερικανικής Σαμόα. Οι αστροναύτες ανακτήθηκαν 

από το USS Princeton, και στη συνέχεια είχε μεταφερθεί αεροπορικώς στο Διεθνές Αεροδρόμιο στο 

Tafuna για ένα χαιρετισμό υποδοχής. 

       Η αποστολή Απόλλων 10 ήταν μέρος του Προγράμματος Απόλλων της NASA, που τελικό του 

στόχο είχε την προσεδάφιση ανθρώπων στη Σελήνη. Η συγκεκριμένη αποστολή είχε σαν στόχο να 

δοκιμαστεί η σεληνάκατος για πρώτη φορά κάτω από πραγματικές συνθήκες σε τροχιά γύρω από 

την Σελήνη. Κατά την διάρκεια της αποστολής πραγματοποιήθηκαν οι ανάλογοι ελιγμοί 

αποσύνδεσης της σεληνακάτου από το μητρικό σκάφος, καθόδου σε χαμηλό ύψος γύρω από το 

φεγγάρι, ανόδου και επανασύνδεσής της με το μητρικό σκάφος.  

Το πλήρωμα που επάνδρωσε την πτήση του Απόλλων 10 ήταν: 

 

Ειδικότητα Όνοματεπώνυμο 

Κυβερνήτης Tom Stafford 

Πιλότος του διαστημόπλοιου John Young 

Πιλότος της σεληνάκατου Eugene Cernan 
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     Οι Stafford και Young είχαν ήδη προϋπηρεσία δύο διαστημικών πτήσεων, ενώ ο Cernan είχε 

ξαναπετάξει μια φορά. Η Αποστολή Απόλλων 10 ήταν η πρώτη διαστημική αποστολή στην ιστορία 

της Αμερικής που επανδρώθηκε πλήρως από έμπειρους αστροναύτες. Η εφεδρική ομάδα 

αποτελείτο από τους: 

 

Ειδικότητα Όνοματεπώνυμο 

Κυβερνήτης Gordon Cooper 

Πιλότος του διαστημόπλοιου Donn Eisele 

Πιλότος της σεληνάκατου Edgar Mitchell 

     

Η επιτυχία της πτήσης Απόλλων 10 απέδειξε ότι η NASA ήταν πραγματικά σε θέση να 

πραγματοποιήσει αλλεπάλληλες πτήσεις μέσα σε μικρό χρονικό διάστημα. Η πτήση του Απόλλων 

10 ήταν η τέταρτη πτήση που πραγματοποιήθηκε, ενώ άλλες δύο ήταν έτοιμες να 

πραγματοποιηθούν. Εκτός αυτού, η πτήση αυτή πέτυχε όλους τους επιμέρους σκοπούς της, αφού 

πραγματοποίησε όλους τους αναγκαίους ελιγμούς για την επικείμενη προσσελήνωση, που 

επιτεύχθηκε με την επόμενη αποστολή, Απόλλων 11. 

 
 

 

Απόλλων 11 

 
       Η αποστολή Απόλλων 11 ήταν μέρος του Προγράμματος Απόλλων που τελικό του στόχο είχε 

την προσεδάφιση ανθρώπων στη Σελήνη. Ο στόχος αυτός έγινε πραγματικότητα με τη 

συγκεκριμένη αποστολή, όταν ο Νηλ Άρμστρονγκ έγινε ο πρώτος άνθρωπος που πάτησε στη 

Σελήνη στις 21 Ιουλίου 1969.  Η αποστολή εκτοξεύτηκε από το Διαστημικό Κέντρο Κένεντι στις 

16 Ιουλίου 1969, στις 13:32 UTC με έναν πύραυλο Κρόνος V και τριμελές πλήρωμα αποτελούμενο 

από τους Νηλ Άρμστρονγκ, Μπαζ Όλντριν και Μάϊκλ Κόλλινς. Λίγο αργότερα μπήκε σε πορεία 

προς τη Σελήνη και μετά από ένα ταξίδι τριών ημερών τέθηκε σε τροχιά γύρω από το δορυφόρο της 

Γης. Μετά από μερικές περιφορές γύρω από τη Σελήνη προκειμένου να εντοπιστεί κατάλληλο 

μέρος για την προσελήνωση, οι Όλντριν και Άρμστρονγκ μπήκαν στη σεληνάκατο Eagle (Αετός) 

και αποχωρίστηκαν από το όχημα διακυβέρνησης Columbia στο οποίο παρέμεινε ο τρίτος 

αστροναύτης, Μάικλ Κόλλινς. Η κάθοδος της σεληνακάτου, που κράτησε περίπου 12 λεπτά, 

δυσκόλεψε λόγω προβλημάτων στον υπολογιστή του σκάφους, αλλά και όταν διαπιστώθηκε ότι η 

τοποθεσία που είχε επιλεγεί δεν ήταν αρκετά ομαλή. Έτσι ο Άρμστρονγκ ανέλαβε το χειροκίνητο 

έλεγχο της πτήσης, επιλέγοντας επί τόπου άλλο σημείο προσελήνωσης. Τελικά ο Αετός 

προσεληνώθηκε στη Θάλασσα της Ηρεμίας, στις 20:17 UTC της 20ης Ιουλίου. Τα πρώτα λόγια που 

μεταδόθηκαν από την επιφάνεια της Σελήνης ήταν Houston, Tranquility Base here. The Eagle has 

landed. 

       Ακολούθησαν προετοιμασίες για την έξοδο από το σκάφος, που κράτησαν περίπου έξι ώρες. 

Στις 2:56 UTC της 21ης Ιουλίου, ο Νηλ Άρμστρονγκ έγινε ο πρώτος άνθρωπος που πάτησε στην 

επιφάνεια ενός ουράνιου σώματος, λέγοντας τα διάσημα πλέον λόγια That's one small step for (a) 

man, one giant leap for mankind (Ένα μικρό βήμα για έναν άνθρωπο, ένα γιγαντιαίο άλμα για την 

ανθρωπότητα), που είχε από πριν προετοιμάσει για την περίσταση. Τα πρώτα βήματα στη Σελήνη 

μεταδόθηκαν ζωντανά στη Γη, μέσω μιας κάμερας που υπήρχε στο εξωτερικό της σεληνακάτου, 

και υπολογίζεται ότι τα παρακολούθησαν 500-700 εκατομμύρια άνθρωποι σε όλο τον κόσμο. Τον 

Άρμστρονγκ ακολούθησε ο Όλντριν, και οι δυο τους έμειναν στην επιφάνεια της Σελήνης περίπου 

δυόμισι ώρες, στήνοντας ιστό με την αμερικανική σημαία, παίρνοντας περίπου είκοσι κιλά 
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δειγμάτων εδάφους, βράχων και σκόνης και τοποθετώντας εξοπλισμό για επιστημονικά πειράματα 

(ένα σεισμογράφο και έναν ανακλαστήρα λέϊζερ για τη μέτρηση της απόστασης της Σελήνης από 

τη Γη). Μετά από μερικές ώρες ξεκούρασης για τους αστροναύτες, το τμήμα ανόδου της 

σεληνακάτου άφησε την επιφάνεια της Σελήνης και συναντήθηκε σε τροχιά με το όχημα 

διακυβέρνησης, στο οποίο πέρασαν οι δύο. Κατόπιν η σεληνάκατος αποσυνδέθηκε (θα παρέμενε σε 

τροχιά γύρω από τη Σελήνη για μερικούς μήνες πριν συντριβεί στην επιφάνειά της) και οι τρεις 

αστροναύτες ξεκίνησαν το τριήμερο ταξίδι της επιστροφής τους. Στην επιφάνεια της Σελήνης, 

εκτός από την αμερικανική σημαία και τα πειράματα, έμεινε και μια αναμνηστική πλάκα (στο 

τμήμα καθόδου της σεληνακάτου) με την επιγραφή Here Men From The Planet Earth First Set 

Foot Upon the Moon, July 1969 A.D. We Came in Peace For All Mankind (Εδώ Άνθρωποι Από Τον 

Πλανήτη Γη Πάτησαν Πρώτη Φορά στη Σελήνη, Ιούλιος 1969 Μ.Χ. Ήρθαμε εν Ειρήνη Για Όλη την 

Ανθρωπότητα), μια απεικόνιση της Γης και τις υπογραφές των τριών αστροναυτών και του 

Αμερικανού προέδρου Ρίτσαρντ Νίξον. 

      Οι αστροναύτες του Απόλλων 11 προσθαλασσώθηκαν στον Ειρηνικό Ωκεανό, κοντά στη νήσο 

Ουέηκ, στις 24 Ιουλίου 1969. Αμέσως μετά την περισυλλογή τους τοποθετήθηκαν σε καραντίνα επί 

τρεις εβδομάδες, για το φόβο ύπαρξης τυχόν άγνωστων μικροβίων που μπορεί να έφεραν από τη 

Σελήνη στη Γη. Μετά την έξοδό τους τιμήθηκαν σε πολλές πόλεις των ΗΠΑ όσο και σε ξένες 

χώρες στις οποίες περιόδευσαν. Η επιτυχία του Απόλλων 11 έβαλε τέλος στην κούρσα του 

διαστήματος ανάμεσα στις δυο υπερδυνάμεις της εποχής.Οι Αμερικανοί θα πραγματοποιούσαν 

άλλες πέντε αποστολές στη Σελήνη μέσα στα επόμενα χρόνια. Η κάψουλα επιστροφής του 

Απόλλων 11 εκτίθεται σήμερα στο Εθνικό μουσείο αεροναυτικής και διαστήματος στην 

Ουάσιγκτον. 

 

Απόλλων 12 
 
       Αpollo 12 ήταν η έκτη επανδρωμένη πτήση στο πρόγραμμα Απόλλωνα και το δεύτερο να 

προσγειωθεί στο φεγγάρι. Ξεκίνησε στις 14 Νοεμβρίου 1969 από το Διαστημικό Κέντρο Κένεντι, 

στη Φλόριντα, τέσσερις μήνες μετά το Apollo 11. Ο χώρος προσγείωσης για την αποστολή που 

βρίσκεται στο νοτιοανατολικό τμήμα του Ωκεανού των Καταιγίδων. Βασικοί στόχοι ήταν επίτευξη 

μιας πιο ακριβής προσγείωσης (η οποία δεν είχε επιτευχθεί από τον Απόλλωνα 11).Η αποστολή 

τελείωσε στις 24 Νοεμβρίου με μια επιτυχή προσθαλάσσωση, έχοντας ολοκληρώσει τις βασικές 

παραμέτρους αποστολής με επιτυχία 

Ειδικότητα Αστροναύτης 

Κυβερνήτης Charles "Pete" Conrad, Jr. 

Πιλότος διαστημοπλοίου Richard F. Gordon, Jr. 

Πιλότος σεληνακάτου Alan L. Bean 

 
Αναπληρωματικό πλήρωμα 

Ειδικότητα Αστροναύτης 

Κυβερνήτης David R. Scott 

Πιλότος διαστημοπλοίου Alfred M. Worden 

Πιλότος σεληνακάτου James B. Irwin 

 

 

     Το Apollo 12 ξεκίνησε από Διαστημικό Κέντρο Κένεντι, κατά τη διάρκεια μιας καταιγίδας. 

Ήταν η πρώτη εκτόξευση πυραύλου που παρακολούθησε πρόεδρος των ΗΠΑ, Ρίτσαρντ Νίξον.  

Ένας από τους AC μετατροπείς μειώθηκε και τα προβλήματα τροφοδοσίας άναψαν σχεδόν κάθε 

προειδοποιητική λυχνία στον πίνακα ελέγχου και προκάλεσε ένα μεγάλο μέρος του οργάνων σε 

δυσλειτουργία. Αρχικά υπήρχε ο φόβος ότι η αστραπή μπορούσε να έχει προκαλέσει στο 
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μηχανισμό αλεξίπτωτου την εντολή για φωτιά, απενεργοποιώντας το διαμέρισμα αλεξίπτωτο. Αν 

ήταν πράγματι άτομα με ειδικές ανάγκες, η άκατος θα είχε ανεξέλεγκτα συνετρίβη στον Ειρηνικό 

Ωκεανό και θα σκότωναν το πλήρωμα αμέσως. Δεδομένου ότι δεν υπήρχε τρόπος να καταλάβουν 

αν αυτή ήταν η περίπτωση, οι ελεγκτές εδάφους αποφάσισαν να μην πουν στους αστροναύτες για 

την πιθανότητα. Ευτυχώς, τα αλεξίπτωτα αναπτύχθηκαν και λειτούργησαν κανονικά κατά το τέλος 

της αποστολής. 

       Λόγω βαρύτητας του φεγγαριού θα ήταν σαν σφεντόνα το στάδιο για την ηλιακή τροχιά. 

Ωστόσο, ένα μικρό λάθος στο διάνυσμα κατάστασης στο σύστημα καθοδήγησης του Κρόνου 

προκάλεσε την S-IVB να πετάξει πέρα από το φεγγάρι σε πάρα πολύ υψηλό υψόμετρο για να 

επιτευχθεί ταχύτητα διαφυγής. Παρέμεινε σε μια ημι-σταθερή τροχιά της Γης μετά τη διέλευση της 

Σελήνης στις 18 Νοεμβρίου 1969. Τελικά δραπέτευσε σε γήινη τροχιά το 1971, αλλά ήταν εν 

συντομία εκ νέου σε τροχιά γύρω από τη Γη 31 χρόνια αργότερα. Η ανακάλυψη του έγινε από 

ερασιτέχνες Yeung Bill αστρονόμος που έδωσε η προσωρινή ονομασία J002E3 πριν, θεωρήθηκε ότι 

ήταν ένα τεχνητό αντικείμενο. 

        Η αποστολή Απόλλων 12 προσγειώθηκε σε μια περιοχή του ωκεανού των καταιγίδων που 

είχαν επισκεφθεί νωρίτερα αρκετές μη επανδρωμένες αποστολές (Luna 5, Surveyor 3, και Ranger 

7). Η Διεθνής Αστρονομική Ένωση, αναγνωρίζοντας αυτό, ονόμασε αυτή την περιοχή Mare 

Cognitum (γνωστή Θάλασσα). Η περιοχή προσγείωσης στη συνέχεια αναφέρεται ως Statio 

Cognitum σε σεληνιακό χάρτες. Η δεύτερη σεληνιακή προσγείωση ήταν μια άσκηση στην ακρίβεια 

στόχευσης, χρησιμοποιώντας ένα Doppler ραντάρ. Σε αντίθεση με τον Απόλλωνα 11, όταν ο Neil 

Armstrong πήρε μερικό έλεγχο όταν παρατήρησε ότι η προβλεπόμενη θέση προσγείωσης ήταν 

στρωμένη με πέτρες,  ο Apollo 12 πέτυχε, στις 19 Νοεμβρίου, προσγείωση σε κοντινή απόσταση 

(λιγότερο από 200 μέτρα) του στόχο της.Όταν Conrad, ο οποίος ήταν κάπως μικρότερος από τον 

Neil Armstrong, περπάτησε πάνω από τη σεληνιακή επιφάνεια, πρώτα του λόγια ήταν "Whoopie!. 

     Για να βελτιωθεί η ποιότητα των τηλεοπτικών εικόνων από τη Σελήνη, μια έγχρωμη κάμερα 

μπήκε στο Apollo 12 (σε αντίθεση με την μονόχρωμη κάμερα που χρησιμοποιήθηκε στο Apollo 

11). Δυστυχώς απευθείας στον ήλιο, που καταστρέφει το σωλήνα η τηλεοπτική κάλυψη της 

αποστολής αυτής τερματίζοταν σχεδόν αμέσως. Το Apollo 12 προσγειώθηκε με επιτυχία σε κοντινή 

απόσταση από το Surveyor 3 

       Οι αστροναύτες συνέλεξαν βράχια και πήραν μετρήσεις της σεισμικότητας της Σελήνης, της 

ηλιακής ροής αέρα και μαγνητικού πεδίου. Οι αστροναύτες πήραν, επίσης, φωτογραφίες, αν και 

από ατύχημα άφησαν αρκετούς ρόλους της ταινίας να εκτίθενται στη σεληνιακή επιφάνεια.  

 

 
 

 

 

Απόλλων 13 
 
      Η αποστολή Απόλλων 13 ήταν επανδρωμένη πτήση στο διάστημα στο πλαίσιο του 

Προγράμματος Απόλλων της NASA. Δεν πέτυχε τον τελικό στόχο της προσεδάφισης ανθρώπων 

στη Σελήνη, αφού το κέντρο ελέγχου αναγκάστηκε λόγω βλάβης του διαστημικού σκάφους να 

διακόψει την πτήση και να επιστρέψει το πλήρωμα στην γη. 

Η σύνθεση του πληρώματος ανακοινώθηκε από την NASA στις 6 Αυγούστου 1969, λίγο μετά την 

επιτυχημένη προσσελήνωση της αποστολής Απόλλων 11. Το πλήρωμα που επάνδρωσε την πτήση 

του Απόλλων 13 ήταν: 

 

Ειδικότητα Όνοματεπώνυμο 

Κυβερνήτης Τζέιμς Άρθουρ  Λόβελ  

Πιλότος  Τζακ Σουάιγκερτ  

Πιλότος  Φρεντ Χέιζ  
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Η εφεδρική ομάδα αποτελείτο από τους: 

Ειδικότητα Όνοματεπώνυμο 

Κυβερνήτης Τζον Γιανγκ 

Πιλότος  Τσαρλς Ντιουκ 

 

          Αρχικά προορίζονταν οι Άλαν Σέπαρντ και Κεν Μάτινγκλι για κυβερνήτης και πιλότος της 

σεληνακάτου αντίστοιχα. Λίγο πριν από την εκτόξευση αρρώστησε ο αναπληρωματικός πιλότος 

Ντιουκ από ερυθρά. Ο Μάτινγκλι, λόγω του ότι από μικρός δεν είχε κάνει το αντίστοιχο εμβόλιο, 

και για να αποφευχθεί κίνδυνος ασθένειας κατά την αποστολή αναγκάστηκε να παραμείνει στο 

έδαφος και άλλαξε βάρδια με τον αντικαταστάτη του, τον Σουάιγκερτ, ο οποίος ήταν προορισμένος 

για την αποστολή Απόλλων 16, την οποία ανέλαβε ο Μάτινγκλι. 

         Ο πύραυλος εκτόξευσης τύπου Saturn-V AS-508 παραδόθηκε τον Ιούνιο και Ιούλιο του 1969 

στο Διαστημικό Κέντρο Κέννεντυ. Στις 15 Δεκεμβρίου 1969 το διαστημόπλοιο τοποθετήθηκε στην 

εξέδρα εκτόξευσης LC-39Α. Το διαστημόπλοιο και η σεληνάκατος έφεραν τα χαϊδευτικά ονόματα 

Odyssey (από την Οδύσσεια του Ομήρου) και Aquarius (Υδροχόος) αντίστοιχα. Για σημείο της 

προσσελήνωσης είχε οριστεί ο κρατήρας της σελήνης Fra Mauro, όπου σύμφωνα με τα σχέδια η 

αποστολή θα έστηνε το εργαστηριακό κιβώτιο επιστημονικής ανάλυσης εδάφους ALSEP (Apollo 

Lunar Surface Experiments Package), λόγω των σημαντικών πετρωμάτων που βρίσκονταν στο 

σημείο αυτό. Για το σκοπό αυτό, οι αστροναύτες του πληρώματος είχαν καταρτιστεί με ειδική 

εκπαίδευση στον τομέα της γεωλογίας. 

         Η εκτόξευση της αποστολής πραγματοποιήθηκε στις 11 Απριλίου 1970, στις 13:13:00 τοπική 

ώρα. Λόγω ισχυρών κραδασμών που παρουσιάστηκαν, απομονώθηκε η μεσαία τουρμπίνα της 

δεύτερης βαθμίδας και διέκοψε αυτόματα την λειτουργία της 132 δευτερόλεπτα πριν το κανονικό. 

Με την βοήθεια του κεντρικού ψηφιακού υπολογιστή ελέγχου LVDC (Saturn Launch Vehicle 

Digital Computer) οι υπόλοιπες τέσσερις τουρμπίνες και η τρίτη βαθμίδα αφομοίωσαν κάπως την 

απώλεια και το ταξίδι συνεχίστηκε σε τροχιά γύρω από την Γη και με μια πολύ μικρή απόκλιση. 

Κατόπιν μιάμισης περιφοράς γύρω από την Γη πυροδοτήθηκε η τρίτη βαθμίδα και το ταξίδι 

συνεχίστηκε με προορισμό την Σελήνη. 

          Ένα από τα επιστημονικά πειράματα ήταν η συντριβή της τρίτης βαθμίδας του πυραύλου 

στην επιφάνεια της Σελήνης, που διεξάχθηκε αποσυνδέοντάς την και αφήνοντάς την να καταπέσει 

στην επιφάνεια της Σελήνης. Η κατάπτωση του πυραύλου μάζας 14 τόνων διάρκεσε τρεις ημέρες, 

και συνετρίβη με ταχύτητα 9.000 χιλιομέτρων την ώρα (2,5 χλμ. το δευτερόλεπτο) σε απόσταση 

περ. 120 χιλιομέτρων δυτικά-βορειοδυτικά του σημείου προσσελήνωσης της αποστολής του 

Απόλλων 12. Η συντριβή που ισοδυναμούσε με έκρηξη 10 τόνων ΤΝΤ προκάλεσε σεισμικές 

δονήσεις που καταγράφηκαν μετά από 30" από τον σεισμογράφο που είχε εγκαταστήσει η 

προηγούμενη αποστολή. Οι σεισμικές δονήσεις συνεχίστηκαν πάνω από τρεις ώρες. Εκτός αυτού, 

άλλα όργανα κατέγραψαν την παρουσία ιονισμένου νέφους, που συνέπεσε λίγο πριν από την πρώτη 

σεισμική δόνηση και διήρκεσε σχεδόν ένα λεπτό. Προφανώς η σκόνη που σήκωσε η πρόσκρουση 

του πυραύλου με το έδαφος της Σελήνης ιονίστηκε υπό την επήρεια των ηλιακών ακτίνων. 

           Κατά την διάρκεια της πτήσης σημειώθηκε έκρηξη σε μια από τις δύο δεξαμενές οξυγόνου. 

Το διαστημόπλοιο είχε ήδη διανύσει διαδρομή διάρκειας 55 ωρών και 54 λεπτών και βρισκόταν 

300.000 χιλιόμετρα από την Γη. Μια δεξαμενή οξυγόνου του σκάφους εξυπηρέτησης ανατινάχτηκε 

λίγο μετά την έναρξη λειτουργίας του αναδευτήρα. Ο Σουάιγκερτ μετέδωσε στο κέντρο ελέγχου το 

παροιμιώδες Houston, we've had a problem. 

          Η έκρηξη προκάλεσε ζημιά και στην διπλανή δεξαμενή οξυγόνου, με αποτέλεσμα την παύση 

διοχέτευσης της κυψέλης καυσίμου με οξυγόνο και την ακαριαία μείωση της παραγωγής 

ηλεκτρικού ρεύματος και νερού. Εκτός αυτού σημειώθηκε έλλειψη αποθέματος οξυγόνου με 

αποτέλεσμα η αποστολή να αντιμετωπίσει σοβαρό κίνδυνο. Η μόνη λύση ήταν η άμεση διακοπή 

της αποστολής και επιστροφή στην Γη. Η προσσελήνωση ματαιώθηκε και η τροχιά του 
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διαστημοπλοίου διορθώθηκε, έτσι ώστε να πραγματοποιήσει καμπύλη επιστροφής αντί να μπει σε 

δορυφορική τροχιά γύρω από την Σελήνη. 

         Η σεληνάκατος πήρε την θέση του κατεστραμμένου σκάφους εξυπηρέτησης ως σκάφος 

διάσωσης. Ο διασωστικός εξοπλισμός της σεληνακάτου όμως εκπληρούσε μικρότερες 

προδιαγραφές, αφού ήταν κατασκευασμένη για λιγότερο πλήρωμα και μικρότερη χρήση. Η παροχή 

οξυγόνου ήταν μεν αρκετή, αλλά έλειπε η παροχή νερού και ηλεκτρικού ρεύματος εκτός από 

μερικές μπαταρίες που ήταν φορτισμένες. Εκτός αυτού έλειπε η ανακύκλωση του αέρα και δεν 

επαρκούσε η αποχέτευση του διοξειδίου του άνθρακα. Υπό την καθοδήγηση του πύργου ελέγχου οι 

αστροναύτες κατασκεύασαν με ότι υλικά βρέθηκαν στο διαστημόπλοιο (σακούλες, χάρτες, 

κολλητική ταινία) έναν πρόχειρο προσαρμογέα του μηχανήματος από το σκάφος εξυπηρέτησης, το 

έβαλαν σε λειτουργία και πυροδότησαν τους πυραύλους για να επιστρέψουν στην Γη. 
 

 

Απόλλων 14 

 
    Το Αpollo 14 ήταν η όγδοη επανδρωμένη αποστολή στο πρόγραμμα American Απόλλωνα, και 

τρίτη να προσγειωθεί στο φεγγάρι. Ήταν στοχευμένη με διήμερη διαμονή στη Σελήνη με δύο 

σεληνιακές moonwalks. 

    Διοικητής Alan Shepard, Command Module Pilot Stuart Roosa, και Lunar Module Pilot Edgar 

Mitchell ξεκίνησαν την εννέα ημερών αποστολή τους στις 31 Ιανουαρίου 1971 στο 4:04:02 μμ 

τοπική ώρα. Κατά τη διάρκεια των δύο moonwalks 42 κιλά (93 λίβρες) των βράχων της Σελήνης 

συλλέχθηκαν και διάφορα πειράματα έγιναν στην επιφάνεια, συμπεριλαμβανομένων σεισμικών 

μελετών. Ο Shepard χτύπησε περίφημα δύο μπάλες του γκολφ στη σεληνιακή επιφάνεια. Shepard 

και Mitchell πέρασαν περίπου 33 ώρες στο φεγγάρι, με περίπου 9 ½ ώρες moonwalk. 

     Ενώ Shepard και Mitchell ήταν στην επιφάνεια, o Roosa παρέμεινε σε σεληνιακή τροχιά για την 

εκτέλεση επιστημονικών πειραμάτων και για φωτογράφηση της Σελήνης. Πήρε αρκετές 

εκατοντάδες σπόρους προς σπορά στην αποστολή, πολλά από τα οποία είχαν βλαστήσει στην 

επιστροφή.Ο Shepard ήταν το παλαιότερος αστροναύτης των ΗΠΑ όταν έκανε το ταξίδι του στο 

κατάστρωμα του Απόλλωνα 14. Αυτός είναι ο μόνος αστροναύτης από το Project Mercury που 

έφτασε στη Σελήνη. Ο ίδιος και το πλήρωμά του είχαν αρχικά προγραμματιστεί να πετάξει στο 

Apollo 13, αλλά τοποθέτησαν τον πιο έμπειρου βετεράνο Jim Lovell. Ο Mitchell είναι το μοναδικό 

επιζών μέλος του πληρώματος. Ο Roosa πέθανε το 1994 από παγκρεατίτιδα και Shepard το 1998 

από λευχαιμία. 

     Τα πρώτα λόγια του Shepard, μετά το πρώτο του βήμα πάνω στην σεληνιακή επιφάνεια, ήταν 

"Και έκανα πολύ δρόμο, αλλά είμαστε εδώ." Σε αντίθεση με Neil Απόλλων 11 του Armstrong και 

Pete Απόλλων 12 του Conrad, ο Shepard ήταν ήδη στη σκάλα και λίγα μέτρα από την σελήνη όταν 

μίλησε. Το Moonwalking κοστούμι του Shepard ήταν η πρώτη που χρησιμοποίησε κόκκινες ζώνες 

στα χέρια και στα πόδια και μια κόκκινη λωρίδα στην κορυφή του."κουκούλα. Για να  επιτρέπει 

την εύκολη αναγνώριση του διοικητή και  για να γίνει διάκριση μεταξύ των δύο μέλη του 

πληρώματος. Χρησιμοποιήθηκε για τις υπόλοιπες τρεις πτήσεις Απόλλωνα και χρησιμοποιείται 

τόσο για την αμερικανική και τη ρωσική στολές και στις δύο το Διαστημικό Λεωφορείο και Διεθνή 

Διαστημικό Σταθμό. 

    Μετά την προσγείωση στο Fra Mauro ο Mitchell πήρε δύο περιπάτους, προσθέτοντας νέες 

σεισμικές μελέτες στο πείραμα του Απόλλωνα. Ο Roosa, εν τω μεταξύ, πήρε φωτογραφίες σε 

τροχιά Σελήνης. Το δεύτερο moonwalk, ή EVA, είχε ως στόχο να φθάσει στο χείλος του ποδιού 

1.000 (300 μ) ενός κρατήρα κώνου. Ωστόσο, οι δύο αστροναύτες δεν ήταν σε θέση να βρουν το 

χείλος εν μέσω του κυλιόμενου ανάγλυφου στις πλαγιές του κρατήρα. Αργότερα αποδείκτηκε ότι 

είχαν έρθει 65 πόδια (20 μ.) προς το χείλος του κρατήρα. Shepard και Mitchell συλλέγουν περίπου 

100 λίβρες (45 κιλά) των σεληνιακών δειγμάτων για την επιστροφή στη γη.  
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Απόλλων 15 
 

      Apollo 15 ήταν η ένατη επανδρωμένη αποστολή του προγράμματος Απόλλων και το τέταρτο να 

προσγειωθεί στο φεγγάρι. Ήταν η πρώτη μεγάλης διάρκειας παραμονής στην Σελήνη. Ήταν επίσης 

η πρώτη αποστολή στην οποίο χρησιμοποιήθηκε το όχημα Roving σεληνιακό. Η αποστολή 

ξεκίνησε στις 26 Ιουλίου 1971, και κατέληξε στις 7 Αυγούστου.  

    Διοικητής David Scott και Lunar Module Pilot James Irwin πέρασαν τρεις ημέρες στη Σελήνη 

και συνολικά 18 ½ ώρες έξω από το διαστημικό σκάφος σε σεληνιακή εκτός του σκάφους 

δραστηριότητα. Το πλήρωμα με το πρώτο σεληνιακό Rover, τους επιτρέπει να ταξιδεύουν πολύ 

μακρύτερα από τη διαστημοσυσκευή. Μάζεψαν συνολικά 77 κιλά (170 λίβρες) του σεληνιακού 

υλικού επιφάνειας. Την ίδια στιγμή, Command Module Pilot Alfred Worden σε τροχιά γύρω από τη 

Σελήνη μελέτησε τη σεληνιακή επιφάνεια και το περιβάλλον με μεγάλη λεπτομέρεια με 

πανοραμική κάμερα, φασματόμετρο ακτίνων γάμμα, κάμερα χαρτογράφησης, λέιζερ υψόμετρο 

,φασματόμετρο μάζας, και υπο-σεληνιακό δορυφόρο. Αν και η αποστολή πέτυχε τους στόχους της, 

η επιτυχία αυτή επισκιάστηκε από την αρνητική δημοσιότητα που συνόδευσε την ευαισθητοποίηση 

του κοινού των γραμματοσήμων που μεταφέρονται από τους αστροναύτες. 

      Τα μέλη του πληρώματος έκαναν προπτυχιακές εργασίες στην αμερικανική Στρατιωτική 

Ακαδημία. Το Apollo 15 κατά την έναρξη, στο δεύτερο στάδιο της Saturn V αναφλέγεται το οποίο 

θα μπορούσε να προκαλέσει ένα καταστροφικό γεγονός.. Παρ 'όλα αυτά, ο πύραυλος έφτασε 

ονομαστικά σε τροχιά γύρω από τη Γη σε σύντομο χρονικό διάστημα. Δυο ώρες στην αποστολή, το 

τρίτο στάδιο του πυραύλου αναθέρμανε για να ωθήσει το διαστημικό σκάφος από την τροχιά της 

Γης και της Σελήνης. Λίγες μέρες μετά την εκτόξευση από τη Φλόριντα, το διαστημικό σκάφος 

πέρασε πίσω από την αθέατη πλευρά της Σελήνης, όπου άναψε για έξι λεπτά για να επιβραδύνουν 

το σκάφος κάτω σε μια πρώτη σεληνιακή τροχιά. Μόλις το χαμηλότερο σημείο του υψομέτρου 

επιτεύχθηκε στην τροχιά, ο κινητήρας SPS σταμάτησε για να προετοιμαστεί για την προσγείωση 

στο Hadley. Η πλειοψηφία του πρώτου μέρους της ημέρας μετά την άφιξή του στη σεληνιακή 

τροχιά, 30 Ιουλίου, δαπανήθηκε για την προετοιμασία του Lunar Module για την κάθοδο προς τη 

σεληνιακή επιφάνεια. Ο Dave Scott και ο Jim Irwin συνέχισαν τις προετοιμασίες για την κάθοδο, 

ενώ ο Al Worden παρέμεινε στην CSM, επιστρέφοντας σε μια υψηλότερη τροχιά για να εκτελέσει 

σεληνιακές παρατηρήσεις. 

       Σύντομα έκτοτε, ο Scott Irwin άρχισε την κάθοδο στην περιοχή Hadley με προσγείωση στην 

επιφάνεια. Αρκετά λεπτά μετά την κάθοδο η σεληνάκατος ήταν έξι χιλιόμετρα ανατολικά του προ-

επιλεγμένου στόχυο προσγείωσης. Μετά ο Scott αλλάξει το ίχνος πτήσης και προσγειώθηκε στις 

22:16:29 UTC στις 30 Ιουλίου στο Hadley, μέσα σε λίγες εκατοντάδες μέτρα από το προβλεπόμενο 

χώρο προσγείωσης. Ενώ τα προηγούμενα πληρώματα είχαν εξέλθει από το Lunar Module λίγο μετά 

την προσγείωση, το πλήρωμα του Apollo 15 θα πρέπει να δαπανήσει σημαντικά μεγαλύτερο 

χρονικό διάστημα στην επιφάνεια από τα προηγούμενα πληρώματα. Προκειμένου να διατηρηθεί ο 

ρυθμός ύπνου τους, το πλήρωμα επέλεξε να περάσει το υπόλοιπο της ημέρας στο εσωτερικό του 

LM και περίμενε μέχρι την επόμενη ημέρα για να εκτελέσει το πρώτο από τα τρία moonwalks. Καθ 

'όλη τη διάρκεια του ύπνου, στο Χιούστον παρακολουθείται μια αργή αλλά σταθερή διαρροή 

οξυγόνου. Η έξοδος των δεδομένων της τηλεμετρίας από τους  υπολογιστές ήταν περιορισμένη 

κατά τη διάρκεια της νύχτας για την εξοικονόμηση ενέργειας, έτσι οι ελεγκτές δεν θα μπορούσαν 

να βρουν την  ακριβή αιτία της διαρροής. Ο Scott και Irwin τελικά ξύπνησαν μια ώρα μπροστά από 

το πρόγραμμα, και η πηγή της διαρροής ήταν μια ανοιχτή βαλβίδα για τη συσκευή μετάγγισης 

ούρων. Μετά το πρόβλημα επιλύθηκε, το πλήρωμα άρχισαν τις προετοιμασίες για το πρώτο 

moonwalk.  

      Τέσσερις ώρες μετά τη λήξη περιόδου ύπνου τους και οι προετοιμασίες για το moonwalk ήταν 

πλήρεις, Scott και Irwin έγινε ο έβδομος και ο όγδοος στη Σελήνη. Μετά την εκφόρτωση του 

σεληνιακού οχήματος Roving (LRV), οι δύο οδήγησαν και το ζεύγος συνέλεξε κομμάτια βράχων 

κατά μήκος των Απεννίνων. Κατά τη διάρκεια του Σεληνιακού περίπατου, οι αστροναύτες βρήκαν 

τη «Γένεση Rock".  Κατά τη διάρκεια του moonwalk της αποστολής, το πλήρωμα και πάλι τόλμησε 
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στην άκρη του Hadley Rille, αυτή τη φορά στα βορειοδυτικά. Μετά την επιστροφή ο Scott 

εκτέλεσε ένα πείραμα με ένα φτερό και το σφυρί για να δοκιμάσει τη θεωρία του Γαλιλαίου των 

αντικειμένων σε πεδία βαρύτητας στο κενό. Για τον έλεγχο αυτό, έριξε το σφυρί και φτερό την ίδια 

στιγμή. Λόγω του κενού η πρόσκρουσή τους στο έδαφος την ίδια στιγμή, επιβεβαίωσε την υπόθεση 

του Γαλιλαίου.Την επόμενη μέρα, για το ταξίδι της επιστροφής στη Γη, Al Worden 

πραγματοποίησε διαστημικό περίπατο στο βαθύ διάστημα, το πρώτο στο είδος του. Μετά την 

προσγείωση στο Βόρειο Ειρηνικό Ωκεανό, το πλήρωμα ανακτήθηκαν και ελήφθησαν στο πλοίο 

ανάκαμψης, το USS Οκινάουα μετά από μια αποστολή διάρκειας 12 ημερών, 7 ώρες, 11 λεπτά και 

33 δευτερόλεπτα.  

 

 

 

 

 

 

Απόλλων 16 
 

    Apollo 16, η δέκατη επανδρωμένη αποστολή στο αμερικανικό πρόγραμμα Apollo, ήταν η 

πέμπτη αποστολή να προσγειωθεί στο φεγγάρι. Ξεκίνησε στις 16 Απριλίου 1972  και έφερε πίσω 

94.7 κιλά σεληνιακών δειγμάτων. Παρά μια δυσλειτουργία στη μονάδα εντολών προσγειώθηκε με 

επιτυχία στον Descartes Highlands στις 21 Απριλίου. Διοικητής John W. Young και Lunar Module 

Pilot Charles Duke περάσει σχεδόν τρεις ημέρες στη σεληνιακή επιφάνεια, ενώ Command Module 

Pilot Ken Mattingly σε τροχιά της Σελήνης. Μια υποδορυφόρος απελευθερώθηκε από τη μονάδα 

υπηρεσίας, ενώ σε σεληνιακή τροχιά για τη διεξαγωγή πειραμάτων σε μαγνητικά πεδία και τα 

ηλιακά σωματίδια. Το πλήρωμα έπεσε στον Ειρηνικό Ωκεανό στις 27 Απριλίου 

     Αν και δεν ανακοινώθηκε επισήμως, το αρχικό πλήρωμα ασφαλείας αποτελείτο από Φρεντ Χέιζ 

(CDR), William R. Pogue (ΔΕΑ) και Gerald Carr (ΠΑΕ), οι οποίοι έγιναν στόχος για την κύρια 

εργασία του πληρώματος επί του Apollo 19. Ωστόσο, μετά την ευρέως αναμενόμενη ακύρωση του 

Απόλλωνα 18 και Απόλλων 19 ολοκληρώθηκε το Σεπτέμβριο του 1970.  

     Μια δυσλειτουργία προκάλεσε ανησυχίες για το ψήσιμο του κινητήρα για να ρυθμίσουν την 

σεληνιακή τροχιά και σχεδόν προκάλεσε την προσγείωση στη Σελήνη αδύνατη. Μετά από μια 

καθυστερημένη πρώτη προσπάθεια προσγείωσης, διαπιστώθηκε ότι η δυσλειτουργία παρουσίασε 

σχετικά μικρό κίνδυνο τελικά επιτράπηκε να προσγειωθεί στο φεγγάρι.  

    Οι αστροναύτες ανακάλυψαν ότι αυτό που θεωρείται ότι ήταν μια περιοχή της ηφαιστειακής 

δραστηριότητας ήταν στην πραγματικότητα μια περιοχή γεμάτη από πρόσκρουση μετεωριτών. 

Επέστρεψαν δείγματα 25-λιβρών (11 κιλά) κομμάτι που ήταν ο μεγαλύτερος βράχος που 

επιστρέφονται από τους αστροναύτες του Απόλλωνα. Τα επιστημονικά αποτελέσματα του Apollo 

16 κατέληξαν στο συμπέρασμα ότι οι μετεωρίτες ήταν ο κυρίαρχος παράγοντας στη διαμόρφωση 

της αρχαίας επιφάνεια της Σελήνης.  Οι αστροναύτες διενέργησαν επίσης δοκιμασίες σχετικά με τις 

επιδόσεις του σεληνιακού ρόβερ, με τελική ταχύτητα των 11 μιλίων ανά ώρα (18 χιλιόμετρα την 

ώρα), η οποία εξακολουθεί να στέκεται ως η ταχύτητα ρεκόρ για οποιοδήποτε τροχοφόρο όχημα 

στη Σελήνη. Η αποστολή μειώθηκε κατά μία ημέρα λόγω των προβλημάτων με τη μονάδα. 
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Απόλλων 17 
 

 

     Το Apollo 17 ήταν η ενδέκατη και τελευταία επανδρωμένη αποστολή στο πρόγραμμα Apollo. 

Ξεκίνησε στις 7 Δεκεμβρίου 1972, με τριμελές πλήρωμα αποτελούμενο από διοικητή Eugene 

Cernan, Command Module Pilot Ρόναλντ Έβανς, και Lunar Module Pilot Harrison Schmitt, Το 

Απόλλων 17, παραμένει η πιο πρόσφατη επανδρωμένη προσσελήνωση και η τελευταία 

επανδρωμένη πτήση συμπεριλαμβανομένων τριών ημερών στη σεληνιακή επιφάνεια. Ενώ ο Evans 

παρέμεινε σε σεληνιακή τροχιά οι  Cernan και Schmitt πέρασαν λίγο πάνω από τρεις ημέρες στη 

σεληνιακή επιφάνεια όπου αναπτύσσονται επιστημονικά όργανα.  

      Το Απόλλων 17 έσπασε πολλά ρεκόρ, επίσης, καθορίζεται από προηγούμενες πτήσεις, 

συμπεριλαμβανομένων η μεγαλύτερη επανδρωμένη πτήση σεληνιακή προσγείωσης. Το μεγαλύτερο 

σύνολο των δραστηριοτήτων σε σεληνιακή επιφάνεια και το μεγαλύτερο χρονικό διάστημα σε 

σεληνιακή τροχιά. 

    Ο Απόλλων 18 ακυρώθηκε το Σεπτέμβριο του 1970. Μετά την απόφαση αυτή, η επιστημονική 

κοινότητα πίεσε τη NASA για να εκχωρήσει ένα γεωλόγο σε μια προσγείωση του Απόλλωνα, σε 

αντίθεση με ένα πιλοτικό εκπαιδευμένο στην γεωλογία. Υπό το φως αυτής της πίεσης, ο Harrison 

Schmitt, ένας επαγγελματίας γεωλόγος, ανατέθηκε στο Apollo 17.  

      Το Απόλλων 17 ξεκίνησε στις 12:33 AM EST στις 7 Δεκεμβρίου 1972, από το 39-A στο 

Διαστημικό Κέντρο Κένεντι. Αρκετά λεπτά μετά την έναρξη, το τριμελές πλήρωμα έφτασε σε 

χαμηλή γήινη τροχιά, χωρίς περιστατικό. Περίπου 500.000 άνθρωποι εκτιμάται ότι έχουν 

παρατηρήσει την κυκλοφορία στο άμεσο περιβάλλον του Διαστημικού Κέντρο Κένεντι, παρά το 

γεγονός ότι ήταν ορατή σε 800 χιλιόμετρα (500 μίλια).  

    Λίγο μετά την ολοκλήρωση της προετοιμασίας τους για την προσγείωση, Cernan και Schmitt 

άρχισαν την κάθοδό τους στη σεληνιακή επιφάνεια. Αρκετά λεπτά μετά τη φάση της καθόδου  ο 

Cernan οδήγησε το διαστημικό σκάφος σε ένα επιθυμητό στόχο προσγείωση ενώ ο Schmitt 

παρουσίασε δεδομένα από τον υπολογιστή πτήσης ουσιαστικό για την προσγείωση. Η LM άγγιξε 

κάτω στην επιφάνεια της σελήνης στις 14:55 EST στις 11 Δεκεμβρίου. Λίγο αργότερα, οι δύο 

αστροναύτες άρχισαν εκ νέου ρύθμιση των παραμέτρων της για τη διαμονή τους στην επιφάνεια 

και άρχισε τις προετοιμασίες για το πρώτο moonwalk της αποστολής.  

     Το πρώτο moonwalk της αποστολής άρχισε περίπου τέσσερις ώρες μετά την προσγείωση, σε 

περίπου 18:55 στις 11 Δεκεμβρίου. Το πρώτο καθήκον ήταν να απαλλαγούν από το σεληνιακό 

όχημα Roving και λοιπού εξοπλισμού από το Lunar Module. Το πλήρωμα συγκέντρωσε 14 κιλά 

(31 λίβρες) των δειγμάτων και απέστειλε δύο εκρηκτικά πακέτα και πήρε επτά μετρήσεις 

βαρυτόμετρου.  

      Στις 12 Δεκεμβρίου, στις 18:28 EST, Cernan και Schmitt ξεκίνησαν τη δεύτερη σεληνιακή 

εκδρομή τους. Ένα από τα πρώτα καθήκοντα της EVA ήταν η επισκευή του δεξιά πίσω φτερού για 

την επέκταση προς τα πίσω, η οποία είχε διακοπεί την προηγουμένη ημέρα. Το ζευγάρι έκανε αυτό 

με κολλητική ταινία, παρέχοντας έτσι ένα μέσο για την πρόληψη της σκόνης από την βροχή κάτω 

επάνω τους.. Στη τρίτη και τελευταία moonwalk του Απόλλωνα 17 το πλήρωμα συνέλεξε 66 κιλά 

(150 λίβρες) των σεληνιακών δειγμάτων. Ο Gene Cernan εξέφρασε τις σκέψεις του: "Είμαι στην 

επιφάνεια και κάνω το τελευταίο βήμα του ανθρώπου στην επιφάνεια>> 

     Eugene Cernan και Harrison Schmitt μετά από ένα επιτυχημένο ραντεβού και ελλιμενισμό με 

τον Ron Evans σε τροχιά αποχώρησαν στις 01.31 π.μ. στις 15 Δεκεμβρίου.  

Στις 17 Δεκεμβρίου, κατά τη διάρκεια του ταξιδιού πίσω στη Γη, στις 15:27 EST,  ο Ron Evans 

διεξήγαγε με επιτυχία μία ώρα και επτά λεπτά διαστημικό περίπατο. Στις 19 Δεκεμβρίου το 

διαστημόπλοιο Απόλλων 17 ξαναμπήκε στη γήινη ατμόσφαιρα και προσγειώθηκε με ασφάλεια 

στον Ειρηνικό Ωκεανό στις 14:25.  
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2  ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ  
 

2.1   Κέιπ Κανάβεραλ (πολεμική αεροπορική βάση) 
 

 
    Η πολεμική αεροπορική βάση στο Ακρωτήριο Κανάβεραλ (αγγλ. Cape Canaveral Air Force 

Station, CCAFS) είναι μία βάση εκτοξεύσεως πυραύλων στο ακρωτήριο Κανάβεραλ 

στην Φλόριντα, βόρεια της ακτής Cocoa Beach.  Κατά την διάρκεια του Β' Παγκοσμίου 

Πολέμου η πολεμική αεροπορία (Air Force) το χρησιμοποίησε για αεροδρόμιο. Στην δεκαετία 

του 1950 έγιναν οι πρώτες δοκιμαστικές εκτοξεύσεις πυραύλων. Αργότερα ακολούθησαν οι 

επανδρωμένες διαστημικές αποστολές Mercury, Gemini και Apollo 7. Μετά από την πτήση 

του Απόλλο 8 τον Δεκέμβριο του 1988 όλες οι επανδρωμένες πτήσεις της NASA μεταφέρθηκαν 

στο κέντρο διαστήματος Κέννεντυ.  Από εδώ ξεκινάνε όλες οι πτήσεις με 

προγραμματισμένη έγκλιση από 28° μέχρι 57°, ενώ οι πτήσεις με προγραμματισμένη έγκλιση 

μεγαλύτερη των 56° πραγματοποιούνται στην αεροπορική βάση Βάντενμπεργκ(Vandenberg Air 

Force Base), στην Δυτική Ακτή των ΗΠΑ. 

    Η Βάση άνοιξε τον Σεπτέμβριο του 1948 υπό την ονομασία Banana River Naval Air 

Station (Αεροναύσταθμος Ποταμού Μπανάνα). Στις 11 Μαΐου 1949 επιλέχθηκε για να ενισχύσει 

τις δυνατότητες μιας άλλης βάσης, της White Sands (WSMR) στο Νέο Μεξικό. Προς τιμήν του 

προέδρου των ΗΠΑ Κέννεντυ μετονομάστηκε το 1964 σε Σταθμό Αεροπορίας Ακρωτηρίου 

Κέννεντυ (Cape Kennedy Air Force Station). Το 1973 ξαναπήρε την παλιά ονομασία, για να 

αλλάξει και πάλι το 1992 και να ονομαστεί Cape Canaveral Air Station (CCAS). Το 2000τονίσθηκε 

η στρατιωτική χρήση του πεδίου και γι' αυτό από τότε λέγεται Cape Canaveral Air Force Station. 

Η πρώτη πτήση πραγματοποιήθηκε στις 24 Ιουλίου 1950. Ένας πύραυλος τύπου Bumper 

8 απογειώθηκε στις 14:28 UTC από το συγκρότημα LC-3 του CCAFS. Ο πύραυλος Bumper 8 

ήτανε εξέλιξη του πυραύλου τύπου V2. Από το 1956 και μετά πραγματοποιήθηκαν πολλές 

εκτοξεύσεις πυραύλων τύπου Jupiter, Vanguard, Thor και Άτλας. 

    Με έναν πύραυλο τύπου Jupiter εκτοξεύτηκε στις 31 Ιανουαρίου 1958 ο πρώτος Αμερικάνικος 

δορυφόρος, ο Explorer 1 με προορισμό το διάστημα. Με συνεχείς εξελίξεις των πυραύλων τύπου 

Redstone και Άτλας ξεκίνησε στα πλαίσια του προγράμματος Mercury και υπό την διεύθυνση 

της NASA, ιδρυθείσας το 1958, το πρώτο πρόγραμμα επανδρωμένης αποστολής στο διάστημα. Ο 

πρώτος επανδρωμένος πύραυλος, ο (Mercury-Redstone 3)εκτοξεύτηκε στις 5 Μαΐου 1961 με την 

αποστολή Freedom 7 και εκτέλεσε βαλλιστική δοκιμαστική πτήση.Το διαστημικό 

πρόγραμμα Gemini βασίστηκε σε πυραύλους τύπου Τιτάνας ΙΙ. Οι εξέδρες των 

συγκροτημάτων LC-34 και LC-37 ήταν οι πρώτες καθαρά διαστημικές εξέδρες της NASA και 

χρησιμοποιήθηκαν για τις πτήσεις των αποστολών Saturn/Apollo. 

     Εκείνη την εποχή άρχισε να χτίζεται και το συγκρότημα εκτοξεύσεων LC-39, στο οποίο όμως 

από τις προγραμματισμένες τρεις εξέδρες μόνο οι δυο αποπερατώθηκαν, για τους 

πυραύλους Saturn V.  Τραγικό ήταν το δυστύχημα του δοκιμαστικού πυραύλου Apollo 1 στις 27 

Ιανουαρίου 1967 που οδήγησε στον θάνατο του πληρώματος (Virgil Grissom, Edward 

White και Roger Chaffee).  Από την εξέδρα του LC-34 ξεκίνησε στις 11 Οκτωβρίου 1968 η πρώτη 

επανδρωμένη αποστολή, η Apollo 7. Στις 16 Ιουλίου 1969 ακολούθησε η εκτόξευση από την 

εξέδρα LC-39A του πυραύλου Apollo 11 με την επανδρωμένη πτήση για την σελήνη και την 

προσσελήνωση.   Το πρόγραμμα του διαστημικού λεωφορείου ξεκίνησε στις 12 Απριλίου 1981 με 

την εκτόξευση του Κολούμπια από την εξέδρα LC-39A. 

     Στις 28 Ιανουαρίου 1986 συνέβη άλλο ένα τραγικό ατύχημα, αφού στην εκκίνηση της 

αποστολής STS-51-L και στο 73
ο
 δευτερόλεπτο της εκτόξευσης από την εξέδρα LC-39B εξερράγη 

το Challenger, και όλο το πλήρωμα βρήκε τον θάνατο. Το συγκρότημα εκτοξεύσεων πυραύλων με 

τον αριθμό LC-17 στο ακρωτήριο Κανάβεραλ είναι διαστημική βάση της Πολεμικής Αεροπορίας 

στην περιοχή του νησιού Merritt στην Φλόριντα.  

Αρχικά χρησιμοποιήθηκε για στρατιωτικούς, αργότερα για  διαστημικούς πυραύλους. 

http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A6%CE%BB%CF%8C%CF%81%CE%B9%CE%BD%CF%84%CE%B1
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    Το συγκρότημα χτίστηκε το 1956 και προοριζόταν αρχικά για τις δοκιμαστικές πτήσεις του 

πολεμικού βαλλιστικού πυραύλου Thor IRBM. Η πρώτη εκτόξευση έγινε στις 25 

Ιανουαρίου 1957 από την εξέδρα LC-17Β με πύραυλο Thor μέσου βεληνεκούς 

και ήταν αποτυχημένη. Πρώτη εκτόξευση από την εξέδρα LC-17Α έγινε στις 30 Αυγούστου 1957. 

Μέχρι και την δεκαετία του 1960 δοκιμάστηκαν διάφοροι τύποι του πυραύλου αυτού, 

μέχρι που άρχισε να εξυπηρετεί πυραύλους τύπου Delta, οι οποίοι ήταν εξέλιξη των Thor. 

Ακολούθησαν τριάντα πέντε εκτοξεύσεις μέχρι το 1965, οπότε και παραχωρήθηκε από την 

πολεμική αεροπορία USAF στην NASA για διαστημική χρήση. Το 1988 επανήλθε στην κυριότητα 

της πολεμικής αεροπορίας για να εκτοξεύσει τους στρατιωτικούς γεωδαιτικούς δορυφόρους 

πλοήγησης GPS. Το 1996 οι πύργοι του συγκροτήματος, μέχρι τώρα χρώματος κόκκινου, 

βάφτηκαν γκρι. Το 1997 το συγκρότημα 17 τροποποιήθηκε για την εξυπηρέτηση των 

πυραύλων Delta II από την εξέδρα Β. Πρώτη πετυχημένη εκτόξευση έγινε στις 23 

Αυγούστου 2000. Σημαντικές εκτοξεύσεις του συγκροτήματος 17 ήταν οι Explorer και Πάιονηρ, 

οι Solar Maximum, οι βιολογικοί δορυφόροι (BIOS), οι τηλεοπτικοί δορυφόροι Television Infrared 

Observations Satellites (TIROS) και οι γεωδαιτικοί δορυφόροι πλοήγησης Geostationary 

Operational Environmental Satellite(GOES). 

                               

 

Περιγραφή του συγκροτήματος 

 

 
Η εξέδρα LC-17B. Ο βοηθητικός πύργος τροφοδοτεί τον πύραυλο, ο οποίος βρίσκεται πάνω στην 

εξέδρα με τους αγωγούς καυσαερίων. Στο πλάι ο πύργος εργασιών. 

 

 

 

Συντεταγμένες 28°26′47″N 80°33′55″WΣυντεταγμένες: 28°26′47″N 80°33′55″W 

Είδος χρήσης Εκτοξεύσεις για το διάστημα 

Οργανισμός USAF / NASA 

Έτος κατασκευής 1956 

Εξέδρες εκτόξευσης 2 (17A, 17B) 

Min. Inklination 28 ° 

Max. Inklination 57 ° 

Πύραυλοι Thor, Delta 

Πρώτη εκτόξευση 26 Ιανουαρίου 1957 

Σύνολο εκτοξεύσεων 323 (στις 12 Μαΐου 2009) 

Σήμερα βρίσκεται σε λειτουργία 
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Η πρώτη βαθμίδα του πυραύλου Boeing Delta II για την εκτόξευση του δορυφόρου Solar 

Terrestrial Relations Observatory (STEREO) της NASA, την στιγμή που ανορθώνεται σε κάθετη 

θέση στην εξέδρα LC-17. Το συγκρότημα περιλαμβάνει δυο εξέδρες, την 17-Α και την 17-

Β. Είναι υπό την διοίκηση του τμήματος45th Space Wing της πολεμικής αεροπορίας USAF που 

έχει εκτελέσει πάνω από 300 εκτοξεύσεις στρατιωτικών και εμπορικών πυραύλων. Η κάθε εξέδρα 

είναι μια πλάκα από μπετόν αρκετά μεγάλων διαστάσεων. Κάτω από την πλάκα βρίσκονται αγωγοί 

εκτροπής της φλόγας και των καυσαερίων της εκτόξευσης. Πάνω στην πλάκα βρίσκεται ένας 

ατσάλινος σκελετός, ο βοηθητικός πύργος εκτόξευσης, που τροφοδοτεί και στηρίζει τον πύραυλο 

μέχρι την εκτόξευσή του. Δεξιά και αριστερά της πλάκας βρίσκονται σιδηροδρομικές ράγες, πάνω 

στις οποίες κινείται ένα άλλο, πολύ μεγαλύτερο ικρίωμα, ο πύργος εργασιών και συντήρησης, που 

ανορθώνει και περιβάλει τον πύραυλο που πρόκειται να εκτοξευθεί. Αφού ο πύραυλος στυλωθεί, ο 

πύργος εργασιών απομακρύνεται, και ο πύραυλος είναι έτοιμος για εκτόξευση. Σε αντίθεση με την 

εξέδρα Α, η εξέδρα Β είναι εξοπλισμένη και για την επιπλέον εκτόξευση πυραύλων Delta II 

Heavy και Delta III. 

 

 

Συγκρότημα εκτοξεύσεων 19 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

Το συγκρότημα εκτοξεύσεων πυραύλων με τον αριθμό LC-19 στο ακρωτήριο Κανάβεραλ ήταν 

διαστημική βάση της Πολεμικής Αεροπορίας στην περιοχή του νησιού Merritt στην Φλόριντα. 

Ανήκει στο σύμπλεγμα συγκροτημάτων εκτόξευσης διηπειρωτικών βαλλιστικών βλημάτων (αγγλ. 

CCAFS LC-19 

 

Εκτόξευση του πυραύλου της διαστημικής αποστολής Gemini III 

Συντεταγμένες 28°30′24″N 80°33′17″WΣυντεταγμένες: 28°30′24″N 80°33′17″W 

Είδος χρήσης Εκτοξεύσεις για το διάστημα 

Οργανισμός NASA 

Έτος κατασκευής 1959 

Εξέδρες εκτόξευσης 1 

Min. Inklination 28° ° 

Max. Inklination 57° ° 

Πύραυλοι Titan 1, Titan 2 

Πρώτη εκτόξευση 14 Αυγούστου 1959 

Τελευταία εκτόξευση 11 Νοεμβρίου 1966 

Σύνολο εκτοξεύσεων 27 

Σήμερα βρίσκεται σε ανενεργία 
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InterContinental Ballistic Missile, ICBM). Χρησιμοποιήθηκε από την NASA για την εκτόξευση 

αποκλειστικά όλων των επανδρωμένων πυραύλων του διαστημικού προγράμματος Gemini. 

Χρησιμοποιήθηκε επίσης για την εκτόξευση μη επανδρωμένων πυραύλων τύπου Τιτάνα Ι και ΙΙ. 

Χτίστηκε μαζί με τα συγκροτήματα LC-15, LC-16 και LC-20 στις αρχές του 1959 και 

χρησιμοποιήθηκε μέχρι το 1966. Μέσα σε αυτό το διάστημα έγιναν 27 εκτοξεύσεις από εκεί, 

συμπεριλαμβανομένων και αυτών 10 επανδρωμένων πυραύλων. Πρώτη εκτόξευση έγινε στις 14 

Αυγούστου 1959 με πύραυλο Τιτάνα Ι, και η οποία ήταν αποτυχημένη απόπειρα, μιας και ο 

πύραυλος εξερράγη πάνω στην εξέδρα και ενώ ακόμα δεν είχε καν απογειωθεί. 

      Πρώτη επιτυχημένη εκτόξευση έγινε στις 2 Φεβρουαρίου 1960, επίσης με έναν Τιτάνα Ι. Από 

τις επόμενες δεκατέσσερις εκτοξεύσεις πυραύλων Τιτάνων, μόνο δυο είχαν αποτυχία. Ο πρώτος 

πύραυλος Τιτάνας ΙΙ με διαστημόπλοιο Gemini 1 εκτοξεύτηκε με επιτυχία στις 8 Απριλίου 1964. 

Τα Gemini 1 και 2 ήταν μη επανδρωμένες δοκιμαστικές πτήσεις. Στις 23 Μαρτίου ακολούθησε 

τελικά το Gemini 3 με πλήρωμα τους Virgil Grissom και John Young, και μετά από αυτό 

ακολούθησαν τα Gemini 4 μέχρι 12. Κατόπιν σταμάτησε η λειτουργία του και έκλεισε στις 11 

Νοεμβρίου 1966. Σήμερα είναι εγκαταλελειμμένο και ερείπιο. Ο πύργος εκτόξευσης 

κατεδαφίστηκε, ενώ ο σκελετός του πύργου εργασιών και συντηρήσεως σκουριάζει. 

     Μόνο ο χώρος διέλευσης των αστροναυτών προς επιβίβαση στο διαστημόπλοιο Gemini, ο 

λεγόμενος Λευκός Θάλαμος, (αγγλ. White Room) από την κορυφή του πύργου εκτόξευσης έχει 

αποκατασταθεί και εκτίθεται στο Μουσείο CCAFS Space and Missile Museum του 

συγκροτήματος LC-26.  Η εξέδρα εκτόξευσης βρίσκεται στην κορυφή τεχνητού λόφου. Ένας 

σταθερός πύργος τροφοδοτούσε τον πύραυλο πριν από την εκτόξευση με καύσιμα. Δίπλα από την 

εξέδρα βρίσκονταν ένας άλλος, λίγο μεγαλύτερος πύργος με τον λευκό θάλαμο. Πριν την 

επιβίβαση, ο πύργος αυτός έγερνε στο έδαφος για να επιβιβαστούν οι αστροναύτες. Μετά 

ανορθώνονταν πάλι στην κάθετη θέση, και οι αστροναύτες επιβιβάζονταν στον πύραυλο. 

Στο πλάι επίσης ήταν το οχυρό, καταφύγιο και διευθυντικό κέντρο παρακολούθησης της 

εκτόξευσης. 
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LC-34 στις 28 Μαρτίου 1963 με τον πύραυλο SA-4.Το συγκρότημα εκτοξεύσεων πυραύλων με τον 

αριθμό LC-34 στο ακρωτήριο Κανάβεραλ. 

 
Η ανέγερση του συγκροτήματος ξεκίνησε τον Ιούνιο του 1959. Χτίστηκε μαζί με το 

συγκρότημα LC-37 και προορίστηκε για το διαστημικό πρόγραμμα Απόλλων και συγκεκριμένα για 

τους πυραύλους Κρόνος Ι και Κρόνος 1B.  Μεταξύ 1961 και 1968 εκτοξεύθηκαν από την Βάση 34 

τέσσερις πύραυλοι τύπου Κρόνος 1 και τρεις τύπου Κρόνος 1Β. Έκτοτε προορίστηκε για 

εκτοξεύσεις του προγράμματος Skylab, για να κλείσει το 1971, αφού το Skylab πήγε στο LC-39. 

Στις 27 Ιανουαρίου 1967 έγινε το τραγικό δυστύχημα της διαστημικής αποστολής AS-204 που 

αργότερα ονομάστηκε Apollo 1, στο οποίο πέθαναν στην φωτιά οι αστροναύτες Virgil 

Grissom, Edward White και Roger Chaffee. Εις ανάμνησή τους η βάση αυτή από τον 

Απρίλιο 1984 ονομάζεται ιστορικό ορόσημο (αγγλ.Historic Landmark). 
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Η εκτόξευση ενός GOES-N στην κορυφή ενός πυραύλου Δέλτα IV ,από το LC-37B το 2006 

 

     Το συγκρότημα εκτοξεύσεων πυραύλων με τον αριθμό LC-37 στο ακρωτήριο Κανάβεραλ είναι 

διαστημική βάση της Πολεμικής Αεροπορίας στην περιοχή του 

νησιού Merritt στην Φλόριντα.Χτίστηκε στη δεκαετία του '60 και αποτελείται από δύο εξέδρες 

εκτοξεύσεων, την LC-37Α και την LC-37Β. Η εξέδρα LC-37Α δεν έχει χρησιμοποιηθεί ποτέ μέχρι 

σήμερα, αλλά από την LC-37B εκτοξεύθηκαν οι τηλεκατευθυνόμενες πτήσεις Κρόνος Ι και ΙΒ στα 

μέσα της δεκαετίας του '60, και είναι ακόμα σε χρήση σήμερα, ως βάση εκτόξευσης για τον 

πύραυλο Δέλτα IV της Boeing. Η πρώτη εκτόξευση που πραγματοποιήθηκε στο LC-37 ήταν η 

τηλεκατευθυνόμενη δοκιμή SA-5για τον πύραυλο φορέα Κρόνος Ι. Έκλεισε το 1968, για να ανοίξει 

και πάλι το 2002 ως βάση εκτόξευσης του Δέλτα. Η πιο πρόσφατη εκτόξευση από το LC-37 ήταν 

αυτή του μετεωρολογικού δορυφόρου GOES-N (αγγλ.Geostationary Operational Environmental 

Satellite, Γεωστατικός Περιβαλλοντικός Δορυφόρος) επάνω σε πύραυλο Δέλτα IV Medium+ (4,2) 

στις 24 Μαΐου 2006. Το LC-37A είναι μια από τις υποψήφιες περιοχές υπό εξέταση, μαζί με LC-

34 και το άκτιστο LC-39C, ως βάση εκτόξευσης του πυραύλου Άρη Ι, μέρος του διαστημικού 

προγράμματος 

 
 
Συγκρότημα εκτοξεύσεων 40 
 

 
Συγκρότημα εκτοξεύσεων LC40. Ο πύραυλος Τιτάνας IV έτοιμος για εκτόξευση φέρει το 

διαστημόπλοιο Cassini-Huygens με προορισμό τον Κρόνο. 

 
Το συγκρότημα LC 40 χτίστηκε μαζί με το LC 41 στο βόρειο μέρος της διαστημικής βάσης στις 

αρχές του 1963. Οι εξέδρες προορίζονταν για τις εκτοξεύσεις των πυραύλων Τιτάνων IIIC και IIID. 

Η κατασκευή και συναρμολόγηση των πυραύλων γινότανε (παρόμοια και με το διαστημικό 

λεωφορείο) σε ένα ειδικό κτήριο, το κτήριο κάθετης κατασκευής, το λεγόμενο VIB. Ο πύραυλος 

ετοιμαζότανε, και πριν την συναρμολόγηση του φορτίου και της τελικής βαθμίδας μεταφερόταν με 

την βοήθεια ενός ειδικού πύργου στην εξέδρα, όπου τον περίμενε ένας υπερμεγέθης κινητός πύργος 

συντήρησης (αγγλ. Mobile Service Tower, MST) κυκλικός και με πόρτα που τον περιέκλειε εντελώς 

για την συνέχιση των εργασιών. Εκεί συναρμολογούνταν η τελική βαθμίδα εκτόξευσης και το 

φορτίο, ο δορυφόρος. Ο πύργος ξανά άνοιγε την πόρτα και εγκατέλειπε την εξέδρα για να 

απομακρυνθεί σε ασφαλή θέση παρκαρίσματος πριν την εκτόξευση του πυραύλου. 
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2.2   Διαστημικό Κέντρο Κέννεντυ 
 
     Το Διαστημικό Κέντρο Κέννεντυ (αγγλ. John F. Kennedy Space Center, KSC) είναι 

διαστημοδρόμιο, (αγγλ. spaceport), δηλαδή σταθμός εκτόξευσης διαστημικών οχημάτων της NASA 

στο νησί Μέριτ στην Φλόριντα των Ηνωμένων Πολιτειών. Αξιοσημείωτο είναι το γεγονός ότι είναι 

ένα από τα τρία διαστημικά κέντρα όλου του κόσμου που έχουν δυνατότητα υλοποίησης 

επανδρωμένων αποστολών μαζί με αυτό του Μπαϊκονούρ (στο Καζακστάν, χρησιμοποιείται από τη 

Ρωσία) και το Ζιουκουάν (στην Κίνα).  Η περιοχή είναι κοντά στο ακρωτήριο Κανάβεραλ, κάπου 

ανάμεσα στο Μαϊάμι και το Τζάκσονβιλ. Έχει μήκος 55 χλμ και πλάτος περίπου 10 χλμ, 

καλύπτοντας 567 km² (τετραγωνικά χιλιόμετρα). Περίπου 17.000 άνθρωποι εργάζονται στην 

περιοχή αυτή.  Διαθέτει ένα κέντρο επισκεπτών και οργανωμένες περιηγήσεις, και είναι από τους 

σημαντικότερους τουριστικούς προορισμούς για τους επισκέπτες της Φλόριντα. 

     Ένα μεγάλο μέρος της περιοχής είναι παρθένο τοπίο και σημαντικό καταφύγιο άγριας φύσης, 

αφού μόνο 9% του εδάφους προορίζεται για ανάπτυξη. Η «λιμνοθάλασσα με τα κουνούπια», το 

«ποτάμι των Ινδιάνων», το «Εθνικό Καταφύγιο Άγριας Φύσης της νήσου Μέριτ  και η «εθνική ακτή 

Κανάβεραλ» είναι επίσης χαρακτηριστικά γνωρίσματα αυτής της περιοχής. Στην περιοχή πέφτουν 

περισσότερες αστραπές από οποιοδήποτε άλλο μέρος των Ηνωμένων Πολιτειών, γεγονός που 

αναγκάζει τη NASA να ξοδεύει εκατομμύρια δολάρια για την προστασία υλικού και προσωπικού 

κατά την διάρκεια των εκτοξεύσεων. Η επιχειρησιακή λειτουργία του Κέντρου ελέγχεται από το 

συγκρότημα LC-39, όπου βρίσκεται και το Κτήριο Συναρμολόγησης Οχημάτων. Πέντε χιλιόμετρα 

ανατολικά του VAB βρίσκονται οι δύο εξέδρες εκτοξεύσεων. Οκτώ χιλιόμετρα νότια είναι η 

βιομηχανική περιοχή του διαστημοδρομίου, όπου βρίσκονται πολλές από τις εγκαταστάσεις και η 

έδρα της διοίκησης.  Η ανάπτυξη του αμερικανικού προγράμματος για την κατάκτηση της Σελήνης 

οδήγησε στην αναγκαστική επέκταση των δραστηριοτήτων από το ακρωτήριο Κανάβεραλ στο 

αντικρινό νησί Merritt. Η NASA άρχισε τις διαπραγματεύσεις με την πολιτεία της Φλόριντα το 

1962, παίρνοντας τον τίτλο κυριότητας για 339 km² και διεκδικώντας ακόμα άλλα 225 km². Τον 

Ιούλιο του 1962 η περιοχή ονομάστηκε «Επιχειρησιακό Κέντρο Εκτοξεύσεων», αγγλ. Launch 

Operations Center, LOC, για να μετονομαστεί το Νοέμβριο του 1963, μετά τη δολοφονία του 

Αμερικανού Προέδρου Τζον Κέννεντυ, που έπαιξε σημαντικό ρόλο στην ανάπτυξη του 

αμερικανικού διαστημικού προγράμματος, σε Τζον Κένεντι Διαστημικό κέντρο (John F. Kennedy 

Space Center), το σημερινό του όνομα. 

Το διαστημικό πρόγραμμα της σελήνης αναπτύχθηκε σε τρία στάδια: 

1. το πρόγραμμα Mercury (Ερμής), 

2. το πρόγραμμα Gemini (Δίδυμοι), 

3. και το πρόγραμμα Apollo (Απόλλων). 

Οι στόχοι του προγράμματος Mercury ήταν: 

1. Τοποθέτηση ενός επανδρωμένου διαστημικού σκάφους σε τροχιά γύρω από τη γη. 

2. Μελέτη της ανθρώπινης απόδοσης σε διαστημικό περιβάλλον. 

3. Ομαλή επαναφορά τόσο των επιβατών, όσο και του διαστημικού σκάφους. 

     Το πρόγραμμα άρχισε τον Οκτώβριο του 1957 χρησιμοποιώντας διηπειρωτικούς πυραύλους 

Άτλας για την μεταφορά, αξιοποιώντας όμως και τον τύπο πυραύλων Redstone για μια σειρά 

υποτροχιακών πτήσεων, συμπεριλαμβανομένης της 15-λεπτης πτήσης του Άλαν Σέπαρντ στις 5 

Μαΐου και του Βίρτζιλ Γκρίσσομ στις 21 Ιουλίου του 1961. Η εμπειρία που αποκομίστηκε από το 

πρόγραμμα Mercury συνεισέφερε στο πιο σύνθετο πρόγραμμα Gemini, που χρησιμοποίησε 

κάψουλες με πλήρωμα δυο άτομα καθώς και τους νέου τύπου διηπειρωτικούς πυραύλους Τιτάνας 

ΙΙ. Σκοπός του προγράμματος ήταν η τοποθέτηση διμελών πληρωμάτων σε τροχιά, η δοκιμή της 

δυνατότητας ραντεβού δυο οχημάτων σε τροχιά, οι επιπτώσεις της έλλειψης βαρύτητας στον 

οργανισμό κ.α. Η πρώτη επανδρωμένη πτήση πραγματοποιήθηκε στις 23 Μαρτίου 1965 με τους 

Τζον Γιανγκ και Βίρτζιλ Γκρίσσομ. Με το Gemini 4, ο Έντουαρντ Ουάϊτ πραγματοποίησε τον 

πρώτο διαστημικό περίπατο από Αμερικανό αστροναύτη. Συνολικά έγιναν δώδεκα εκτοξεύσεις 

διαστημοπλοίων Gemini από το KSC.  Το πρόγραμμα Απόλλων, που στόχευε στην αποστολή 
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ανθρώπων στη Σελήνη, χρησιμοποίησε ακόμα πιο βελτιωμένους πυραύλους προώθησης, τον 

Κρόνο 5, με τρία στάδια, ύψος 111 μέτρων και διάμετρο 10 μέτρων. Κατασκευαζόταν με τη  

συνεργασία των εταιρειών Boeing (πρώτη βαθμίδα), North American Aviation (μηχανές και 

δεύτερη βαθμίδα) και Douglas Aircraft (τρίτη βαθμίδα). Η North American Aviation κατασκεύασε 

επίσης το κύριο μέρος του σκάφους (όχημα διακυβέρνησης και υπηρεσιακό τμήμα) ενώ η εταιρεία 

Grumman Aircraft Engineering κατασκεύασε την σεληνάκατο. Η IBM, το πανεπιστήμιο MIT και η 

GE παρείχαν τα ηλεκτρονικά και τα απαραίτητα όργανα 

     Τα κτήρια στέγασης του συγκροτήματος LC-39 κόστισαν 800 εκατομμύρια δολάρια. Χτίστηκαν 

για να εξυπηρετήσουν τον νέο τύπο πυραύλου και περιελάμβαναν ένα υπόστεγο αποθήκευσης 

τεσσάρων πυραύλων Κρόνου Β, το Κτήριο Συναρμολόγησης Οχημάτων (που για ένα διάστημα 

ήταν το μεγαλύτερο σε χωρητικότητα κτίριο στον κόσμο), έναν κινητό πύργο εργασιών και 

συντήρησης, καθώς και το κτίριο του Κέντρου Ελέγχου.  Η κατασκευή άρχισε τον Νοέμβριο του 

1962, οι εξέδρες εκτόξευσης ολοκληρώθηκαν τον Οκτώβριο του 1965, το VAB ολοκληρώθηκε τον 

Ιούνιο του 1965, και η υποδομή μέχρι τα τέλη του 1966.Από το 1967 μέχρι το 1973, έγιναν 13 

εκτοξεύσεις πυραύλων "Κρόνος 5" από το συγκρότημα 39. Πριν από αυτές τις εκτοξεύσεις έγινε 

μια σειρά μικρότερων δοκιμαστικών εκτοξεύσεων πυραύλων "Κρόνος Ι" και "Κρόνος ΙΒ" από το 

συγκρότημα LC-34 του ακρωτηρίου Κανάβεραλ. 

     Σήμερα το διαστημοδρόμιο εξυπηρετεί κυρίως τις εκτοξεύσεις και τη συντήρηση του στόλου 

των διαστημικών λεωφορείων, στις υποδομές του συγκροτήματος LC-39 και τις μετασκευασμένες 

εγκαταστάσεις του προγράμματος Απόλλων. Πρώτη εκτόξευση ήταν αυτή του Columbia στις 12 

Απριλίου 1981.  Διαθέτει επίσης διάδρομο προσγείωσης μήκους 4,6 χιλιομέτρων. Η πρώτη 

προσγείωση διαστημικού λεωφορείου που επέστρεφε από αποστολή έγινε στις 11 Φεβρουαρίου 

1984, όταν το Τσάλλεντζερ ολοκλήρωσε την αποστολή STS-41-B. Πριν από αυτή την αποστολή τα 

Διαστημικά Λεωφορεία προσγειώνονταν στην Αεροπορική Βάση Έντουαρντς στην Καλιφόρνια, 

επιβαρύνοντας έτσι τη NASA με περίπου 1 εκατομμύριο δολάρια ανά αποστολή για τη μεταφορά 

του οχήματος πίσω στη Φλόριντα.  Σήμερα το διαστημοδρόμιο εξυπηρετεί κυρίως τις εκτοξεύσεις 

και τη συντήρηση του στόλου των διαστημικών λεωφορείων, στις υποδομές του συγκροτήματος 

LC-39 και τις μετασκευασμένες εγκαταστάσεις του προγράμματος Απόλλων. Πρώτη εκτόξευση 

ήταν αυτή του Columbia στις 12 Απριλίου 1981. Διαθέτει επίσης διάδρομο προσγείωσης μήκους 

4,6 χιλιομέτρων. Η πρώτη προσγείωση διαστημικού λεωφορείου που επέστρεφε από αποστολή 

έγινε στις 11 Φεβρουαρίου 1984, όταν το Τσάλλεντζερ ολοκλήρωσε την αποστολή STS-41-B. Πριν 

από αυτή την αποστολή τα Διαστημικά Λεωφορεία προσγειώνονταν στην Αεροπορική Βάση 

Έντουαρντς στην Καλιφόρνια, επιβαρύνοντας έτσι τη NASA με περίπου 1 εκατομμύριο δολάρια 

ανά αποστολή για τη μεταφορά του οχήματος πίσω στη Φλόριντα. Τον Σεπτέμβριο του 2004, μέρος 

του διαστημικού κέντρου επλήγη από τον τυφώνα Φράνσις. Το Κτήριο Συναρμολόγησης μεταξύ 

άλλων έχασε 1.000 τεμάχια του εξωτερικού καλύμματος, διαστάσεων 1 επί 3 μέτρα το κάθε ένα, 

ανοίγοντας τρύπα 3.700 τετραγωνικών μέτρων. Η ζημιά έγινε στην νότια και στην ανατολική 

πλευρά του κτιρίου.  

     Νυκτερινή επισκευή του Κτηρίου Συναρμολόγησης Οχημάτων μετά τις καταστροφές από τον 

τυφώνα Φράνσις. Τον Σεπτέμβριο του 2004, μέρος του διαστημικού κέντρου επλήγη από τον 

τυφώνα Φράνσις. Το Κτήριο Συναρμολόγησης μεταξύ άλλων έχασε 1.000 τεμάχια του εξωτερικού 

καλύμματος, διαστάσεων 1 επί 3 μέτρα το κάθε ένα, ανοίγοντας τρύπα 3.700 τετραγωνικών 

μέτρων.
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2.3  Κοσμοδρόμιο του Μπαϊκονούρ 
 
    Το Κοσμοδρόμιο του Μπαϊκονούρ είναι το διαστημοδρόμιο της Ρωσίας. Λειτουργεί από τις 2 

Ιουνίου του 1955 και βρίσκεται στην περιοχή Μπαϊκονούρ του Καζακστάν. Πρόκειται για το 

μεγαλύτερο, αλλά και το παλαιότερο διαστημικό κέντρο στον κόσμο. Από εκεί έχουν εκτοξευτεί 

περίπου 2.500 διαστημόπλοια και έχουν αναχωρήσει περισσότεροι από 130 κοσμοναύτες στα 50 

χρόνια λειτουργίας του. Μετά την κατάρρευση της Σοβιετικής Ένωσης και την ανεξαρτησία του 

Καζακστάν, η Ρωσία εκμισθώνει το κοσμοδρόμιο, καθώς, παρότι διαθέτει άλλα δύο για εκτοξεύσεις 

δορυφόρων, μόνο από αυτό μπορούν να ξεκινήσουν επανδρωμένες αποστολές στο Διεθνή 

Διαστημικό Σταθμό (ISS). Το Μπαϊκονούρ εγκαινιάσθηκε στις 2 Ιουλίου του 1955. Χτίστηκε 

αρχικά ως κέντρο εκτόξευσης πυραύλων και επεκτάθηκε αργότερα για να περιλάβει τις 

εγκαταστάσεις διαστημικών πτήσεων. O Σεργκέι Κορολιόβ, ο κύριος σχεδιαστής των σοβιετικών 

πυραύλων R7, επέλεξε την περιοχή με δεδομένο ότι το ραδιοσύστημα ελέγχου του πυραύλου 

απαιτούσε έναν επίγειο σταθμό αρκετά χιλιόμετρα μακριά από τις εξέδρες εκτόξευσης πυραύλων. 

Η δαπάνη της κατασκευής των εγκαταστάσεων διαστημικών πτήσεων και τα αρκετά χιλιόμετρα 

των νέων δρόμων και γραμμών τραίνων έκανε το Μπαϊκονούρ ένα από τα πιο ακριβά εγχειρήματα 

στην ιστορία της Σοβιετικής Ένωσης. Μια πόλη χτίστηκε κοντά στο διαστημικό κέντρο για να 

παρέχει κατοικία, εκπαίδευση και υποδομή υποστήριξης για τους εργαζομένους. Εγκαινιάσθηκε το 

1966 και ονομάστηκε Λένινσκ. 

      Η σοβιετική κυβέρνηση καθιέρωσε το Nauchno-Issledovatel'skii Ispytatel'nyi Poligon Nο.5 

(niiip-5), ή αλλιώς Επιστημονικό-Ερευνητικό Πεδίο Δοκιμών Nο.5, με το διάταγμα της 12ης 

Φεβρουαρίου 1955. Το πεδίο δοκιμής πυραύλων Tyuratam φωτογραφήθηκε από αμερικανικά 

αναγνωριστικά αεροπλάνα U-2 για πρώτη φορά στις 5 Αυγούστου 1957. 

     Πολλές ιστορικές πτήσεις αναχώρησαν από το Μπαϊκονούρ: ο πρώτος λειτουργικός 

διηπειρωτικός πύραυλος, ο πρώτος τεχνητός δορυφόρος, Σπούτνικ 1, στις 4 Οκτωβρίου 1957, η 

πρώτη επανδρωμένη τροχιακή πτήση από τον Γιούρι Γκαγκάριν στις 12 Απριλίου 1961 , και η 

πτήση της πρώτης γυναίκας στο διάστημα, της Βαλεντίνα Τερέσκοβα, το 1963. 14 κοσμοναύτες 13 

άλλων εθνών, όπως η Τσεχοσλοβακία, η Ανατολική Γερμανία και η Γαλλία, άρχισαν τα ιστορικά 

τους ταξίδια από εκεί στο πλαίσιο του προγράμματος Interkosmos. Το 1960, το πρωτότυπο ενός 

διηπειρωτικού πυραύλου εξερράγη πριν από την εκτόξευση, σκοτώνοντας πάνω από 100 

ανθρώπους.  Μετά τη διάλυση της Σοβιετικής Ένωσης το 1991 το ρωσικό διαστημικό πρόγραμμα 

συνέχισε να λειτουργεί από το Μπαϊκονούρ, υπό την αιγίδα της Κοινοπολιτείας Ανεξαρτήτων 

Κρατών. Το 1995, η πόλη που περιβάλλει το διαστημικό κέντρο μετονομάστηκε σε Μπαϊκονούρ. 

Στις 8 Ιουνίου 2005 το Συμβούλιο της Ρωσικής Ομοσπονδίας επικύρωσε μια συμφωνία μεταξύ της 

Ρωσίας και του Καζακστάν στην οποία επεκτείνονταν η μίσθωση του διαστημικού κέντρου στη 

Ρωσία έως το 2050. Η τιμή της μίσθωσης - που ορίστηκε σε 115 εκατομμύρια δολλάρια ΗΠΑ το 

χρόνο - είναι η πηγή μιας μακράς διαφωνίας μεταξύ των δυο χωρών. Αυτή η επιλογή οδήγησε τη 

Ρωσία στο να αρχίζει να αναβαθμίζει το διαστημικό κέντρο του Πλεσέτσκ στη Βόρεια Ρωσία σαν 

εναλλακτική επιλογή. 
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2.4   Διαστημικό Κέντρο Ζιουκουάν 
 

   Το Διαστημικό Κέτρο του Ζιουκουάν (ΔΚΖ) βρίσκεται στην Κίνα. Είναι ένα 

διαστημοδρόμιο, δηλαδή ένας χώρος εκτόξευσης διαστημικών οχημάτων. Η ακριβής του τοποθεσία 

είναι στην έρημο Γκόμπι, στην εσωτερική Μογγολία και απέχει περίπου 1.600 χιλιόμετρα από το 

Πεκίνο. Ιδρύθηκε το 1958 κι είναι το πρώτο από τα σημερινά τρία διαστημικά κέντρα της Κίνας. Οι 

πιο πολλές κινεζικές διαστημικές αποστολές έχουν πραγματοποιηθεί στο Ζιουκουάν. Ονομάστηκε 

έτσι γιατί η πόλη Ζιουκουάν είναι η κοντινότερη πόλη προς το Κέντρο. Το διαστημικό αυτό κέντρο 

είναι στην πραγματικότητα μέρος της διαστημικής πόλης Ντόνφενγκ, που είναι γνωστή ως Βάση 20 

ή Βάση του Ντόνγκφενγκ και περιλαμβάνει εγκαταστάσεις δοκιμών πτήσεων, ένα διαστημικό 

μουσείο κι ένα νεκροταφείο μαρτύρων. 

Το ΔΚΖ χρησιμοποιείται συνήθως για την εκτόξευση οχημάτων σε χαμηλές και μεσαίες 

τροχιές με μεγάλη τροχιακή κλίση, καθώς επίσης και για τη δοκιμή πυραύλων, μικρού και μεγάλου 

βεληνεκούς. Οι εγκαταστάσεις του είναι πολύ προχωρημένης τεχνολογίας και παρέχουν 

υποστήριξη σε κάθε φάση μιας αποστολής εκτόξευσης δορυφόρων. Επίσης περιλαμβάνει τεχνικό 

κέντρο, πεδίο εκτόξευσης, κέντρο ελέγχου εκτοξεύσεων, αρχηγείο καθώς και κέντρο ελέγχου 

αποστολών καθώ και άλλου τύπου υποστήριξης λογιστικά συστήματα. 

Το κέντρο καλύπτει μια έκταση 2.800 τετραγωνικών χιλιομέτρων και μπορεί να φιλοξενήσει μέχρι 

και 20.000 ανθρώπους. Οι εγκαταστάσεις και ο μηχανισμός υποστήριξης εκτοξεύσεων υπήρχαν και 

στα διαστημικά κέντρα της Σοβιετικής Ένωσης, μέχρι και τη δεκαετία του 1960, και από εκεί 

μπορεί να αντλήθηκε τεχνική υποστήριξη για το Ζιουκουάν. 

Το ΔΚΖ χρησιμοποιήθηκε για πολλές σημαντικές αποστολές της Κίνας στο διάστημα,όπως του 

πρώτου κινεζικού δορυφόρου Ντονγκ Φανγκ Χονγκ 1 το 1970, της πρώτης κινεζικής επανδρωμένης 

αποστολής στο διάστημα Σένζου 5 στις 15 Οκτωβρίου του 2003, της δεύτερης επανδρωμένης 

κινεζικής αποστολής στο διάστημα τον Οκτώβριο του 2005, καθώς και της τρίτης τον Οκτώβριο 

του 2008. Χρησιμοποιήθηκε επίσης για την πρώτη κινεζική αποστολή στη Σελήνη το Τσανγκ-ε τον 

Νοέμβριο του 2007 

 

 

 

2.5  Διαστημικό Κέντρο Γουιάνας 
 

      Το Διαστημικό Κέντρο της Γουιάνας είναι ένα γαλλικό διαστημικό κέντρο το οποίο 

βρίσκεται κοντά στο Κουρού στη Γαλλική Γουιάνα και λειτουργεί από το 1968. Η θέση του ευνοεί 

τις διαστημικές αποστολές λόγω της εγγύτητάς του στον Ισημερινό, αλλά και με δεδομένο ότι η 

επιθυμητή πορεία που ακολουθούν οι διαστημικές αποστολές λίγα χιλιόμετρα μετά την εκτόξευση 

τους στις περισσότερες περιπτώσεις είναι ανατολική, [1] θεωρείται πλεονέκτημα ότι στα ανατολικά 

του διαστημικού κέντρου υπάρχει θάλασσα. Η Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Διαστήματος (ESA), η 

Γαλλική υπηρεσία διαστήματος (CNES), κι η εμπορική εταιρία Arianespace πραγματοποιούν 

εκτοξεύσεις από το Κουρού. Η τοποθεσία επιλέχθηκε από την Γαλλική κυβέρνηση το 1964 για να 

γίνει διαστημικό κέντρο της Γαλλίας ανάμεσα σε 14 άλλες επιλογές. Όταν η ESA ιδρύθηκε το 

1975, η Γαλλία προσφέρθηκε να μοιράζεται το Κουρού μαζί της. Οι εμπορικές εκτοξεύσεις 

αγοράζονται και από μη-Ευρωπαϊκές χώρες. Η ESA πληρώνει τα δύο τρίτα του προϋπολογισμού 

του διαστημικού κέντρου, κι έχει επίσης χρηματοδοτήσει τις αναβαθμίσεις που έγιναν κατά τη 

διάρκεια της ανάπτυξης των πυραύλων Ariane. 

 

 

../../../../Application%20Data/wiki/%25CE%2594%25CE%25B9%25CE%25B1%25CF%2583%25CF%2584%25CE%25B7%25CE%25BC%25CE%25BF%25CE%25B4%25CF%2581%25CF%258C%25CE%25BC%25CE%25B9%25CE%25BF
../../../../Application%20Data/wiki/%25CE%2595%25CF%2583%25CF%2589%25CF%2584%25CE%25B5%25CF%2581%25CE%25B9%25CE%25BA%25CE%25AE_%25CE%259C%25CE%25BF%25CE%25B3%25CE%25B3%25CE%25BF%25CE%25BB%25CE%25AF%25CE%25B1
../../../../Application%20Data/wiki/%25CE%25A0%25CE%25B5%25CE%25BA%25CE%25AF%25CE%25BD%25CE%25BF
../../../../Application%20Data/wiki/1958
../../../../Application%20Data/wiki/%25CE%259B%25CE%25B1%25CF%258A%25CE%25BA%25CE%25AE_%25CE%2594%25CE%25B7%25CE%25BC%25CE%25BF%25CE%25BA%25CF%2581%25CE%25B1%25CF%2584%25CE%25AF%25CE%25B1_%25CF%2584%25CE%25B7%25CF%2582_%25CE%259A%25CE%25AF%25CE%25BD%25CE%25B1%25CF%2582
../../../../Application%20Data/wiki/%25CE%259C%25CE%25BF%25CF%2585%25CF%2583%25CE%25B5%25CE%25AF%25CE%25BF
../../../../Application%20Data/wiki/%25CE%25A4%25CE%25B5%25CF%2587%25CE%25BD%25CE%25B7%25CF%2584%25CF%258C%25CF%2582_%25CE%25B4%25CE%25BF%25CF%2581%25CF%2585%25CF%2586%25CF%258C%25CF%2581%25CE%25BF%25CF%2582
../../../../Application%20Data/wiki/%25CE%25A3%25CE%25BF%25CE%25B2%25CE%25B9%25CE%25B5%25CF%2584%25CE%25B9%25CE%25BA%25CE%25AE_%25CE%2588%25CE%25BD%25CF%2589%25CF%2583%25CE%25B7
../../../../Application%20Data/wiki/1960
../../../../Application%20Data/wiki/1970
../../../../Application%20Data/wiki/15_%25CE%259F%25CE%25BA%25CF%2584%25CF%2589%25CE%25B2%25CF%2581%25CE%25AF%25CE%25BF%25CF%2585
../../../../Application%20Data/wiki/2003
../../../../Application%20Data/wiki/%25CE%259F%25CE%25BA%25CF%2584%25CF%258E%25CE%25B2%25CF%2581%25CE%25B9%25CE%25BF%25CF%2582
../../../../Application%20Data/wiki/2005
../../../../Application%20Data/wiki/2008
../../../../Application%20Data/wiki/%25CE%25A3%25CE%25B5%25CE%25BB%25CE%25AE%25CE%25BD%25CE%25B7
../../../../Application%20Data/wiki/%25CE%259D%25CE%25BF%25CE%25AD%25CE%25BC%25CE%25B2%25CF%2581%25CE%25B9%25CE%25BF%25CF%2582
../../../../Application%20Data/wiki/2007
../../../../Application%20Data/wiki/%25CE%2593%25CE%25B1%25CE%25BB%25CE%25BB%25CE%25AF%25CE%25B1
../../../../Application%20Data/wiki/%25CE%2594%25CE%25B9%25CE%25B1%25CF%2583%25CF%2584%25CE%25B7%25CE%25BC%25CE%25BF%25CE%25B4%25CF%2581%25CF%258C%25CE%25BC%25CE%25B9%25CE%25BF
../../../../Application%20Data/wiki/%25CE%2593%25CE%25B1%25CE%25BB%25CE%25BB%25CE%25B9%25CE%25BA%25CE%25AE_%25CE%2593%25CE%25BF%25CF%2585%25CE%25B9%25CE%25AC%25CE%25BD%25CE%25B1
../../../../Application%20Data/wiki/1968
../../../../Application%20Data/wiki/%25CE%2599%25CF%2583%25CE%25B7%25CE%25BC%25CE%25B5%25CF%2581%25CE%25B9%25CE%25BD%25CF%258C%25CF%2582
../../../../Application%20Data/wiki/%25CE%2595%25CF%2585%25CF%2581%25CF%2589%25CF%2580%25CE%25B1%25CF%258A%25CE%25BA%25CF%258C%25CF%2582_%25CE%259F%25CF%2581%25CE%25B3%25CE%25B1%25CE%25BD%25CE%25B9%25CF%2583%25CE%25BC%25CF%258C%25CF%2582_%25CE%2594%25CE%25B9%25CE%25B1%25CF%2583%25CF%2584%25CE%25AE%25CE%25BC%25CE%25B1%25CF%2584%25CE%25BF%25CF%2582
../../../../Application%20Data/wiki/1975
../../../../Application%20Data/w/index.php%3Ftitle=%25CE%25A0%25CF%258D%25CF%2581%25CE%25B1%25CF%2585%25CE%25BB%25CE%25BF%25CE%25B9_Ariane&action=edit&redlink=1


35 
 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3  ΕΘΝΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΔΙΑΣΤΗΜΑΤΟΣ  

 

3.1   NASA (National Aeronautics and Space Administration) 
 

      Κρατικός αμερικάνικος οργανισμός που ασχολείται με την εξερεύνηση του διαστήματος, την 

αεροναυτική και τη μελέτη του περιβάλλοντος της Γης. Ιδρύθηκε στις 29 Ιουλίου του 1958 με την 

Πράξη Εθνικής Αεροναυτικής και Διαστήματος. Η έδρα της NASA βρίσκεται στην Ουάσινγκτον, ενώ 

όλες οι εκτοξεύσεις των επανδρωμένων και μη επανδρωμένων διαστημοπλοίων της πραγματοποιούνται 

στο διαστημικό κέντρο Κένεντι. Ο Explorer I εκτοξεύθηκε στις 10:48μμ EST, στις 31 Ιανουαρίου 1958 

και αποτέλεσε τον πρώτο τεχνητό δορυφόρο των ΗΠΑ. Στις 29 Ιουλίου 1958, ο πρόεδρος Αϊζενχάουερ 

υπέγραψε την Πράξη Εθνικής Αεροναυτικής και Διαστήματος, ιδρύοντας τη NASA. Όταν ξεκίνησε τη 

λειτουργία της στις 1 Οκτωβρίου 1958, η NASA αποτελούνταν κυρίως από τα τέσσερα εργαστήρια και 

τους περίπου 80 υπαλλήλους της 46ετούς ερευνητικής υπηρεσίας Εθνική Συμβουλευτική Επιτροπή 

Αεροναυτικής, αγγλ. National Advisory Committee for Aeronautics (NACA). Σημαντικός παράγοντας 

στην είσοδο της NASA στην κούρσα του διαστήματος ήταν η τεχνολογία από το γερμανικό πυραυλικό 

πρόγραμμα, καθοδηγούμενο από τον Βέρνερ φον Μπράουν, ο οποίος έγινε Αμερικανός πολίτης μετά 

τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο. Σήμερα θεωρείται ως ο πατέρας του διαστημικού προγράμματος των ΗΠΑ. 

Στοιχεία της Υπηρεσίας Στρατιωτικών Βαλλιστικών Πυραύλων της οποίας τμήμα αποτελούσε η ομάδα 

του φον Μπράουν) και του Εργαστηρίου Ερευνών του Ναυτικού ενσωματώθηκαν στη NASA.  

      Τα πρώτα προγράμματα της NASA περιλάμβαναν έρευνα πάνω στις επανδρωμένες διαστημικές 

πτήσεις και έλαβαν χώρα κάτω από την πίεση του ανταγωνισμού που υπήρχε μεταξύ ΗΠΑ και ΕΣΣΔ 

κατά την περίοδο του Ψυχρού Πολέμου. Το πρόγραμμα Μέρκιουρι, το οποίο ξεκίνησε το 1958, έβαλε 

τη NASA στο μονοπάτι της εξερεύνησης του διαστήματος από τον άνθρωπο, με αποστολές 

σχεδιασμένες απλώς για να ανακαλύψουν την δυνατότητα επιβίωσης του ανθρώπου στο διάστημα. 

Εκπρόσωποι του αμερικανικού στρατού, ναυτικού και αεροπορίας επιλέχθηκαν για να προσφέρουν 

βοήθεια στην Ομάδα Εργασίας Διαστήματος της NASA, μέσω συντονισμού με την υπάρχουσα 

υποδομή αμυντικών προμηθειών και στρατιωτικής έρευνας, αλλά και τεχνικής βοήθειας προερχόμενης 

από την ανάπτυξη πειραματικών αεροσκαφών στη δεκαετία του '50 και από την αντίστοιχη "δεξαμενή" 

πιλότων δοκιμαστών. Στις 5 Μαΐου 1961 ο αστροναύτης Άλαν Σέπαρντ έγινε ο πρώτος Αμερικανός στο 

διάστημα όταν πιλοτάρισε το Freedom 7 σε μια 15λεπτη υποτροχιακή πτήση. Ο Τζον Γκλεν ήταν ο 

πρώτος Αμερικανός που έκανε το γύρο της Γης σε μια πτήση 5,25 ωρών, στις 20 Φεβρουαρίου 1962, με 

το Friendship 7. Μετά την απόδειξη από το πρόγραμμα Μέρκιουρι ότι οι επανδρωμένες διαστημικές 

πτήσεις είναι εφικτές, ξεκίνησε το πρόγραμμα Τζέμινι για την εκτέλεση πειραμάτων και την επίλυση 

προβλημάτων σχετικών με μια αποστολή στη Σελήνη. Η πρώτη επανδρωμένη πτήση Τζέμινι, η Τζέμινι 

ΙΙΙ έγινε από τους Βέρτζιλ Γκρίσομ και Τζον Γιανγκ στις 23 Μαρτίου 1965. Ακολούθησαν εννιά ακόμα 

αποστολές, αποδεικνύοντας ότι είναι δυνατές επανδρωμένες διαστημικές πτήσεις μεγάλης διάρκειας, 

επιβεβαιώνοντας ότι ήταν δυνατή η συνάντηση και πρόσδεση με άλλο σκάφος στο διάστημα και 

συγκεντρώνοντας ιατρικά δεδομένα για την έλλειψη βαρύτητας στον ανθρώπινο οργανισμό. 

      Οι συνεχιζόμενες έρευνες της NASA περιλαμβάνουν αναλυτικές μελέτες του Άρη και του Κρόνου 

και αναλύσεις της Γης και του Ήλιου. Άλλες διαστημοσυσκευές της NASA βρίσκονται καθ' οδόν προς 

τον Ερμή και τον Πλούτωνα. Με αποστολές στο Δία να βρίσκονται στο στάδιο του σχεδιασμού, τα 

δρομολόγια της NASA καλύπτουν πάνω από το μισό ηλιακό σύστημα.  Διαχειριζόμενη από το 

Εργαστήριο Προώθησης Τζετ της NASA, στην Πασαντίνα της Καλιφόρνια, η αποστολή Φοίνιξ στις 4 

Αυγούστου 2007. Θα ψάξει για πιθανά υπόγεια αποθέματα νερού στο βόρειο πόλο του Άρη. Αυτή η 

βολίδα προσεδάφισης αναβιώνει πολλά από τα πειράματα και τα όργανα μέτρησης της αποτυχημένης 

αποστολής Mars Polar Lander του 1999. Ένα βελτιωμένο και μεγαλύτερο όχημα, το Εργαστήριο 

Φυσικής του Άρη και αναμένεται να εκτοξευθεί το 2009.  Η αποστολή Νέοι Ορίζοντες στον Πλούτωνα 

ξεκίνησε το 2006 και θα κάνει διέλευση από τον πλανήτη το 2015. Η διαστημοσυσκευή δέχθηκε 

βαρυτική ώθηση από το Δία τον Φεβρουάριο του 2007, εξετάζοντας μερικούς από τους εσωτερικούς 

δορυφόρους του και ελέγχοντας τα όργανα μέτρησης κατά τη διάρκεια της διέλευσης.  Επίσης, φέτος 

τελείωσε η σχεδίαση των οχημάτων που θα αντικαταστήσουν τα διαστημικα λεωφορεία τα Orion. Αυτά 

αναμένονται να είναι έτοιμα για την πρώτη επανδρωμένη διαστημική αποστολή το νωρίτερο το 2014, 

ενώ μέχρι το 2020 θα έχουν πραγματοποιήσει επαναπροσέγγιση της Σελήνης. 
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3.2  Ρωσική υπηρεσία διαστήματος Roscosmos 
 

 
Λογότυπο της Roscosmos 

Ιδρύθηκε  
1992  

(Πρώην σοβιετικό διαστημικό πρόγραμμα , 1922-1991)  

Αρχηγείο  Μόσχα  

Πρωτοβάθμια διαστημοδρόμιο  
 ΚοσμοδρόμιοΜπαϊκονούρ  

Plesetsk  Κοσμοδρόμιο  

Διαχειριστής  Vladimir Popovkin  

Προϋπολογισμός  115 000 000 000 RUB ($ 3,8 δισ.) (2011)  

      

    Η Ρωσική Ομοσπονδιακή Υπηρεσία Διαστήματος κοινώς Roscosmos (Роскосмос Roskosmos) και 

συντομογραφία FKA (ФКА) και RKA (РКА), είναι η κυβερνητική υπηρεσία υπεύθυνη για την ρωσική 

διαστημική επιστήμη πρόγραμμα και γενικά αεροδιαστημικής έρευνας. Ήταν προηγουμένως η Ρωσική 

Υπηρεσία Αεροπορίας και Διαστήματος. Τα κεντρικά γραφεία της Roscosmos βρίσκονται στην Μόσχα 

. Κύρια Ελέγχου διαστημική αποστολή στο επιχειρησιακό της κέντρο πτήση βρίσκεται σε μια κοντινή 

πόλη της Korolev . κοσμοναύτες του Κέντρου Επαγγελματικής Κατάρτισης (GCTC) είναι στο City Star 

. Έναρξη εγκαταστάσεις που χρησιμοποιούνται είναι κοσμοδρόμιο Μπαϊκονούρ στο Καζακστάν (με τις 

περισσότερες εκτοξεύσεις που λαμβάνουν χώρα εκεί, και οι δύο επανδρωμένα και μη επανδρωμένα) και 

Plesetsk κοσμοδρόμιο στο βόρειο τμήμα της Ρωσίας που χρησιμοποιούνται κατά κύριο λόγο για μη 

επανδρωμένα πτήσεις των στρατιωτικών ονομασίες. Ο σημερινός Γενικό Διευθυντή, από τις 29 

Απριλίου 2011, είναι ο Βλαντιμίρ Popovkin .  Το σοβιετικό διαστημικό πρόγραμμα δεν είχε κεντρική 

εκτελεστικοί οργανισμοί.. Αντ 'αυτού, organizatorial αρχιτεκτονική της ήταν πολυκεντρική? Ήταν τα 

γραφεία του σχεδιασμού και το Συμβούλιο των σχεδιαστών που είχαν την πιο λένε όχι, η πολιτική 

ηγεσία. Η δημιουργία ενός κεντρικού οργανισμού μετά το διαχωρισμό της Ρωσίας από τη Σοβιετική 

Ένωση ήταν επομένως μια νέα εξέλιξη.. Ρωσική Υπηρεσία Διαστήματος ιδρύθηκε στις 25 Φλεβάρη 

1992 με διάταγμα του Προέδρου Γιέλτσιν . Γιούρι Koptev , που είχε προηγουμένως συνεργαστεί με το 

σχεδιασμό του Άρη landers στο NPO Lavochkin , έγινε η agency's-αργότερα μετονομάστηκε σε 

Roskosmos-πρώτος διευθυντής. Στα πρώτα χρόνια, ο οργανισμός υποφέρει από έλλειψη αρχής ως το 

ισχυρό γραφεία σχεδιασμού αγωνίστηκε για την προστασία Στους δικούς τους τομείς δραστηριότητάς 

τους και να επιβιώσουν. Για παράδειγμα, η απόφαση να κρατήσει τν Mir σε λειτουργία μετά το 1999 

δεν ελήφθη από τον οργανισμό. Αντ 'αυτού, έγινε από τον ιδιωτικό συμβούλιο μέτοχος του γραφείου 

σχεδιασμού Energia.      

     Ένα άλλο παράδειγμα είναι ότι η απόφαση για την ανάπτυξη του νέου πυραύλου Angara ήταν 

μάλλον συνάρτηση του Khrunichev ικανότητα να προσελκύουν πόρους από ό, τι μια συνειδητή 

μακροπρόθεσμη απόφαση από τον Οργανισμό. χρόνια της κρίσης  Η δεκαετία του 1990 είδε σοβαρά 

οικονομικά προβλήματα λόγω της μειωμένης ταμειακών ροών, οι οποίες ενθαρρύνονται Roskosmos να 

αυτοσχεδιάζει και να αναζητήσουν άλλους τρόπους για να κρατήσει διαστημικά προγράμματα σε 

λειτουργία. . Αυτό είχε ως αποτέλεσμα τον ηγετικό ρόλο Roskosmos »στις εμπορικές εκτοξεύσεις 

δορυφόρων και διαστημικού τουρισμού . Ενώ οι επιστημονικές αποστολές, όπως διαπλανητικά 

εξερευνητικά ή αποστολές αστρονομία κατά τη διάρκεια αυτών των ετών έπαιξε πολύ μικρό ρόλο, 

Roskosmos κατάφεραν να λειτουργήσουν το διαστημικό σταθμό Mir και τελευταία προγραμματισμένη 

διάρκεια ζωής του, να συμβάλει στην Διεθνή Διαστημικό Σταθμό , και συνεχίζουν να πετούν επιπλέον 

Σογιούζ και Progress αποστολές . Τον Μάρτιο του 2004, διευθυντής Γιούρι Koptev αντικαταστάθηκε  
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   Η ρωσική οικονομία βουίξει όλο το 2005 από τις υψηλές τιμές για τις εξαγωγές, όπως το πετρέλαιο 

και το φυσικό αέριο, οι προοπτικές για τη μελλοντική χρηματοδότηση το 2006 φαίνονταν ευνοϊκότερες. 

Αυτό είχε ως αποτέλεσμα τη Ρωσική Δούμα να εγκρίνει έναν προϋπολογισμό των 305 

δισεκατομμυρίων ρουβλίων (περίπου 11 δισεκατομμύρια δολάρια ΗΠΑ) για τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό 

Διαστήματος 2006 - 2015, με συνολικές δαπάνες το διάστημα συνολικά Ρωσία περίπου 425 

δισεκατομμύρια ρούβλια για την ίδια χρονική περίοδο. Ο προϋπολογισμός για το 2006 ήταν σε ποσοστό 

25 δισεκατομμύρια ρούβλια (περίπου 900 εκατομμύρια δολάρια ΗΠΑ), η οποία είναι κατά 33% αύξηση 

από τον προϋπολογισμό του 2005. Σύμφωνα με το ισχύον εγκεκριμένο προϋπολογισμό 10 έτος, ο 

προϋπολογισμός του Οργανισμού Διαστήματος θα αυξηθεί κατά 5-10% ανά έτος, παρέχοντας τη 

διαστημική υπηρεσία με μια σταθερή εισροή χρημάτων. Εκτός από τον προϋπολογισμό, Roskosmos 

σχεδιάζει να έχει πάνω από 130 δισεκατομμύρια ρούβλια που ρέει στον προϋπολογισμό της, με άλλα 

μέσα, όπως οι επενδύσεις της βιομηχανίας και των εμπορικών εκτοξεύσεων χώρο. Στις 29 Απριλίου 

2011, Perminov αντικαταστάθηκε με τον Vladimir Popovkin όπως ο διευθυντής της Roscosmos. Η 65-

χρονών Perminov ήταν πάνω από το νόμιμο όριο για κρατικούς αξιωματούχους, και είχε λάβει κάποια 

κριτική μετά από μια αποτυχημένη GLONASS ξεκινήσει τον Δεκέμβριο του 2010. Ο ομοσπονδιακός 

προϋπολογισμός χώρο για το έτος 2009 παρέμεινε αμετάβλητο, παρά την παγκόσμια οικονομική κρίση, 

ανερχόμενες σε περίπου 82 δισεκατομμύρια ρούβλια ($ 2,4 δισεκατομμύρια ευρώ). Το 2011, η 

κυβέρνηση σχεδιάζει να δαπανήσει 115 δισεκατομμύρια ρούβλια ($ 3,8 δισ.) στην εθνική διαστημικά 

προγράμματα  

      Οι τρέχουσες προτεραιότητες της ρωσικής διαστημικού προγράμματος περιλαμβάνουν τη νέα 

οικογένεια πυραύλων Angara και την ανάπτυξη των νέων υπηρεσιών επικοινωνίας, πλοήγησης και 

απομακρυσμένες αισθητήρες διαστημόπλοιο Γη. Το GLONASS παγκόσμιου δορυφορικού συστήματος 

πλοήγησης έχει για πολλά χρόνια ήταν μία από τις κορυφαίες προτεραιότητες και έχει δοθεί του 

ξεχωριστή γραμμή του προϋπολογισμού στον ομοσπονδιακό προϋπολογισμό χώρο Το 2007, το Glonass 

έλαβε 9,9 δισεκατομμύρια ρούβλια (360 εκατομμύρια δολάρια), και υπό τους όρους της οδηγίας που 

υπογράφεται από τον πρωθυπουργό Βλαντιμίρ Πούτιν το 2008, επιπλέον 2.600.000.000 δολάρια θα 

διατεθούν για την ανάπτυξή της. Λόγω του Διεθνούς Διαστημικού Σταθμού συμμετοχές, μέχρι το 50% 

του διαστημικού προϋπολογισμού της Ρωσίας δαπανάται για το επανδρωμένο διαστημικό πρόγραμμα. 

Μερικοί παρατηρητές έχουν επισημάνει ότι αυτό έχει αρνητικές συνέπειες σε άλλες πτυχές της 

εξερεύνησης του διαστήματος, και ότι οι άλλες διαστημικές δυνάμεις περνούν πολύ μικρότερο ποσοστό 

του συνολικού προϋπολογισμού τους για τη διατήρηση της ανθρώπινης παρουσίας σε τροχιά.  

     Παρά τη σημαντική βελτίωση του προϋπολογισμού, την προσοχή των νομοθετικών και να εκτελέσει 

αρχές, θετική κάλυψη από τα ΜΜΕ και την ευρεία υποστήριξη μεταξύ του πληθυσμού, η ρωσική 

διαστημικό πρόγραμμα εξακολουθεί να αντιμετωπίζει αρκετά προβλήματα. 
[
 Οι μισθοί στη βιομηχανία 

του διαστήματος είναι χαμηλές? ο μέσος όρος ηλικίας των εργαζομένων είναι υψηλή (46 έτη το 2007), 

και ένα μεγάλο μέρος του εξοπλισμού είναι άνευ αντικειμένου. Από τη θετική πλευρά, πολλές εταιρείες 

του κλάδου έχουν τη δυνατότητα να επωφεληθούν από τις συμβάσεις και τις συνεργασίες με ξένες 

εταιρείες? πολλά νέα συστήματα, όπως η έχουν νέο πύραυλο πάνω στάδια έχουν αναπτυχθεί τα 

τελευταία χρόνια?. επενδύσεις που έχουν γίνει σε γραμμές παραγωγής, και οι εταιρείες έχουν αρχίσει να 

δίνουν μεγαλύτερη προσοχή στην εκπαίδευση μια νέα γενιά μηχανικών και των τεχνικών . H 

Roskosmos είναι επιπλέον υπεύθυνη για το πλήρωμα αποστολή ξεκινά από Soyuz-TMA διαστημόπλοιο 

και resupplies διαστημικό σταθμό με Προόδου μεταφορείς χώρο. Μετά την αρχική σύμβαση ΔΔΣ με τη 

NASA λήξει, RKA και τη NASA, με την έγκριση της κυβέρνησης των ΗΠΑ, υπέγραψε σύμβαση 

διάστημα θα διαρκέσει μέχρι το 2011, σύμφωνα με την οποία Roskosmos θα πουλήσει NASA σημεία 

στο διαστημικό σκάφος Soyuz για περίπου 21 εκατομμύρια δολάρια ανά άτομο ανά διαδρομή ( έτσι 42 

εκατομμύρια δολάρια από και πίσω από το ΔΔΣ ανά άτομο), όπως επίσης και να παρέχει πτήσεις 

μεταφοράς Πρόοδος ($ 50 εκατ. ευρώ πρόοδος, όπως αναφέρεται στη Μελέτη Συστημάτων 

Εξερεύνησης Αρχιτεκτονική μελέτη). Από το 2009, έξι τουρίστες χ έχουν συμβληθεί με Roskosmos και 

έχουν πετάξει στο διάστημα, ο καθένας για κατ 'εκτίμηση ποσό των τουλάχιστον 20 εκατομμύρια 

δολάρια ( USD ). RKA λειτουργεί μια σειρά προγραμμάτων για γεωεπιστημών, την επικοινωνία, και 

την επιστημονική έρευνα. Τα μελλοντικά σχέδια περιλαμβάνουν την Soyuz διάδοχο, η Προοπτική 

πιλοτικά Σύστημα Μεταφορών , την επιστημονική ρομποτικές αποστολές σε μία από τις Άρη φεγγάρια, 

καθώς και την αύξηση των σεληνιακή τροχιά δορυφόρους έρευνα.  
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http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Drka%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Exploration_Systems_Architecture_Study&usg=ALkJrhhWFJ9JQxx3gCTA9g9kdCGfEAHSPQ
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Drka%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Exploration_Systems_Architecture_Study&usg=ALkJrhhWFJ9JQxx3gCTA9g9kdCGfEAHSPQ
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Drka%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/USD&usg=ALkJrhi_S8GGHTwxGWpc6r1hNvVolMmX9w
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Drka%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Soyuz_spacecraft&usg=ALkJrhh8JZq0Va052n3LEk7Funl3FLi-Zg
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Drka%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Prospective_Piloted_Transport_System&usg=ALkJrhiezXO4mrQtC42fkaub0T8mj3mOGg
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Drka%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Prospective_Piloted_Transport_System&usg=ALkJrhiezXO4mrQtC42fkaub0T8mj3mOGg
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Drka%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Mars&usg=ALkJrhjfe59G_gt2bXI3BBE5hguP5QsCMQ
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3.3  Γαλλική υπηρεσία διαστήματος 
 

Εθνικό Κέντρο Διαστημικών Ερευνών  

Centre National d'Études Spatiales 

 

Ιδιοκτήτης Γαλλία 

Ιδρύθηκε 1961 

Αρχηγείο Παρίσι 

  

Προϋπολογισμός € 1.740 εκατ. (2007)  

Δικτυακός τόπος http://www.cnes.fr/ 

     

   Το Εθνικό Κέντρο d 'Etudes διαστημικών (CNES), είναι η γαλλική κυβέρνηση διαστημική υπηρεσία 

(διοικητικά, μια «δημόσια διοίκηση με βιομηχανικούς και εμπορικούς σκοπούς»). Ιδρύθηκε υπό 

Πρόεδρος Σαρλ ντε Γκωλ το 1961, είναι έδρα της βρίσκεται στο κέντρο του Παρισιού και είναι υπό την 

επίβλεψη του γαλλικού Υπουργεία Άμυνας και Έρευνας. Λειτουργεί από το Διαστημικό Κέντρο 

Γουιάνας , αλλά έχει και τα ωφέλιμα φορτία που ξεκίνησε από τα κέντρα χώρο λειτουργεί από άλλες 

χώρες. CNES παλαιότερα ήταν υπεύθυνος για την εκπαίδευση των αστροναυτών γαλλική, αλλά το 

τελευταίο ενεργό αστροναύτες CNES μεταφέρθηκε στο Ευρωπαϊκό Οργανισμό Διαστήματος , το 2001.  

Το CNES εστιάζεται σε πέντε τομείς: 

 πρόσβαση στο διάστημα 

 πολιτικές εφαρμογές του διαστήματος 

 την αειφόρο ανάπτυξη 

 επιστήμη και την τεχνολογία την έρευνα 

 ασφάλειας και άμυνας 

     Η Γαλλία ήταν η τρίτη διαστημική δύναμη για να επιτευχθεί πρόσβαση στο διάστημα, η κοινή χρήση 

των τεχνολογιών με την Ευρώπη για την ανάπτυξη της οικογένειας εκτοξευτών Ariane. Εμπορικός 

ανταγωνισμός στο χώρο είναι έντονος, τόσο τις υπηρεσίες εκτόξευσης πρέπει να είναι προσαρμοσμένα 

στις ανάγκες των φορέων χώρο ». The new versions of Ariane 5 can launch large satellites or perform 

dual launches while the Vega and Soyuz-2 are small and medium-lift launchers. Οι νέες εκδόσεις του 

Ariane 5 μπορεί να ξεκινήσει μεγάλη δορυφόρους ή να εκτελέσει διπλή εκτοξεύσεις, ενώ η Vega και 

Soyuz-2 είναι μικρού και μεσαίου ανελκυστήρα εκτοξευτές. 

     Το CNES έχει αρκετές σταθμούς παρακολούθησης: 

 Kourou/Κουρού στη Γαλλική Γουιάνα 

 Issus Aussaguel/ Ισσό Aussaguel , 20 χλμ. από την Τουλούζη 

 Νήσο Kerguelen , Γαλλικά Νότια και ανταρκτικά εδάφη 

 Hartebeesthoek , Νότια Αφρική 

 Kiruna , Σουηδία, για την SPOT πρόγραμμα 

 

 

 

 

 

 

 

http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Dcnes%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://www.cnes.fr/web/455-cnes-en.php&usg=ALkJrhiItplUTjv87kcc5jJ_b57bFwaLwQ
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Dcnes%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Space_agency&usg=ALkJrhh9tLyy48IioRsfCNAvdpzBa3OFeg
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Dcnes%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/President_of_France&usg=ALkJrhgKRQk_oE9p0yKK9zoLCpIn_yxyfw
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Dcnes%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Charles_de_Gaulle&usg=ALkJrhi1I5wYJ75dBW6D4g1HVlSm4Gr1gA
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Dcnes%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Paris&usg=ALkJrhgneyH96exd0poxIznby90fp4Jjmg
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Dcnes%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Minister_of_Defence_%28France%29&usg=ALkJrhjR9tgLj75ltgep0wOX2RHbPfPWwA
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Dcnes%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Guiana_Space_Centre&usg=ALkJrhiNQXPHSP1w72GhGzLxV-24J256yA
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Dcnes%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Guiana_Space_Centre&usg=ALkJrhiNQXPHSP1w72GhGzLxV-24J256yA
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Dcnes%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/European_Space_Agency&usg=ALkJrhjDzuQtRFILtPNWaA6m7Vgt5ZgaHw
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Dcnes%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Ariane_5&usg=ALkJrhjlWLxO034Rvn0F0AoJJgIsKYNxUg
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Dcnes%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Vega_%28launcher%29&usg=ALkJrhhNti1iJV846oDpbjWvyGoG7GjJVQ
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Dcnes%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Soyuz-2_%28rocket%29&usg=ALkJrhibphWyEar7l_IH-ux_go_yT-97Jw
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Dcnes%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Ariane_5&usg=ALkJrhjlWLxO034Rvn0F0AoJJgIsKYNxUg
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Dcnes%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Vega_%28launcher%29&usg=ALkJrhhNti1iJV846oDpbjWvyGoG7GjJVQ
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Dcnes%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Soyuz-2_%28rocket%29&usg=ALkJrhibphWyEar7l_IH-ux_go_yT-97Jw
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Dcnes%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Tracking_station&usg=ALkJrhhOcs1yGdvqlxSCNFqG9rgHAP1JpA
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Dcnes%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Kourou&usg=ALkJrhgWuxnF8UWx5TXsYlx96Pz_jXkphw
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Dcnes%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Kourou&usg=ALkJrhgWuxnF8UWx5TXsYlx96Pz_jXkphw
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Dcnes%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/French_Guyana&usg=ALkJrhj7Lk6jVAZqienAmMgZTX34URB1UA
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Dcnes%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Issus_Aussaguel&usg=ALkJrhi6T0c8yXsG_vkOtoK9SJM39DYrjQ
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Dcnes%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Issus_Aussaguel&usg=ALkJrhi6T0c8yXsG_vkOtoK9SJM39DYrjQ
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Dcnes%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Toulouse&usg=ALkJrhhLOb1cxehE1rKSxy5OomTPftECkQ
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Dcnes%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Kerguelen_Island&usg=ALkJrhijOuNKbRgnrp5SFpoT3Q-6SNoMhw
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Dcnes%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/French_Southern_and_Antarctic_Lands&usg=ALkJrhiYRnC6otVaKFrnVG9lpoR0tVv0Lw
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Dcnes%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Hartebeesthoek&usg=ALkJrhiF2UAvNOQDzRZPf-N7gj-LXgGskA
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Dcnes%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Kiruna&usg=ALkJrhiTHFo-xFiy1rLS2yvhrKWWrycFhA
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Dcnes%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/SPOT_%28satellites%29&usg=ALkJrhjlQUuWhlfUI3X7Ttrvr-3YcwQvXQ
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3.4  Γερμανικό Κέντρο Αεροδιαστημικής 

 

 

 

Ιδρύθηκε  1969  

Αρχηγείο  Köln-Porz  

Διαχειριστής  Johann-Dietrich Wörner  

Προϋπολογισμός  
2010 € 1.450 εκατομμύρια = 

$ 2.000 εκατ. 2010  

Δικτυακός τόπος  www.dlr.de  

      

   Το Γερμανικό Κέντρο Αεροδιαστημικής (DLR) ( Γερμανικά : Deutsches Zentrum für Luft-und 

Raumfahrt eV) είναι το εθνικό κέντρο για την έρευνα της αεροδιαστημικής, της ενέργειας και των 

μεταφορών της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γερμανίας. Η έδρα της βρίσκεται στην Κολωνία . 

Είναι που ασχολούνται με ένα ευρύ φάσμα έργων έρευνας και ανάπτυξης στις εθνικές και διεθνείς 

συνεργασίες. Εκτός από τη διενεργήσει η ίδια τα ερευνητικά του προγράμματα, τα τρένα DLR ενεργεί 

επίσης ως η γερμανική διαστημική υπηρεσία. . Ως εκ τούτου, είναι υπεύθυνος για το σχεδιασμό και την 

εφαρμογή της γερμανικής διαστημικό πρόγραμμα για λογαριασμό της γερμανικής ομοσπονδιακής 

κυβέρνησης . Όπως οργανισμού διαχείρισης των έργων, τα τρένα DLR συντονίζει επίσης και 

απαντήσεις για την τεχνική και οργανωτική υλοποίηση των έργων που χρηματοδοτούνται από διάφορα 

γερμανικά ομοσπονδιακά υπουργεία. Η σύγχρονη DLR δημιουργήθηκε το 1997, αλλά ήταν το 

αποκορύφωμα της πάνω από μισό χώρο δωδεκάδα, η αεροδιαστημική, και ερευνητικά ινστιτούτα από 

όλο τον 20ο αιώνα.  

      Η παλαιότερη οργάνωση προκάτοχος του DLR ιδρύθηκε από τον Ludwig Prandtl στο Γκέτινγκεν το 

1907. Αυτό το "Ινστιτούτο για τη δοκιμή των συστημάτων αεροδυναμικού Μοντέλα της Εταιρείας 

Powered αερόπλοια" αργότερα έγινε το "Εργαστήριο Αεροδυναμικής" ή "Αεροδυναμική πειραματικού 

σταθμού". Στη δεκαετία του 1940 η AVA χρηματοδοτείται Konrad Zuse έργο 's στους υπολογιστές Z3 

και Z4 . Το 1947 η "Κοινοπραξία για την Διαστημικών Πτήσεων" ιδρύθηκε, με αποτέλεσμα η 

«Κοινωνία της για διαστημική έρευνα"). Διαμορφώνεται το 1948. Το 1954, το Ινστιτούτο Ερευνών του 

Jet Propulsion Physics (FPS) ιδρύθηκε στο αεροδρόμιο της Στουτγάρδης. Αυτό που αργότερα 

ονομάστηκε το DLR ιδρύθηκε το 1969 ως το Deutsche "γερμανικό Test και Έρευνας Ινστιτούτο 

Πολιτικής Αεροπορίας και Διαστημικών Πτήσεων" με τη συγχώνευση των διαφόρων θεσμικών 

οργάνων. Αυτά ήταν τα Aerodynamische Versuchsanstalt (AVA), η Deutsche Versuchsanstalt für 

Luftfahrt (DVL? "γερμανικό εργαστήριο για την αεροπορία", η Deutsche Forschungsanstalt für 

Luftfahrt (DFL? "γερμανικό Ινστιτούτο Έρευνας για την αεροπορία" και (το 1972) η Gesellschaft für 

Weltraumforschung (GFW? γερμανικά για «Κοινωνία της για διαστημική έρευνα").  

   Το 1989, η DFVLR μετονομάστηκε Deutsche Forschungsanstalt für Luft-und Raumfahrt (DLR? 

"γερμανικό Ινστιτούτο Έρευνας για την Αεροπορία και Διαστημικών Πτήσεων". Επίσης το 1989, η 

Deutsche Agentur für Raumfahrtangelegenheiten (ΔΑΡΑ) "γερμανικό Οργανισμό για θέματα 

Διαστήματος Flight") δημιουργήθηκε. Μετά τη συγχώνευση με το Deutsche Agentur für 

Raumfahrtangelegenheiten (ΔΑΡΑ? Γερμανικά για το "γερμανικό Οργανισμό για θέματα Διαστήματος 

Flight") την 1η Οκτωβρίου 1997, το όνομα άλλαξε σε "Deutsches Zentrum für Luft-und Raumfahrt» 

(DLR), στην κυριολεξία σημαίνει "γερμανική Κέντρο για Αεροπορίας και Διαστημικών Πτήσεων ". Η 

μικρότερη μετάφραση "Γερμανικό Κέντρο Αεροδιαστημικής» χρησιμοποιείται στην αγγλική γλώσσα 

εκδόσεις. Άλλες γερμανικές οργανώσεις χώρο περιλαμβάνουν το Institut für Raumfahrtsysteme (IRS? 

Ινστιτούτο Διαστημικών Εφαρμογών και Συστημάτων )., που ιδρύθηκε το 1970  . Αυτό δεν πρέπει να 

συγχέεται με το Institut für DLR του Raumfahrtsysteme βρίσκεται στη Βρέμη  Επίσης, οι σημαντικές 

συνεισφορές στο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Διαστήματος. 
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3.5   Ινδικός Οργανισμός Διαστημικής Έρευνας  

 

 

 
ISRO λογότυπο  

Ιδρύθηκε  
Δέκατης πέμπτης Αυγούστου 1969  

(42 χρόνια πριν)  

Αρχηγείο  Μπανγκαλόρ  

Πρωτοβάθμια 

διαστημοδρόμιο  
 Space Centre  Διαστημικό Κέντρο  

Διαχειριστής  Κ. Radhakrishnan (Πρόεδρος)  

Προϋπολογισμός  
6.600 crore ( ΗΠΑ $ 1.340.000.000) 

(2.010 - 11)  

Δικτυακός τόπος  isro.org  

 

       Eίναι ένας ανεξάρτητος Ινδικός κυβερνητικός οργανισμός που ιδρύθηκε το 1969 για την έρευνα και 

την ανάπτυξη των οχημάτων και των δραστηριοτήτων για την εξερεύνηση του διαστήματος εντός και 

εκτός της ατμόσφαιρας της Γης. Διευθύνων σύμβουλος της ISRO έχει έναν πρόεδρο, ο οποίος είναι 

επίσης πρόεδρος της Επιτροπής Διαστήματος της ινδικής κυβέρνησης και ο γραμματέας του Τμήματος 

Διαστήματος .  Πρώτη ISRO του δορυφόρου , Αριαμπάτα , ξεκίνησε από την Σοβιετική Ένωση το 

1975. ο πρώτος δορυφόρος που θα τοποθετηθεί σε τροχιά γύρω από έναν Ινδό-made όχημα εκτόξευσης 

(το Satellite οχήματος εκτόξευσης 3) ξεκίνησε το 1980. ISRO αναπτύχθηκαν στη συνέχεια δύο άλλες 

ρουκέτες: το Πολικό οχήματος εκτόξευσης Satellite για την τοποθέτηση δορυφόρων σε πολική τροχιά 

και το Space Γεωστατική οχήματος εκτόξευσης για την τοποθέτηση δορυφόρων σε γεωστατική τροχιά . 

Αυτοί οι πύραυλοι έχουν ξεκινήσει τους τηλεπικοινωνιακούς δορυφόρους, γεωσκόπησης δορυφόρους, 

και, το 2008, Chandrayaan-1 , την πρώτη αποστολή της Ινδίας στη Σελήνη. ISRO προγραμματίζει να 

θέσει δύο αστροναύτες σε τροχιά το 2015.  

     Με τα χρόνια, ISRO έχει πραγματοποιήσει μια σειρά από δραστηριότητες και για τις δύο ινδικές και 

ξένους πελάτες. Δορυφορική ικανότητα εκτόξευσης ISRO είναι ως επί το πλείστον παρέχονται από 

αυτόχθονες οχήματα εκτόξευσης και τοποθεσίες εκτόξευσης. Το 2008, ISRO ξεκίνησε με επιτυχία την 

πρώτη έρευνά της σελήνης, Chandrayaan-1 , ενώ τα μελλοντικά σχέδια περιλαμβάνουν την ανάπτυξη 

των ιθαγενών GSLV , επανδρωμένες διαστημικές αποστολές , περαιτέρω σεληνιακή εξερεύνηση, και 

διαπλανητικά εξερευνητικά. ISRO έχει αρκετές εγκαταστάσεις τομέα ως περιουσιακά στοιχεία, και 

συνεργάζεται με τη διεθνή κοινότητα ως μέρος διαφόρων διμερών και πολυμερών συμφωνιών.   
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http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3DISRO%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Geostationary_orbit&usg=ALkJrhi1YeCVGNo6BEL67B_VpmVVPPQFsg
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3DISRO%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Chandrayaan-1&usg=ALkJrhghk6ie8Jxv36m9ibfRt9T1M4U2CA
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3DISRO%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Moon&usg=ALkJrhh2jC3QX8UpJ1BeCw9Z-LA0-ZJjwQ
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3DISRO%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Launch_vehicle&usg=ALkJrhjbl2QSywxj8tdY0kCnhgIaxf9_LQ
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3.6  Ιταλική Υπηρεσία Διαστήματος 
 

 

 

 

Συγκροτήθηκε  1 Ιανουαρίου 1988  (23 χρόνια)  

Δικαιοδοσία  Ιταλική κυβέρνηση  

Αρχηγείο  Ρώμη, Ιταλία  

Εργαζόμενοι  200  

Ετήσιος προϋπολογισμός  € 700 εκατομμύρια ( $ 1 δισ.) το 2010  

Στελέχη του Οργανισμού  
Enrico Saggese , Πρόεδρος  

Luciano Criscuoli, Γενικός Διευθυντής  

Δικτυακός τόπος  

www.asi.it www.asi.it  

 

     Η Ιταλική Υπηρεσία Διαστήματος (ISA) ( Ιταλικά : Agenzia Italiana Spaziale? ASI) είναι μια 

κρατική υπηρεσία που ιδρύθηκε το 1988 για τη χρηματοδότηση, τη ρύθμιση και τον συντονισμό της 

εξερεύνησης του διαστήματος δραστηριότητες στην Ιταλία . που λειτουργούν υπό το Υπουργείο 

Παιδείας, Πανεπιστημίων και Έρευνας (MIUR), ο οργανισμός συνεργάζεται με πολλές εθνικές και 

διεθνείς φορείς που δραστηριοποιούνται στον τομέα της αεροναυπηγικής έρευνας και τεχνολογίας, και 

με την ιταλική Πρόεδρο του Συμβουλίου των Υπουργών . Σε εθνικό επίπεδο, ASI είναι υπεύθυνη τόσο 

για τη σύνταξη του Εθνικού Σχεδίου Aerospace και η διασφάλιση αυτή γίνεται. Για να γίνει αυτό ο 

οργανισμός λειτουργεί ως ο ιδιοκτήτης / συντονιστής αρκετών ιταλικών πρακτορείων περιουσιακά 

στοιχεία της διαστημικής έρευνας και, όπως CIRA καθώς και την οργάνωση της κλήσεις και ευκαιρίες 

της διαδικασίας για την ιταλική βιομηχανικοί εργολάβοι στις διαστημικές πτήσεις έργα. Διεθνώς, η ASI 

παρέχει αντιπροσωπεία της Ιταλίας προς το Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Υπηρεσίας Διαστήματος και να 

υποτάξει τους οργανισμούς της, καθώς και εκπροσωπεί τα συμφέροντα της χώρας σε ξένες 

συνεργασίες.  

     Τα κύρια έδρα ASI βρίσκονται σε Ρώμη, Ιταλία , και ο Οργανισμός έχει επίσης άμεσο έλεγχο στα 

τρία επιχειρησιακά κέντρα. Το Κέντρο για τη Γεωδαισία Space (CGS) που βρίσκεται στο Matera και το 

στρατοσφαιρικό μπαλόνι τοποθεσία εκτόξευσης στο Trapani είναι και οι δύο στην Ιταλία. Εκτός από 

αυτά τα ASI έχει πρόσβαση στο δικό διαστημική βάση του, το Διαστημικό Κέντρο Broglio (πρώην San 

Marco Ισημερινή Range) στην παραλιακή υποπαράλια της Κένυας , που σήμερα χρησιμοποιείται μόνο 

ως ένα σταθμό εδάφους επικοινωνιών. Το 2008, τον ετήσιο προϋπολογισμό ASI ήταν περίπου € 820 m 

και απασχολούσαν άμεσα περίπου 200 εργαζομένους. Μετά από απόφαση του Υπουργικού 

Συμβουλίου, Enrico Saggese έγινε πρόεδρος του οργανισμού στις 3 Ιουλίου 2009. Luciano Criscuoli 

είναι γενικός διευθυντής του οργανισμού.  

 

 

 

 

 

http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3DASI%2BItalian%2BSpace%2BAgency%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Government_of_Italy&usg=ALkJrhhLUWheK4hC_bOatLsdJwnc2o2SLA
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3DASI%2BItalian%2BSpace%2BAgency%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Rome,_Italy&usg=ALkJrhhDjVwcM5Us6W2NxhluCuUFVugw-Q
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3DASI%2BItalian%2BSpace%2BAgency%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Euro&usg=ALkJrhjpnb9tLzhNjPttlqA_8fgoeKoe4A
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3DASI%2BItalian%2BSpace%2BAgency%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/United_States_dollar&usg=ALkJrhjFFG2tFazEYt9o_m05WZVJlN8EKg
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3DASI%2BItalian%2BSpace%2BAgency%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/w/index.php%3Ftitle%3DEnrico_Saggese%26action%3Dedit%26redlink%3D1&usg=ALkJrhhCFWfpBHK2YBh5w1neKME1mpfLjg
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3DASI%2BItalian%2BSpace%2BAgency%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://www.asi.it/&usg=ALkJrhjcnppckJPjZpnF4EbbSEW7YLa7zg
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3DASI%2BItalian%2BSpace%2BAgency%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://www.asi.it/&usg=ALkJrhjcnppckJPjZpnF4EbbSEW7YLa7zg
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3DASI%2BItalian%2BSpace%2BAgency%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Italian_language&usg=ALkJrhi5QU3SujwYfVtqV-EIQNZ6N4X_bw
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3DASI%2BItalian%2BSpace%2BAgency%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Space_exploration&usg=ALkJrhiAMTkSiMb_sq4lrv3HzCDpv8vKUg
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3DASI%2BItalian%2BSpace%2BAgency%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Space_exploration&usg=ALkJrhiAMTkSiMb_sq4lrv3HzCDpv8vKUg
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3DASI%2BItalian%2BSpace%2BAgency%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Italy&usg=ALkJrhjkxK8_Da304j6IbAkpRYRRP8KQzw
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3DASI%2BItalian%2BSpace%2BAgency%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Ministry_of_Education,_Universities_and_Research_%28Italy%29&usg=ALkJrhi7kO6-GS6GO2wctrGs7man6jtVYg
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3.7  Καναδική Υπηρεσία Διαστήματος 
 

 

 

 

 

 

Συγκροτήθηκε  14 Δεκεμβρίου, 1989  

Δικαιοδοσία  Κυβέρνηση του Καναδά  

Αρχηγείο  John H. Chapman Διαστημικό Κέντρο  

Εργαζόμενοι  575  

Ετήσιος προϋπολογισμός  CAD $ 424.600.000 (2010-2011)  

Υπουργός υπεύθυνος  Christian Paradis , Υπουργού Βιομηχανίας  

Εκτελεστικό οργανισμό  Steve MacLean  , ο Πρόεδρος  

Website Δικτυακός τόπος  

asc-csa.gc.ca ASC-csa.gc.ca  

      

Η Καναδική Διαστημική Υπηρεσία (CSA)) είναι η καναδική κυβέρνηση διαστημική υπηρεσία 

υπεύθυνη για τον Καναδά είναι το διάστημα του προγράμματος. Είναι ιδρύθηκε το Μάρτιο του 1989 

από τον καναδικό νόμο Οργανισμό Διαστήματος και να επιβάλλονται κυρώσεις το Δεκέμβριο του 1990. 

.Ο Διευθύνων Σύμβουλος του Οργανισμού είναι ο πρόεδρος ο οποίος υπάγεται στον Υπουργό 

Βιομηχανίας . Η έδρα της CSA βρίσκεται στο John H. Chapman Διαστημικό Κέντρο στο Saint-Hubert, 

Κεμπέκ . Ο οργανισμός έχει επίσης γραφεία στην Οτάβα , Οντάριο στο David Florida Laboratory (που 

είναι κυρίως μια εγκατάσταση μηχανικής) και των μικρών γραφείων συνδέσμου στη Washington, DC ? 

Παρίσι , Γαλλία ? Ακρωτήριο Κανάβεραλ, Φλόριντα ? και Χιούστον , Τέξας . Ο οργανισμός είναι ένα 

σχετικά μέτριο ομοσπονδιακό ίδρυμα, με 575 εργαζόμενους και ένα περιστρεφόμενο μαθητικό 

πληθυσμό περίπου 100 ασκούμενους ή τους εργαζομένους του καλοκαιριού Steve MacLean 

ονομάστηκε ως πρόεδρος της Καναδικής Υπηρεσίας Διαστήματος στις 2 Σεπτεμβρίου, 2008.  

     Η προέλευση της καναδικής ανώτερη ατμόσφαιρα και διαστημικό πρόγραμμα μπορεί να 

επισημανθεί πίσω στο τέλος του Δευτέρου Παγκοσμίου Πολέμου. Μεταξύ 1945 και 1960, ο Καναδάς 

ανέλαβε μια σειρά από μικρά εκτοξευτή και δορυφόρου συναφών έργων υπό την αιγίδα της αμυντικής 

έρευνας, συμπεριλαμβανομένων των την ανάπτυξη της Μαύρης πυραύλου Brant καθώς και σειρά 

προηγμένων μελετών που εξετάζουν τόσο τροχιακό ραντεβού και την επανείσοδο. 
[5]

 Το 1957, 

επιστήμονες και μηχανικοί στο καναδικό Ίδρυση Τηλεπικοινωνιών Αμυντικής Έρευνας (DRTE) υπό 

την ηγεσία του John H. Chapman ανέλαβε το έργο αρχικά γνωστή απλά ως S-27 ή το Project Σειρήνα 

τρανς. . Το έργο αυτό σύντομα θα οδηγήσει στην ανάπτυξη του πρώτου δορυφόρου του Καναδά, 

γνωστή ως Alouette 1 .  

       Με την έναρξη του Alouette 1 το Σεπτέμβριο του 1962 ο Καναδάς έγινε η τρίτη χώρα να θέσει ένα 

τεχνητό δορυφόρο στο διάστημα. Εκείνη την εποχή, τον Καναδά κατείχε μόνο πάνω ατμοσφαιρικές 

ικανότητες εκτόξευσης και, συνεπώς Alouette 1 ήταν έστειλε ψηλά από την Αμερικανική Εθνική 
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Υπηρεσία Αεροναυτικής και Διαστήματος ( NASA ) από Vandenberg AFB στην Καλιφόρνια . Η 

τεχνολογική υπεροχή του δορυφόρου, η οποία κράτησε για δέκα χρόνια, αντί των αναμενόμενων ενός, 

ώθησε την περαιτέρω μελέτη της ιονόσφαιρας με την σχεδιαστεί καναδική ΗΠΑ ξεκίνησε, διεθνή ISIS  

 

πρόγραμμα. Η δέσμευση αυτή χαρακτηρίστηκε Διεθνούς Milestone των Ηλεκτρολόγων Μηχανικών 

από την IEEE το 1993. Η έναρξη του Anik A-1 το 1972, έκανε τον Καναδά η πρώτη χώρα στον κόσμο, 

να δημιουργήσει τη δική της εγχώρια γεωστατικών δορυφορικών επικοινωνιών δικτύου.  Αυτές και 

άλλες δραστηριότητες που σχετίζονται με το διάστημα στη δεκαετία του 1980 υποχρέωσε την καναδική 

κυβέρνηση να δημοσιεύσει αυτές τις καναδικού νόμου Υπηρεσία Διαστήματος η οποία δημιούργησε 

την Καναδική Υπηρεσία Διαστήματος. Ο νόμος έλαβε βασιλική σύμφωνη γνώμη στις 10 Μαΐου 1990 

και τέθηκε σε ισχύ στις 14 Δεκεμβρίου, 1990. Η εντολή της καναδικής Υπηρεσίας Διαστήματος για την 

προώθηση της ειρηνικής χρήσης και της ανάπτυξης του χώρου, για να προωθήσει τη γνώση του χώρου 

μέσω της επιστήμης και να διασφαλίσει ότι η επιστήμη του διαστήματος και της τεχνολογίας παρέχει 

κοινωνικά και οικονομικά οφέλη για τους Καναδούς. Δήλωση αποστολής Η Καναδική Διαστημική 

Υπηρεσία λέει ότι ο οργανισμός έχει δεσμευτεί να οδηγεί την ανάπτυξη και εφαρμογή της γνώσης 

διαστήματος προς όφελος των Καναδών και της ανθρωπότητας.  

     Υπήρξαν τρεις εκστρατείες πρόσληψης για τους αστροναύτες για την CSA. Η πρώτη, το 1983, 

οδήγησε στην επιλογή της Roberta Bondar , Marc Garneau , Robert Thirsk , Kenneth Money , Bjarni 

Tryggvason και Steve MacLean . Η δεύτερη, το 1992, επέλεξε ο Chris Hadfield , Julie Payette , Dafydd 

Williams και ο Mike Mackay . Στις 13 Μαΐου του 2009 ανακοινώθηκε μετά την ολοκλήρωση της τρίτης 

διαδικασίας επιλογής που δύο νέες αστροναύτες, Jeremy Hansen του Ailsa Craig , Οντάριο και David 

Saint-Jacques , του Κεμπέκ είχε επιλεγεί. Από τον Ιανουάριο του 2011 έχουν υπάρξει ήταν 16 πτήσεις 

χώρο από τους Καναδούς. Εκτός από τους αστροναύτες,μερικές από τις πιο αξιοσημείωτες καναδικές 

τεχνολογικές συνεισφορές σε εξερεύνηση του διαστήματος περιλαμβάνουν την Canadarm για το 

Διαστημικό Λεωφορείο , καθώς και η Canadarm2 και το υπόλοιπο του Mobile Συντήρηση του 

Συστήματος για το Διεθνή Διαστημικό Σταθμό . Η Canadarm και Canadarm2 απασχολούν το 

προηγμένο σύστημα Space Vision το οποίο επιτρέπει πιο αποτελεσματική χρήση των ρομποτικών 

βραχιόνων. Μια άλλη καναδική τεχνολογία της σημείωσης είναι το Boom Orbiter σύστημα αισθητήρων 

, το οποίο αποτελεί προέκταση του Canadarm χρησιμοποιείται για να επιθεωρήσει το Διαστημικό 

Λεωφορείο της σύστημα θερμικής προστασίας για τις ζημίες, ενώ σε τροχιά.  

     Από την 1 του Γενάρη 1979 ο Καναδάς είχε το ειδικό καθεστώς του συνεργαζόμενου κράτους με τον 

ΕΟΔ (ESA), να πληρώνουν για το προνόμιο, αλλά και την επένδυση στο χρόνο εργασίας και την 

παροχή επιστημονικών οργάνων τα οποία διατίθενται στην ευρωπαϊκή ανιχνευτές. Στις 21 Ιουνίου 

2000, η συμφωνία ανανεώθηκε για μία τέταρτη περίοδο, αυτή τη φορά για 10 χρόνια. Βάσει αυτής της 

συμφωνίας ο Καναδάς παίρνει μέρος στο ΕΣΛ διαβουλευτική όργανα και διαδικασίες λήψης 

αποφάσεων και στα προγράμματα και τις δραστηριότητες του ΕΟΔ. Καναδικές επιχειρήσεις μπορούν 

να υποβάλλουν προσφορές για συμβάσεις και να λαμβάνουν να εργαστούν σε προγράμματα. Η 

συμφωνία έχει μια διάταξη ειδικά εξασφαλιστεί δίκαιη βιομηχανική επιστρέψει στον Καναδά. Ο 

επικεφαλής της αντιπροσωπείας του Καναδά στον ΕΟΔ είναι ο πρόεδρος της καναδικής Υπηρεσίας 

Διαστήματος. Τον Φεβρουάριο του 2009, υπάρχουν επί του παρόντος 30 Καναδούς που απασχολούνται 

ως μέλη του προσωπικού στο ESA. (Κατανεμημένη σε διάφορες τοποθεσίες του ΕΟΔ: 20 στο ESTEC 4 

στο ΑΠΑΣ 4 στο ESA HQ 2 στο ESRIN).   Η CSA επισκέφθηκε την Κίνα Εθνική Διαστήματος τον 

Οκτώβριο του 2005 να διερευνήσει τη δυνατότητα της τοποθέτησης καναδικού σχεδιασμού, 

επιστημονικά όργανα πάνω δύο κινέζοι δορυφόρους. Υπήρξε επίσης εικασίες σχετικά με την Κίνα στο 

μέλλον ίσως θέλουν την Canadarm2 τεχνολογία για την προγραμματισμένη του διαστημικός σταθμός , 

αλλά από 22η Οκτωβρίου, 2005
,
 η CNSA δεν έχει εγείρει την πιθανότητα.   Με την επιτυχή εκτόξευση 

του RADARSAT 2 Δεκεμβρίου 2007 και κοντά στην ολοκλήρωση της Γ $ 1.4 δισεκατομμύρια 

συνεισφορά του Καναδά στον ISS τον οργανισμό στις αρχές του 2008 βρέθηκε χωρίς σημαντικές έργων 

παρακολούθησης. Το γεγονός αυτό υπογραμμίστηκε από τον Marc Garneau, πρώτος αστροναύτης του 

Καναδά και πρώην επικεφαλής της CSA, που το φθινόπωρο του 2007 ζήτησε από την καναδική 

κυβέρνηση να αναπτύξει και να καθιερώσει ένα διαστημική πολιτική για τον Καναδά.   Ένα μικρό βήμα 

έχει ληφθεί για την επίλυση αυτού του προβλήματος. Τον Νοέμβριο του 2008, ο Οργανισμός υπέγραψε 

40 εκατομμύρια δολάρια 16-μηνο συμβόλαιο με MacDonald Dettwiler και Συνεργάτες Ε.Π.Ε. του 

Βανκούβερ για να αρχίσει ο σχεδιασμός της Constellation RADARSAT (3 δορυφορικά) γη αποστολή 

παρατηρητών. Τον Αύγουστο του 2010 περαιτέρω χρηματοδότηση βραβεύτηκε για τη λεπτομερή 
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εργασία σχεδίου αναμένεται να ολοκληρωθεί μέχρι το 2012. Έναρξη από τους τρεις δορυφόρους έχει 

προγραμματιστεί για 2014-15. 2009 Επίσης, στο Ομοσπονδιακό Προϋπολογισμό του 2009, ο 

οργανισμός απονεμήθηκε χρηματοδότηση για την προκαταρκτική σχεδίαση των ρομποτικών σεληνιακό  

   

    Τον Νοέμβριο του 2012, Καναδός αστροναύτης Chris Hadfield θα ξεκινήσει πάνω σε ένα 

διαστημόπλοιο Σογιούζ να φτάσει στο Διεθνή Διαστημικό Σταθμό (ISS) όπου θα ζήσουν και να 

εργαστούν για έξι μήνες ως μέρος του πληρώματος της Expedition 34/35. Κατά το δεύτερο εξάμηνο του 

Hadfield αποστολή του θα γίνει ο πρώτος Καναδός διοικητής του ISS-ορόσημο για την καναδική 

εξερεύνηση του διαστήματος. Εκτός από την εποπτεία των εργασιών ως Διοικητής, ο ίδιος θα 

πραγματοποιήσει επιστημονικά πειράματα, λειτουργούν Canadarm2 και να εκτελούν διάφορες εργασίες 

ρομποτικής. Αυτή η αποστολή σηματοδοτεί την τελευταία παρέχεται από τη NASA ως "αποζημίωση" 

για τη συμβολή του Καναδά με την Shuttle και ISS προγράμματαΜετά από αυτή την αποστολή, η CSA 

θα πρέπει να πληρώσει NASA για καμία πτήση για την καναδική αστροναύτες. Δεν υπάρχει προς το 

παρόν καμία χρηματοδότηση για άλλες αποστολές από την καναδική αστροναύτες.  

   Η ΑΧΑ (CSA) έχει ερευνήσει τοποθεσίες σε Cape Breton , Nova Scotia και Fort Churchill , 

Μανιτόμπα για μία πιθανή θέση εκκίνησης για το CSA. Αυτό θα επιτρέψει την CSA τη δυνατότητα για 

την εκτόξευση δορυφόρων και των μελλοντικών διαστημικών σκαφών, για πρώτη φορά, σε τροχιά 

χωρίς την εξάρτηση των άλλων "έξω" εγκαταστάσεις. Υπάρχει από ακόμα καμία χρηματοδότηση για τις 

δραστηριότητες αυτές.  Ο Οργανισμός είναι χωρίς γενική κατεύθυνση της κυβέρνησης και την 

υποστήριξη της κυβέρνησης του Καναδά είναι απρόθυμη στην καλύτερη περίπτωση. Από το 2009 η 

χρηματοδότηση παρέμενε στάσιμο σε περίπου C $ 350.000.000 το χρόνο. Τα έσοδα για το 2009-2010 

FY ανήλθαν σε C $ 328.000.000.  

Τοποθεσίες  

 Quebec John H. Chapman Διαστημικό Κέντρο - Longueuil , Κεμπέκ  

 David Florida Laboratory - Ottawa , Ontario  

 - Manitoba Fort Τσόρτσιλ - Μανιτόμπα  

 Καναδική Υπηρεσία Διαστήματος Κτίριο - Innovation Research Park Place - Saskatoon      

Saskatchewan  

Μια σειρά από εγκαταστάσεις παραγωγής του πυραύλου έχουν χρησιμοποιηθεί από το CSA για να 

ξεκινήσει το ωφέλιμο φορτίο τους:  

 Κοσμοδρόμιο του Μπαϊκονούρ στο Καζακστάν (μισθωμένο σε Ρωσικής Ομοσπονδιακής  

Υπηρεσίας Διαστήματος και οι ρωσικές δυνάμεις Διάστημα )  

 Vandenberg Air Force Base στην Καλιφόρνια ( USAF )  

  ( NASA ) Ακρωτήριο Κανάβεραλ στη Φλόριντα ( NASA )  

 Plesetsk κοσμοδρόμιο στην Ρωσία ( Ρωσική Ομοσπονδιακή Υπηρεσία Διαστήματος )  
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3.8  Ιαπωνική υπηρεσία διαστήματος 

 

 

 

Ιδιοκτήτης   Ιαπωνία  

Ιδρύθηκε  

 (Οργανισμός που πρόκειται να διαδεχθεί 

NASDA 1969-2003, ΔΕΠ 1981-2003 και NAL 

1955-2003)  

Αρχηγείο  CHOFU, Τόκιο  

Πρωτοβάθμια 

διαστημοδρόμιο  
Tanegashima Space Center  

Ρητό  Ένα JAXA  

Διαχειριστής  Keiji Tachikawa  

Προϋπολογισμός  
¥ 229 000 000 000 / $ 2.460 εκατομμύρια (Οικ. 

Έτος 2010) 
[1]

  

Δικτυακός τόπος  www.jaxa.jp www.jaxa.jp  

      

Η Aerospace Exploration Agency ("Ανεξάρτητη Διοικητική Ίδρυμα για την Έρευνα Aerospace και 

Ανάπτυξης»), ή JAXA, είναι η Ιαπωνία είναι εθνική αεροδιαστημική υπηρεσία . Μέσα από τη 

συγχώνευση τριών προηγουμένως ανεξάρτητες οργανώσεις, JAXA ιδρύθηκε την 1η Οκτωβρίου 2003, 

ως Ανεξάρτητη Διοικητική Ίδρυμα διαχειρίζεται το Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού, 

Επιστημών και Τεχνολογίας (MEXT) και το Υπουργείο Εσωτερικών και Επικοινωνιών (MIC ). JAXA 

είναι υπεύθυνη για την έρευνα, την τεχνολογική ανάπτυξη και την έναρξη των δορυφόρων σε τροχιά , 

και εμπλέκεται σε πολλές άλλες προηγμένες αποστολές, όπως αστεροειδή εξερεύνηση και την πιθανή 

επανδρωμένη εξερεύνηση της Σελήνης . Το σύνθημά του είναι ένα JAXA  και της εταιρικής σύνθημα 

της φτάνει για τους ουρανούς, εξερεύνηση του διαστήματος. Την 1η Οκτωβρίου 2003, τρεις οργανώσεις 

που συγχωνεύθηκαν για να σχηματίσουν το νέο JAXA: Ιαπωνία Ινστιτούτο Διαστημικής και 

Αστροναυτικής Επιστήμης (ή ISA), το Εθνικό Εργαστήριο Αεροδιαστημικής της Ιαπωνίας (NAL), και 

η Εθνική Υπηρεσία Ανάπτυξης Διαστήματος της Ιαπωνίας (NASDA).  Πριν από τη συγκέντρωση, ΔΕΠ 

ήταν υπεύθυνος για το διάστημα και την πλανητική έρευνα, ενώ NAL επικεντρώθηκε στην έρευνα της 

πολιτικής αεροπορίας. NASDA, η οποία ιδρύθηκε την 1η Οκτωβρίου 1969, είχε αναπτύξει πυραύλους , 

τους δορυφόρους, καθώς επίσης και κατασκεύασε το ιαπωνικό Ενότητα Πειράματος Η παλιά έδρα 

NASDA βρίσκονταν στην τρέχουσα τοποθεσία του Tanegashima Space Center , σε Tanegashima νησί , 

115 χιλιόμετρα νότια της Kyushu. NASDA εκπαιδευτεί επίσης Ιάπωνες αστροναύτες, ο οποίος πέταξε 

με τις ΗΠΑ διαστημικά λεωφορεία .  

     JAXA χρησιμοποιεί η H-ΙΙΑ (H "δύο" Α) πυραύλων από την πρώην σώμα NASDA για την 

εκτόξευση δορυφόρων δοκιμή μηχανικής, οι δορυφόροι καιρικές συνθήκες, κλπ. Για τις αποστολές της 

επιστήμης, όπως ακτίνες-Χ αστρονομία , JAXA έχει χρησιμοποιήσει το MV ("Mu-πέντε »), στερεό που 

χρησιμοποιείται ως καύσιμο πυραύλων από την πρώην ΔΕΠ. Για τα πειράματα στην ανώτερη 

ατμόσφαιρα JAXA χρησιμοποιεί το SS-520, S-520 και S-310 πυραυλοβολίδες.  Πριν από τη δημιουργία 

της JAXA, τα ΔΕΠ ήταν ο πιο επιτυχημένος στον διαστημικό πρόγραμμα της στον τομέα των ακτίνων-

Χ αστρονομία κατά τη διάρκεια της δεκαετίας του 1980 και του 1990. Another successful area for Japan 

has been Very Long Baseline Interferometry (VLBI) with the HALCA mission. Άλλη μια επιτυχημένη 

περιοχή για την Ιαπωνία έχει πολύ μεγάλη παρεμβαλλομετρία Baseline (VLBI) με την HALCA 

αποστολή. Πρόσθετες επιτυχία επιτεύχθηκε με την ηλιακή παρατήρηση και την έρευνα της 

μαγνητόσφαιρας , μεταξύ άλλων τομέων.  NASDA ήταν ως επί το πλείστον δραστηριοποιούνται στον  
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τομέα της τεχνολογίας των δορυφορικών επικοινωνιών. Ωστόσο, δεδομένου ότι ο δορυφόρος αγορά της 

Ιαπωνίας είναι πλήρως ανοικτό, η πρώτη φορά που μια ιαπωνική εταιρεία που κέρδισε ένα συμβόλαιο 

για ένα πολιτικό δορυφορικών επικοινωνιών ήταν το 2005. Ένα άλλο επίκεντρο του σώματος NASDA 

είναι Γης κλίμα παρατήρηση.  

     Η Ιαπωνία ξεκίνησε πρώτος δορυφόρος του, Ōsumi , το 1970, χρησιμοποιώντας τα ΔΕΠ « L-4S 

πυραύλων. Αντί να χρησιμοποιούν στερεά που χρησιμοποιείται ως καύσιμο πυραύλων, η Ιαπωνία 

επέλεξε μια πολύ πιο αργή πορεία, με το υγρό που χρησιμοποιείται ως καύσιμο τεχνολογίας πυραύλων. 

Στην αρχή, NASDA χρησιμοποιούνται με άδεια αμερικανικά πρότυπα. Το πρώτο μοντέλο του 

πυραύλου αναπτύχθηκε στην Ιαπωνία ήταν το H-II , το οποίο εισήχθη το 1994. Ωστόσο, στα τέλη της 

δεκαετίας του 1990, με δύο H-II αποτυχίες ξεκινήσει, ιαπωνική τεχνολογία πυραύλων άρχισε να 

αντιμετωπίζει επικρίσεις.   Ξεκινώντας από το 1979 με Hakucho (CORSA-Β), η Ιαπωνία επιτευχθεί για 

σχεδόν 20 χρόνια με συνεχή παρακολούθηση της Hinotori , Tenma , GINGA και Asuka (ASTRO-Α έως 

Δ) x-ray δορυφόρους παρατήρησης. Ωστόσο, κατά το έτος 2000 την έναρξη της πέμπτης Ιαπωνίας x-ray 

δορυφορικής παρατήρησης ASTRO-Ε απέτυχε (αφού δεν πληρούσε κατά την έναρξη λειτουργίας 

ουδέποτε έλαβε ένα κατάλληλο όνομα).  

     Στη συνέχεια, στις 10 Ιουλίου 2005, η JAXA ήταν τελικά σε θέση να ξεκινήσει μια νέα αστρονομία 

των ακτίνων X. Η αποστολή ονομάστηκε Suzaku (ASTRO-E II).. Αυτή η δρομολόγηση ήταν σημαντικό 

για την JAXA, γιατί στα πέντε χρόνια από την αποτυχία της εκτόξευσης του αρχικού ASTRO-E 

δορυφορική, η Ιαπωνία ήταν χωρίς x-ray τηλεσκόπιο Τρία μέσα περιλήφθηκαν σε αυτό το δορυφόρο: 

ένα φασματόμετρο ακτίνων Χ (XRS), μια απεικόνιση με ακτίνες Χ φασματόμετρο (XIS), και ένα 

σκληρό ακτίνων Χ ανιχνευτή (HXD). Ωστόσο, η XRS είχε αχρηστευθεί λόγω βλάβης που προκάλεσε ο 

δορυφόρος να χάσει την προμήθεια του υγρού ηλίου. Η επόμενη προγραμματισμένη ακτινογραφία της 

αποστολής είναι η παρακολούθηση του All-ουρανού με ακτίνες Χ εικόνας (MAXI) Θα παρακολουθεί 

συνεχώς αστρονομικά ακτίνων Χ σε μια ευρεία ζώνη της ενέργειας (0,5 έως 30 keV). MAXI θα 

εγκατασταθούν στην ιαπωνική εξωτερική μονάδα του ISS. 
[10]

 Μετά από αυτή την αποστολή JAXA 

σχεδιάζει να ξεκινήσει ASTRO-H , επίσης γνωστό με το όνομα NeXT, το καλοκαίρι του 2013.  

δοκιμές Τεχνολογία  

     Ένα από τα βασικά καθήκοντα του πρώην σώματος NASDA ήταν η δοκιμή των νέων διαστημικών 

τεχνολογιών, κυρίως στον τομέα της επικοινωνίας. Ο πρώτος δορυφόρος δοκιμή ETS-I, που ξεκίνησε 

το 1975.. Ωστόσο, κατά τη διάρκεια της δεκαετίας του 1990 NASDA χτυπήθηκε από κακή τύχη με τα 

προβλήματα γύρω από το ΣΕΔΕ-VI και κομήτες αποστολές. Έλεγχος της επικοινωνίας παραμένει ως 

ένα από τα βασικά καθήκοντα Jaxas σε συνεργασία με ΝΤΠΕ Active Αποστολή:. ETS-VIII , 

ΑΝΕΜΟΥΣ , Index υπό ανάπτυξη: QZSS-1 Συνταξιούχος: OICETS  

Τον Ιανουάριο του 2006, η JAXA εγκαινίασε με επιτυχία τη βοήθεια προηγμένων δορυφορικών 

παρατηρήσεων Land (ΑΛΟΣ / Daichi).. Η επικοινωνία μεταξύ ΑΛΟΣ και το σταθμό εδάφους στην 

Ιαπωνία θα γίνει μέσω της Kodama Δορυφορική δεδομένων μεταγωγής, η οποία ξεκίνησε κατά τη 

διάρκεια του 2002. Το έργο αυτό είναι υπό έντονη πίεση, λόγω της μικρότερης από την αναμενόμενη 

διάρκεια ζωής του ADEOS ΙΙ (Midori) Γη αποστολής παρατηρητών. Για τα ακόλουθα σχετικά με την 

αποστολή JAXA σκοπεύει να χωρίσει την αποστολή σε ένα δορυφορικό ραντάρ και ένα οπτικό 

δορυφόρου. ΑΛΟΣ 2 SAR είναι επί του παρόντος προγραμματιστεί για το χειμώνα του FY 2012.  

παρατήρηση βροχόπτωσης  

      Δεδομένου ότι η Ιαπωνία είναι μία νησιωτική χώρα και παίρνει χτυπηθεί από τυφώνες κάθε χρόνο, 

την έρευνα για τη δυναμική της ατμόσφαιρας είναι ένα πολύ σημαντικό ζήτημα. Για το λόγο αυτό η 

Ιαπωνία ξεκίνησε το 1997 την TRMM αποστολή σε συνεργασία με τη NASA, την τήρηση των 

τροπικών βροχοπτώσεων εποχές. JAXA και η NASA σχεδιάζουν το διάδοχο του TRMM αποστολή. 

Ωστόσο, λόγω των προβλημάτων του προϋπολογισμού της NASA από την ημερομηνία έναρξης του 

έργου GPM πήρε έσπρωξε πίσω στο έτος 2013. Για την περαιτέρω έρευνα NASDA αν και ξεκίνησε την 

ADEOS και ADEOS αποστολές II το 1996 και το 2003. Ωστόσο, οφείλεται σε διάφορους λόγους, οι 

δύο δορυφόροι είχαν μια πολύ μικρότερη από την αναμενόμενη διάρκεια ζωής.  Στο τέλος της χρήσης 

2008, η JAXA εγκαινίασε ο δορυφόρος GOSAT (Greenhouse Gas Παρατηρώντας δορυφορική) για να 

βοηθήσει τους επιστήμονες να καθορίσουν και να παρακολουθεί την κατανομή της πυκνότητας του 

διοξειδίου του άνθρακα στην ατμόσφαιρα . . Ο δορυφόρος που αναπτύχθηκε από κοινού από την JAXA 

και της Ιαπωνίας Υπουργείο Περιβάλλοντος . JAXA είναι κτίριο του δορυφόρου, ενώ το Υπουργείο 

είναι υπεύθυνο για τα δεδομένα που θα συλλέγονται. Δεδομένου ότι ο αριθμός των επίγεια  
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παρατηρητήρια διοξειδίου του άνθρακα δεν μπορεί να παρακολουθήσει αρκετά την ατμόσφαιρα του 

πλανήτη και κατανέμονται άνισα σε όλη την υδρόγειο, το GOSAT μπορεί να είναι σε θέση να 

συγκεντρώσει πιο ακριβή δεδομένα και να συμπληρώσετε τα κενά με τον κόσμο όπου δεν υπάρχουν 

παρατηρητήρια για τη έδαφος. Αισθητήρες για το μεθάνιο και άλλα αέρια του θερμοκηπίου είναι επίσης 

υποψήφιος για το δορυφόρο, αν και δεν είναι τα σχέδια ακόμη οριστικοποιηθεί. Ο δορυφόρος ζυγίζει 

περίπου 1.650 κιλά και αναμένεται να έχει διάρκεια ζωής 5 ετών.  

      Στη συνέχεια χρηματοδοτήθηκε αποστολή παρατήρησης της γης μετά GOSAT είναι η γη GCOM 

πρόγραμμα παρατήρησης ως διάδοχος ADEOS ΙΙ (Midori) και την αποστολή της Aqua . Για να μειωθεί 

ο κίνδυνος και για μεγαλύτερο χρονικό διάστημα παρατήρησης η αποστολή θα χωρίζονται σε 

μικρότερες δορυφόρους.. Συνολικά GCOM θα είναι μια σειρά από έξι δορυφόρους. Πρώτη εκκίνηση, 

GCOM-W έχει προγραμματιστεί για τον Φεβρουάριο του 2012 με το H-IIA. Δεύτερη ξεκινήσει 

GCOM-C είναι επί του παρόντος προγραμματίζεται για τον Φεβρουάριο του 2014.  

      Ως JAXA μετατοπιστεί από τις διεθνείς προσπάθειες που αρχίζει το 2005, τα σχέδια αναπτύσσονται 

για ανεξάρτητες διαστημικές αποστολές, όπως η προτεινόμενη επανδρωμένη αποστολή στο φεγγάρι. το 

2009 και μετέπειτα  Στις 23 Φεβρουαρίου του 2008 JAXA εγκαινίασε το Wideband δοκιμή μηχανικής 

Διαδικτύωση και δορυφορική επίδειξης ( ΑΝΕΜΟΥΣ ), που ονομάζεται επίσης "KIZUNA." Άνεμοι θα 

διευκολύνει πειράματα με ταχύτερες συνδέσεις στο Διαδίκτυο. Η έναρξη, με τη χρήση H-ΙΙΑ οχημάτων 

εκτόξευσης 14, πραγματοποιήθηκε από το Διαστημικό Κέντρο Tanegashima . 
[12]

 Στις 10 Σεπτεμβρίου 

του 2009 το πρώτο H-IIB πύραυλος εκτοξεύθηκε με επιτυχία, παρέχοντας την HTV-1 φορτηγό για να 

ανεφοδιασμό του Διεθνούς Διαστημικού Σταθμού . Ένα άλλο έργο είναι η Παγκόσμια Μέτρηση 

Καθίζηση / διπλής συχνότητας ραντάρ βροχόπτωσης (GPM / ΠΔ), η οποία είναι μια από κοινού 

ανάπτυξη με τη NASA. Αυτή η αποστολή είναι ο διάδοχος του πολύ επιτυχημένου αποστολή TRMM. 

JAXA θα αναπτύξει το ραντάρ και να παρέχει το όχημα εκτόξευσης. Άλλες χώρες / φορείς, όπως η 

Κίνα, η Ινδία, ESA κ.ά. θα παρέχει την subsatellites. Ο σκοπός της αποστολής αυτής είναι η μέτρηση 

της παγκόσμιας βροχόπτωσης. Ωστόσο, λόγω της NASA περιορισμούς του προϋπολογισμού αυτού του 

προγράμματος ήταν έσπρωξε πίσω στο 2010.  

      Στο έτος 2009 JAXA σχεδιάζει να ξεκινήσει ο πρώτος δορυφόρος της οιονεί Zenith Δορυφορικού 

Συστήματος (QZSS), ένα υποσύστημα του παγκόσμιου συστήματος προσδιορισμού θέσης (GPS). Δύο 

άλλοι αναμένεται να ακολουθήσουν αργότερα. Αν είναι επιτυχής, ένας δορυφόρος θα είναι σε θέση 

ζενίθ πάνω από την Ιαπωνία με πλήρη απασχόληση. Η αποστολή QZSS είναι η τελευταία 

προγραμματισμένη μεγάλη ανεξάρτητη αποστολή για την JAXA, καθώς καμία σημαντική πολιτική 

έργα που χρηματοδοτήθηκαν από ότι προς το παρόν. Η μόνη εξαίρεση είναι το πρόγραμμα ΣΕΑ το 

οποίο θα συνεχιστεί και μετά το 2008. Ωστόσο φαίνεται ότι η Ιαπωνία πιέζει προς τα εμπρός τώρα με το 

GCOM δορυφόρους παρατήρησης της γης ως διάδοχοι των αποστολών ADEOS. Πρώτη εκτόξευση έχει 

προγραμματιστεί για το 2010. Το 2009 η Ιαπωνία σχεδιάζει επίσης να ξεκινήσει μια νέα έκδοση του 

ΣΕΑ με μια βελτιωμένη ανάλυση των 60 cm. Ερευνητικές αποστολές Σχεδιασμού διαπλανητικό μπορεί 

να διαρκέσει έως και επτά ετών, όπως ο ASTRO-Ε . Λόγω της χρονικής υστέρησης μεταξύ των δύο 

γεγονότων διαπλανητικό και την αποστολή του χρόνου προγραμματισμού, ευκαιρίες για να αποκτήσουν 

νέες γνώσεις για το σύμπαν μπορεί να χαθούν. Για να αποφευχθεί αυτό, JAXA σχέδια σχετικά με τη 

χρήση μικρότερων, πιο γρήγορα αποστολές από το 2010 και μετά. JAXA σχεδιάζει επίσης να αναπτύξει 

ένα νέο στερεό καύσιμο πυραύλων για να αντικαταστήσει τα δώδεκα χρονών MV .  

     

Ανάπτυξη έργων  

 ΙΚΑΡΟΣ (Διαπλανητικό Kite-σκάφος επιταχύνεται από ακτινοβολία του ήλιου), ένα μικρό 

μέγεθος powered- ηλιακό ιστίο πειραματικό διαστημικό σκάφος. Μελλοντική αποστολή θα 

χρησιμοποιήσει το ηλιακό πανί για τον Δία και Trojan αστεροειδείς εξερεύνηση.  

Σχέδια  

 Σελήνη-2 , μια αποστολή προσελήνωση  

 Hayabusa 2 , για την έναρξη το 2014-2015 για το στόχο 1999JU3  

 Hayabusa Mk2/Marco Polo  

  Ανθρώπινα Συστήματα Σελήνης, την εννοιολογική μελέτη του συστήματος για το μέλλον του 

ανθρώπου φυλάκιο σεληνιακή  

 ΑΛΟΣ 2 , παρατήρηση της γης  

 ένα 3,5 μέτρων υπέρυθρο τηλεσκόπιο για να τοποθετείται στο L2  
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 JASMINE , υπέρυθρο τηλεσκόπιο για τη μέτρηση του σύμπαντος  

 ΔΙΟΣ , μικρής κλίμακας x-ray παρατήρηση  

 Space System ηλιακής ενέργειας (ΣΑΠ), τις διαστημικές ηλιακή ενέργεια ξεκινήσει πρωτότυπο 

το 2020, στοχεύοντας σε ένα πλήρες σύστημα εξουσίας το 2030  

  Ο πρώτος ιαπωνικό πολίτη που ταξίδεψε στο διάστημα ήταν Toyohiro Akiyama , ένας δημοσιογράφος 

που χρηματοδοτείται από TBS , ο οποίος πέταξε για το σοβιετικό Soyuz TM-11 τον Δεκέμβριο του 

1990. Πέρασε περισσότερο από επτά ημέρες στο διάστημα για το Mir Διαστημικό Σταθμό, σε ό, τι οι 

Σοβιετικοί ονομάζεται πρώτη εμπορική διαστημικές πτήσεις τους που τους επέτρεψε να κερδίσει $ 14 

εκατομμύρια.Η Ιαπωνία συμμετέχει σε αμερικανικά και διεθνή προγράμματα επανδρωμένων 

διαστημικών πτήσεων, συμπεριλαμβανομένων των ιαπωνικών αστροναυτών σε έναν πίνακα των ΗΠΑ 

διαστημικά λεωφορεία , τα ρωσικά Soyuz διαστημικό σκάφος και ISS .. Εκτός από αυτό που 

καταβάλλεται για τις πτήσεις κάθισμα, μια αποστολή διαστημικού λεωφορείου ( STS-47 , που συνέβη 

τον Σεπτέμβριο του 1992) ήταν εν μέρει χρηματοδοτήθηκε από την Ιαπωνία. Στο πλοίο STS-47 ήταν η 

πρώτη επαγγελματίας αστροναύτης της Ιαπωνίας Mamoru Mohri , όπως το ωφέλιμο φορτίο Specialist 

για την Spacelab-J, ένα από τα ενσωματωμένα Ευρωπαϊκής Spacelab ενότητες.. Αυτή η αποστολή ήταν 

επίσης ορίσει την Ιαπωνία. Κυρίως για την Ιαπωνία, άλλα τρία διαστημικά λεωφορεία των ΗΠΑ 

αποστολές ( STS-123 , STS-124 , STS-127 ) ήταν κατά την περίοδο 2008-2009 για την παράδοση των 

τμημάτων της Ιαπωνίας ενσωματωμένο Spacelab-μονάδα Kibo να ISS. Σύμφωνα με ένα νέο σχέδιο, η 

Ιαπωνία και η JAXA έχει θέσει ως στόχο την κατασκευή ενός επανδρωμένου σεληνιακή βάση . 

Ιαπωνικά ρομπότ και στη συνέχεια οι αστροναύτες θα πρέπει να σταλεί στη Σελήνη μετά το 2020 με το 

οποίο είναι περίπου το ίδιο χρονικό διάστημα όπως Ινδικού Οργανισμού Διαστημικής Έρευνας (ISRO) 

επανδρωμένη σεληνιακή αποστολή μετά το 2020, η Κίνα Εθνική Διαστήματος (CNSA), επανδρωμένη 

σεληνιακή αποστολή κοντά στο 2030. NASA αναπτύσσει αυτή τη στιγμή το όχημα πολλαπλών 

χρήσεων του πληρώματος (MPCV), το οποίο βασίζεται στο σχεδιασμό του Ωρίωνα για το ταξίδι πέρα 

από χαμηλής γήινης τροχιάς (LEO). Το MPCV είναι σε θέση να translunar τροχιά.  

       Εκτός από το H-IIA και M-5 ρουκέτες, JAXA αναπτύσσει επίσης την τεχνολογία για την επόμενη 

γενιά υπερηχητικών μεταφοράς που θα μπορούσε να γίνει το εμπορικό αντικατάσταση για το Concorde 

. Ο στόχος του σχεδιασμού του έργου (εργασίας όνομα NEXST ) είναι η ανάπτυξη ενός jet που μπορεί 

να μεταφέρει 300 επιβάτες σε Mach. Ένα μοντέλο υποκλίμακα του jet υποβλήθηκε αεροδυναμική 

δοκιμή το Σεπτέμβριο και τον Οκτώβριο του 2005 στην Αυστραλία. Η οικονομική επιτυχία ενός 

τέτοιου έργου είναι ακόμα ασαφής, και ως εκ τούτου το έργο έχει συναντηθεί με περιορισμένο 

ενδιαφέρον από ιαπωνικές αεροδιαστημική εταιρείες όπως η Mitsubishi Heavy Industries, μέχρι 

στιγμής.   Αυτό είναι το κέντρο του δικτύου χώρο της Ιαπωνίας. Είναι ασχολούνται με την έρευνα και 

την ανάπτυξη των δορυφόρων και πυραύλων, καθώς και την παρακολούθηση και τον έλεγχο των 

δορυφόρων. Αναπτύσσει πειραματικό εξοπλισμό για την ιαπωνική Ενότητα Πειράματος ("Kibo"). 

Training of astronauts also takes place here. Εκπαίδευση των αστροναυτών πραγματοποιείται επίσης 

εδώ. Για το Διεθνή Διαστημικό Σταθμό εργασιών, η ιαπωνική ομάδα ελέγχου πτήσης βρίσκεται στην 

ενσωμάτωση Διαστημικό Σταθμό & Κέντρο Προώθησης (SSIPC) στην Tsukuba. SSIPC επικοινωνεί 

τακτικά με τα μέλη του πληρώματος του ΔΔΣ μέσω ήχου S-band. 
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http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Djaxa%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Mir&usg=ALkJrhieT8Jqhoq8oMbAlrRCn-LLP_kr9w
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Djaxa%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Space_Shuttle&usg=ALkJrhgEAbZoGqnQfR45QmHhT9rSnrFWUg
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Djaxa%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Soyuz_%28spacecraft%29&usg=ALkJrhh5KU0qbl2492lEHA5GJX8t7cgyJg
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Djaxa%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/International_Space_Station&usg=ALkJrhhUCanyssTXG672RGPexcbf5Uq0nA
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Djaxa%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/STS-47&usg=ALkJrhg-WllWQSkC2P33ZDqdXHH7WkWvfg
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Djaxa%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Mamoru_Mohri&usg=ALkJrhhzj6rnTg2R8YOd0VRYIMpNQyKGvw
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Djaxa%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Spacelab&usg=ALkJrhjiNUmz6kVm0XL2joZZidEgzceTyw
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Djaxa%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/STS-123&usg=ALkJrhi-BQkvGZyeNkvLIqz0HqSW7OOQTw
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Djaxa%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/STS-124&usg=ALkJrhjbEIlSPvDuFAd0SUWMlkv0aw7C1g
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Djaxa%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/STS-127&usg=ALkJrhhsNdWSQgUeWdRNJtff-0Qe7NoAhA
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Djaxa%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Kibo_%28ISS_module%29&usg=ALkJrhgEpxLBoPo--vRLEPzdENSKpnw8_Q
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Djaxa%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Lunar_base&usg=ALkJrhgn79fSid5ZqbTMMCKQ0_oal00Vlw
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Djaxa%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Indian_Space_Research_Organisation&usg=ALkJrhjp_4di8t7LVKjtCDT-ERx6GdKWVw
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Djaxa%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/China_National_Space_Administration&usg=ALkJrhipJzFqKHBdGbI3i74RcqsPi0iV2w
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Djaxa%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Multi-Purpose_Crew_Vehicle&usg=ALkJrhgv3Mh3yDybr8ic1X0Nnw73E8-e1Q
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Djaxa%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Multi-Purpose_Crew_Vehicle&usg=ALkJrhgv3Mh3yDybr8ic1X0Nnw73E8-e1Q
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Djaxa%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Low_Earth_Orbit&usg=ALkJrhjwM5CRcBO_5EjWiXxXVhX2gNpuWg
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Djaxa%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Supersonic&usg=ALkJrhitZxd2JEZ_gtTnEDRg1NnGUmGeHg
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Djaxa%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Concorde&usg=ALkJrhidQ8chq2yGPqV_GofKFVOqlbcMvg
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Djaxa%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/NEXST&usg=ALkJrhjlEbQ9Mby7oVvDSYXS9Jgl4v8y2Q
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Djaxa%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Mach_number&usg=ALkJrhjFsYpShLbsLhqJRfiYStSn4IIf6g
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Djaxa%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Australia&usg=ALkJrhi9vega2dVBajBu2OzF1HMlyOTluw
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3Djaxa%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/International_Space_Station&usg=ALkJrhhUCanyssTXG672RGPexcbf5Uq0nA
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3.9  Ιρανική Διαστημική Υπηρεσία 
 

 

 

 

 

Συγκροτήθηκε  1η Φεβρουαρίου του 2004  (7 χρόνια)  

Δικαιοδοσία  Υπουργείο Επικοινωνιών και Πληροφορικής  

Αρχηγείο  Τεχεράνη , Mahdasht , Shahrood , Qom  

Ετήσιος 

προϋπολογισμός  
 $ 3.900.000.000 (2008)  

Εκτελεστικό 

οργανισμό  

Hamid Fazeli , Administrator Χαμίντ Fazeli , 

Διαχειριστής  

Website Δικτυακός τόπος:  www.isa.ir www.isa.ir 

 

  Η ιρανική Υπηρεσία Διαστήματος (ISA) συμμετέχει ενεργά στην ασιατική διαστημική κούρσα και 

έγινε ένα τροχιακό ξεκίνημα με δυνατότητα έθνους το 2009. Το Ιράν είναι ένα από τα 24 ιδρυτικά μέλη 

των Ηνωμένων Εθνών για τις ειρηνικές χρήσεις του διαστήματος , η οποία ιδρύθηκε το 1958. Η ISA 

ιδρύθηκε την 1η Φεβρουαρίου 2004 σύμφωνα με το άρθρο 9 του νόμου για τις διάφορες Εργασίες και 

αδειοδοτήσεων του Υπουργείου Επικοινωνιών και Πληροφορικής πέρασε στις 10 Δεκεμβρίου 2003 από 

το Κοινοβούλιο του Ιράν . Με βάση το εγκεκριμένο καταστατικό ISA εντολή για την κάλυψη και την 

υποστήριξη όλων των δραστηριοτήτων στο Ιράν όσον αφορά τις ειρηνικές εφαρμογές της διαστημικής 

επιστήμης και τεχνολογίας υπό την ηγεσία του Ανωτάτου Συμβουλίου του Διαστήματος υπό την 

προεδρία του Προέδρου του Ιράν .Κύριους στόχους του Συμβουλίου περιέλαβε τη χάραξη πολιτικής για 

την εφαρμογή των διαστημικών τεχνολογιών με στόχο τις ειρηνικές χρήσεις του διαστήματος, την 

κατασκευή, εκτόξευση και τη χρήση των εθνικών τους δορυφόρους της έρευνας, για την έγκριση του 

χώρου που σχετίζονται κρατικών και ιδιωτικών προγραμμάτων τομέα, προωθώντας την εταιρική σχέση 

των ιδιωτικών και συνεταιριστικών κλάδων στην αποτελεσματική χρήση του χώρου, προσδιορίζοντας 

κατευθυντήριες γραμμές σχετικά με την περιφερειακή και διεθνή συνεργασία σε θέματα διαστήματος.   

Για να ακολουθήσει και να εφαρμόσει τις στρατηγικές που καθορίζει το Συμβούλιο, ISA συνδεδεμένες 

με το Υπουργείο Επικοινωνιών και Πληροφορικής, με τη μορφή ενός αυτόνομου οργανισμού, ήταν 

οργανωμένη. Ο Πρόεδρος της ISA κατείχε τη θέση του Αντιπροέδρου Υπουργός Επικοινωνιών και 

Τεχνολογίας της Πληροφορίας και η γραμματεία του Ανωτάτου Συμβουλίου της Space ταυτόχρονα.  

 

 

 

 

 

 

http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3DISA%2BIranian%2BSpace%2BAgency%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Ministry_of_Information_and_Communications_Technology_%28Iran%29&usg=ALkJrhgCWsen0Spe6lkKjs-1EuyHQy2exw
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3DISA%2BIranian%2BSpace%2BAgency%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Tehran&usg=ALkJrhj_-Obfv3aiKaWaUy2_wE5W-so7dA
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3DISA%2BIranian%2BSpace%2BAgency%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Mahdasht&usg=ALkJrhi6C2i1YC4ek-MyAEEHimXcAn9bVA
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3DISA%2BIranian%2BSpace%2BAgency%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Shahrood&usg=ALkJrhgPHHO5uGnc5Y8yOkq88qYucRM8aQ
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3DISA%2BIranian%2BSpace%2BAgency%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Qom&usg=ALkJrhh4EHJcezXwyAayPSzaty5_k_Zl7g
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3DISA%2BIranian%2BSpace%2BAgency%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Hamid_Fazeli&usg=ALkJrhgITylrilf2X_DxGiAOkIO9_cQeDw
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3DISA%2BIranian%2BSpace%2BAgency%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Hamid_Fazeli&usg=ALkJrhgITylrilf2X_DxGiAOkIO9_cQeDw
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3DISA%2BIranian%2BSpace%2BAgency%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://www.isa.ir/&usg=ALkJrhhZdmTAVRfrlN-gjLA_3sd2XONpiA
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3DISA%2BIranian%2BSpace%2BAgency%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://www.isa.ir/&usg=ALkJrhhZdmTAVRfrlN-gjLA_3sd2XONpiA
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3DISA%2BIranian%2BSpace%2BAgency%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Asian_space_race&usg=ALkJrhj01vCscxZplxa-si83t93Xvbx8RQ
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3DISA%2BIranian%2BSpace%2BAgency%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Timeline_of_first_orbital_launches_by_country&usg=ALkJrhgwbT4AxJP9skVFE1RwQz2AZVV5Zw
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3DISA%2BIranian%2BSpace%2BAgency%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/United_Nations_Committee_on_the_Peaceful_Uses_of_Outer_Space&usg=ALkJrhjl2r0-OrFiIa3kEcAVTI4KwqBhUA
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3DISA%2BIranian%2BSpace%2BAgency%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Ministry_of_Information_and_Communications_Technology_%28Iran%29&usg=ALkJrhgCWsen0Spe6lkKjs-1EuyHQy2exw
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3DISA%2BIranian%2BSpace%2BAgency%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/Parliament_of_Iran&usg=ALkJrhj1xy2O2hrYKRSCCKyyC7bPKl78nw
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?hl=el&prev=/search%3Fq%3DISA%2BIranian%2BSpace%2BAgency%26hl%3Del%26client%3Dfirefox-a%26rls%3Dorg.mozilla:el:official%26biw%3D1024%26bih%3D568%26site%3Dwebhp%26prmd%3Dimvns&rurl=translate.google.gr&sl=en&u=http://en.wikipedia.org/wiki/President_of_Iran&usg=ALkJrhgADnuzhlq0DJ2rgpcGffp38yPmRg
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3.10  Ευρωπαϊκός Οργανισμός Διαστήματος  

 

 

Ιδιοκτήτης  18 ευρωπαϊκά κράτη 

Ιδρύθηκε  1975  

Αρχηγείο  Παρίσι  

 Πρωτοβάθμια 

διαστημοδρόμιο  
Διαστημικό κέντρο της Γουιάνα  

Διαχειριστής  Jean-Jacques Dordain  

Προϋπολογισμός  
3.990.000.000 / £ 3.51 δισεκατομμύρια / $ 

5.650 εκατομμύρια δολάρια (2011)  

Επίσημη γλώσσα (-ες)  Αγγλικά , Γαλλικά και Γερμανικά  

Δικτυακός τόπος  www.esa.int  

     

      Ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Διαστήματος (ESA), που ιδρύθηκε το 1975, είναι ένας διακυβερνητικός 

οργανισμός αφιερωμένος στην εξερεύνηση του διαστήματος , επί του παρόντος με 18 κράτη μέλη. Με 

έδρα το Παρίσι , η ESA έχει προσωπικό άνω των 2.000 με ετήσιο προϋπολογισμό περίπου € 

3990000000 / $ $ 5.650 εκατομμύρια (2011). Χώρος προγράμματος της ESA για πτήση περιλαμβάνει 

επανδρωμένες διαστημικές πτήσεις, κυρίως μέσω της συμμετοχής στο Διεθνές πρόγραμμα Διαστημικό 

Σταθμό , την έναρξη και τη λειτουργία των μη επανδρωμένων αποστολών εξερεύνησης σε άλλους 

πλανήτες και τη Σελήνη, η γεωσκόπηση, η επιστήμη, τηλεπικοινωνιών, καθώς και τη διατήρηση μια 

μεγάλη διαστημική βάση , η Γουιάνα Διαστημικό Κέντρο στο Κουρού , Γαλλική Γουιάνα , και το 

σχεδιασμό των οχημάτων εκτόξευσης. Τα βασικά ευρωπαϊκά οχημάτων εκτόξευσης Ariane 5 

λειτουργεί μέσω της Arianespace με την κοινή χρήση του ΕΟΔ στο κόστος έναρξης και την περαιτέρω 

ανάπτυξη αυτού του οχήματος εκτόξευσης.  Οι αποστολές του ΕΟΔ επιστήμη που βασίζεται στο 

ESTEC στο Noordwijk , Ολλανδία , η Γη οι αποστολές παρατήρησης, σε ESRIN στο Frascati , Ιταλία , 

ESA Mission Control ( ΑΠΑΣ ) είναι σε Darmstadt , Γερμανία , το Ευρωπαϊκό Κέντρο Αστροναυτών 

(EAC), που εκπαιδεύει αστροναύτες για μελλοντικές αποστολές βρίσκεται στην Κολωνία , Γερμανία , 

και το Ευρωπαϊκό Κέντρο Αστρονομίας διάστημα βρίσκεται σε Villanueva de la Cañada , Ισπανία .       

       Μετά τον Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο , πολλοί Ευρωπαίοι επιστήμονες αριστερά Δυτική Ευρώπη 

για να εργαστούν είτε στο Ηνωμένες Πολιτείες ή η Σοβιετική Ένωση . Παρά το γεγονός ότι τη δεκαετία 

του 1950 έκρηξη κατέστησε δυνατό για χώρες της Δυτικής Ευρώπης να επενδύσει στον τομέα της 

έρευνας και ειδικά στο χώρο των συναφών δραστηριοτήτων, της Δυτικής Ευρώπης οι επιστήμονες 

αντιλήφθηκαν αποκλειστικά εθνικά σχέδια δεν θα είναι σε θέση να ανταγωνιστούν με τους δύο κύριους 

υπερδυνάμεις. Το 1958, λίγους μόλις μήνες μετά το σοκ Σπούτνικ , Edoardo Amaldi και Pierre Auger , 

δύο εξέχοντα μέλη της δυτικής ευρωπαϊκής επιστημονικής κοινότητας την εποχή εκείνη, συναντήθηκαν 

για να συζητήσουν τα θεμέλια μιας κοινής δυτικής Ευρωπαϊκής Υπηρεσίας Διαστήματος. Στη 

συνάντηση συμμετείχαν από την επιστημονική εκπρόσωποι από οκτώ χώρες, συμπεριλαμβανομένων 

των Harrie Massey (Ηνωμένο Βασίλειο).  

       H ESA είχε 10 ιδρυτικά μέλη: το Βέλγιο , τη Δανία , τη Γαλλία , τη Γερμανία , την Ιταλία , την 

Ολλανδία , την Ισπανία , τη Σουηδία , την Ελβετία και το Ηνωμένο Βασίλειο . 
,
 ο ΕΟΔ προκήρυξαν 

πρώτη μεγάλη επιστημονική αποστολή του, το 1975, COS-B , ένα σύστημα παρακολούθησης 

διαστημικό όχημα ακτίνων-γ εκπομπές στο σύμπαν Αρχικά εργάστηκε στην από ESRO.  ΕΟΔ είναι 

ένας διακυβερνητικός οργανισμός των 18 κρατών μελών (για να γίνονται 19 όταν η Ρουμανία καταστεί 

μέλος στα μέσα του 2011). τα κράτη μέλη συμμετέχουν σε διαφορετικό βαθμό στο υποχρεωτικό (25% 

των συνολικών δαπανών το 2008) και προαιρετικά διαστημικά προγράμματα ( 75% των συνολικών 

δαπανών το 2008). Ο προϋπολογισμός του 2008 ανήλθαν σε € 3,0 δισ. στον προϋπολογισμό του 2009  
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στα € 3,6 δις. Ο συνολικός προϋπολογισμός για το 2010 ανήλθαν σε περίπου € 3.700 εκατομμύρια και 

το 2011 είναι € 3, 99 δισεκατομμύρια.  

     Ο ακόλουθος πίνακας δίνει μια γενική εικόνα όλων των κρατών μελών και συμπλήρωμα των μελών 

και τη συμβολή τους στην ESA το 2011:  

Κράτος μέλος  ESA μέλους  
Εθνικό 

Πρόγραμμα  

 

(Εκατ. €)  

 

(%) (%)  

 Γαλλία   30 του Οκτώβρη, 1980  CNES   751.4    18.8%   

 Γερμανία   30 του Οκτώβρη, 1980  DLR   713,8   17,9%  

 Ιταλία   30 του Οκτώβρη, 1980  ASI     380,0   9,5%  

  Ηνωμένο Βασίλειο     30 του Οκτώβρη, 1980  UKSA   265.3  265,3   6.6%  6,6%  

  Ισπανία   30 του Οκτώβρη, 1980  CDTI   201.9  201,9   5.1%  5,1%  

 Βέλγιο   30 του Οκτώβρη, 1980  BELSPO   164.8  164,8   4.1%  4,1%  

 Ολλανδία   30 του Οκτώβρη, 1980  NSO   84.2  84,2    2.1%  2,1%  

 Ελβετία  30 του Οκτώβρη, 1980  SSO   96.2  96,2    2.4%  2,4%  

 Σουηδία    30 του Οκτώβρη, 1980  SNSB   59.9  59,9    1.5%  1,5%  

 Δανία 
 30 October 1980  30 του 

Οκτώβρη, 1980  

DTU Space DTU 

Διάστημα  
 31.2  31,2    0.8%  0,8%  

  Η Ιρλανδία  
 
 

 10 του Δεκεμβρίου του 

1980  
EI   15.6       0,4%  

  Νορβηγία   30 Δεκεμβρίου 1986  NSC     63,2      1,6%  

 Αυστρία  30 Δεκεμβρίου 1986  FFG   54.0     1.3%    

 Φινλανδία   1 Γενάρη 1995  TEKES     20,1      0,5%  

 Πορτογαλία   14 του Νοεμβρίου 2000  FCT     15,8    0.4%    

 Ελλάδα   9 Μαρτίου 2005  ΙΔΕΤ     14,9      0,4%  

 Λουξεμβούργο   30 Ιουνίου του 2005   Luxinnovation     11,5      0,3%  

 Δημοκρατία της 

Τσεχίας  
 8 του Ιουλίου 2008  CSO     10,4      0,3%  

Συνδεδεμένα Μέλη      

 Καναδάς  
   1η Ιανουαρίου του 

1979  
CSA     20,5    0,5%  

  Μέλη Σύνολο και 

Συνεργάτες  
  2,975.0   74,5%  

   Ευρωπαϊκή Ένωση  28 του Μαΐου 2004  ESP   777.9    19.5%   

  ECS κράτη  διάφορα  διάφορα   7.9     0,2%  

 Λοιπά έσοδα   —  -   —  -   233.0  233,0   5.8%  5,8%  

 Total ESA  Σύνολο 

ΕΟΔ  
  

 3,993.8  

3,993.8  

 100.0%  

100,0%  
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4 ΑΣΤΡΟΝΑΥΤΕΣ 

4.1 Πώς  μπορεί να γίνει κάποιος αστροναύτης 

Οι αστροναύτες χωρίζονται σε δύο κατηγορίες: σε πιλότους και επιστήμονες. Οι πιλότοι είναι αυτοί που 

κυβερνούν τα διαστημικά λεωφορεία ή τα διαστημόπλοια τύπου Soyuz. Oι επιστήμονες, που ονομάζονται 

«επιστήμονες σε ειδική αποστολή», είναι υπεύθυνοι για τη διεξαγωγή και την παρακολούθηση πειραμάτων 

στο διάστημα. Σχεδόν όλες οι χώρες που εκπονούν κάποιο εθνικό πρόγραμμα εξερεύνησης του 

διαστήματος έχουν τη δική τους υπηρεσία στρατολόγησης και εκπαίδευσης αστροναυτών. Yπάρχει επίσης 

η Eυρωπαϊκή Διαστημική Yπηρεσία στην οποία εντάσσονται όλες οι χώρες της Eυρωπαϊκής Ένωσης. 

Αστροναύτες εκπαιδεύουν επίσης η NASA, η Pωσική Yπηρεσία Διαστήματος και πρόσφατα η Kίνα.Για να 

γίνει κάποιος πιλότος στη Δύση είναι υποχρεωμένος να απευθυνθεί στη NASA. Πρέπει να έχει στο 

ενεργητικό του τουλάχιστον χίλιες ώρες πτήσης ως χειριστής αεροσκάφους τύπου τζετ και να περάσει με 

επιτυχία τα τεστ φυσικής αντοχής της NASA Class I Space Physical, τον πιο απαιτητικό και υψηλού 

επιπέδου έλεγχο φυσικών ικανοτήτων, στον οποίο υποβάλλονται οι πιλότοι της πολιτικής και στρατιωτικής 

αεροπορίας. Οι «επιστήμονες ειδικής αποστολής» προσλαμβάνονται απευθείας από την Eυρωπαϊκή 

Διαστημική Yπηρεσία (ESA). Aν και δε χρειάζεται να πληρούν τις ίδιες φυσικές προδιαγραφές αντοχής με 

τους πιλότους αστροναύτες, υποβάλλονται κι αυτοί σε αρκετά τεστ. Στα ίδια τεστ υποβάλλονται και οι 

διαστημικοί τουρίστες, νέα κατηγορία αστροναυτών που έγινε της μόδας. 

4.2  Πώς είναι η καθημερινότητα ενός αστροναύτη! 

Για να μπορέσει ένας αστροναύτης να συμμετέχει σε διαστημική πτήση, απαιτούνται από 4-10 χρόνια 

προετοιμασίας! Προετοιμάζονται για τι άραγε; Πώς είναι οι συνθήκες διαβίωσής τους πέρα από τη Γη; 

Πώς είναι η καθημερινότητά τους; Ποιους κινδύνους διατρέχουν; Μπορούν να αντιμετωπίσουν κρίσιμα 

ζητήματα, όπως ένα πρόβλημα υγείας; Πώς είναι στο διάστημα, όλα αυτά τα θέματα που εμείς εδώ τα 

θεωρούμε δεδομένα; Ο Sergei Krikalyov, ο ρώσος κοσμοναύτης που κατέχει το ρεκόρ συνολικής 

παραμονής στο διάστημα, μας απαντά!  

 

Καθημερινό πρόγραμμα = όλη μέρα εργασία  

Sergei Krikalyov: «Η πρώτη μέρα που φτάνουμε στον διαστημικό σταθμό, διαφέρει πάρα πολύ απ’ όλες 

τις υπόλοιπες. Γιατί όταν ερχόμαστε, ερχόμαστε για να φύγει το πλήρωμα που είναι ήδη εκεί, η 

προηγούμενη αποστολή δηλαδή. Και όσο γίνεται αυτή η αλλαγή του πληρώματος γίνονται πάρα πολλά 

πειράματα, έτσι ώστε να τους αφήσουμε το γρηγορότερο δυνατό να έρθουνε στη Γη. Θα ήθελα να πω ότι 

το διαστημόπλοιο που πηγαίνει στον σταθμό είναι συγκριτικά μικρότερο από τον σταθμό. Οι μηχανές δεν 

σταματούν να λειτουργούν και ακολουθεί η πρόσδεση. Όσον αφορά την μέρα μας, στις οκτώ η ώρα πρέπει 

να πηγαίνουμε για ύπνο, δύο ώρες είναι η γυμναστική, και όλος ο υπόλοιπος χρόνος χρησιμοποιείται για 

να γίνονται πειράματα ή για να δοκιμάζονται καινούρια συστήματα και εξοπλισμοί. Εργαζόμαστε όλη 

μέρα.»  

 

Ούτε η αναπνοή δεν είναι δεδομένη! 

Sergei Krikalyov: «Υπάρχει μία εγκατάσταση που μας επιτρέπει να αναπνέουμε φυσιολογικά στο 

διάστημα. Τη λειτουργία της ενισχύει και ένα σύστημα χάριν στο οποίο διαχωρίζεται το υδρογόνο και το 

οξυγόνο απο το νερό, και το οξυγόνο χρησιμοποιείται για αναπνοή.» 
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Η διατήρηση της θερμοκρασίας, είναι ζωτικής σημασίας. 

Ο Sergei Krikalyov εξηγεί πώς εξασφαλίζουν την αναγκαία θερμοκρασία για τον σταθμό. «Είναι 

αρκετά περίπλοκο το σύστημα της θερμότητας, υπάρχουνε ειδικά συστήματα για να γίνεται πιο κρύος ο 

σταθμός τα οποία ψύχουν τον αέρα. Το υλικό μέσα σε αυτό το σύστημα συνδέεται με άλλα και 

εναλλάσσονται μεταξύ τους. Απ’ έξω υπάρχει άλλος εξοπλισμός ο οποίος μεταφέρει αυτή την 

θερμότητα έξω στο διάστημα.» 

 

Τι τρώνε οι αστροναύτες! 

Sergei Krikalyov: «Και βέβαια θέλουμε να φάμε φυσιολογικό φαγητό, όμως το μεγαλύτερο ποσοστό 

της τροφής μας είναι αφυδατωμένο και τοποθετημένο μέσα σε συσκευασίες. Αφαιρείται όλο το νερό, 

είναι αρκετά ελαφρύ όταν το μεταφέρουμε από τη Γη, και μετά στο διάστημα προσθέτουμε νερό και 

λίγο – πολύ μοιάζει με φυσιολογικό φαγητό.» 

 

Πώς αντιμετωπίζουν ιατρικά προβλήματα 

 Sergei Krikalyov: «Το τι θα κάνουμε  αν αρρωστήσει κάποιος το φροντίζουμε πριν ακόμα φύγουμε. 

Πρώτα απ’ όλα, για να μπεις στην ομάδα διαλέγουμε πολύ υγιείς ανθρώπους - και είναι πολλή αυστηρή 

επιλογή αυτή -. Μετά στο διάστημα της προετοιμασίας φροντίζουμε να μην αρρωστήσει ο άνθρωπος, 

ενώ τμήμα της προετοιμασίας μας είναι και η ιατρική προετοιμασία. Μπορούμε να παρέχουμε πρώτες 

βοήθειες, έχουμε αρκετά φάρμακα και εξοπλισμό μέσα στο διαστημόπλοιο. Αν όμως συμβεί κάτι που 

δεν μπορεί να το λύσουμε ούτε εμείς ούτε μπορεί η Γη να μας βοηθήσει με κάποιο τρόπο, σε αυτή την 

ακραία περίπτωση γίνεται έκτακτη επιστροφή στη Γη γιατί υπάρχει πάντα το διαστημόπλοιο που είναι 

στον σταθμό αραγμένο μονίμως και αν χρειαστεί μπαίνουμε σε αυτό και φεύγουμε στη Γη.» 

 

 

Φοβούνται οι αστροναύτες;  

Sergei Krikalyov: «Επειδή βρισκόμαστε πολύ μεγάλο χρονικό διάστημα μέσα στον διαστημικό σταθμό 

ή στο διαστημόπλοιο, και ο άνθρωπος είναι φτιαγμένος έτσι ώστε να μην συνεχίζει να φοβάται για πολύ 

καιρό, μάλλον δεν φοβόμαστε από κάποια στιγμή και μετά. Εξοικειωνόμαστε ακόμα και με το φόβο! 

Μένει ένας και μοναδικός: ο φόβος μήπως κάνουμε κάτι λάθος.»  
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4.3 Ευρωπαική Επιλογή Αστροναυτών  

 

 

 

 



57 
 

 

 

 



58 
 

 

 



59 
 

 

 

 



60 
 

 

 

 

 



61 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



62 
 

4.4  Διαστημικές Στολές 
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ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 

     Η εργασία μας ήταν πολύ ενδιαφέρουσα γιατί μάθαμε πράγματα που δεν γνωρίζαμε και που δεν 

πιστεύαμε ότι δεν θα τα μαθαίναμε ποτέ. Αντιμετωπίσαμε κάποιες  δυσκολίες στο να βρούμε 

συγκεκριμένες πληροφορίες και στο να συντάξουμε τη δομή της εργασίας. Μας ενθουσίασε ιδιαίτερα 

το μέρος  όπου προσπαθούν να θέσουν σε χειμέρια νάρκη τους αστροναύτες  έτσι ώστε να έχουν τη 

δυνατότητα να πραγματοποιήσουν ένα ταξίδι μεγάλης διάρκειας. Επίσης περισσότερες πληροφορίες 

βρήκαμε στον τομέα ΒΑΣΕΙΣ ΕΚΤΟΞΕΥΣΗΣ-ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ-ΔΙΑΣΤΗΜΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ 

διότι υπήρχαν πολλά ενδιαφέροντα και σημαντικά πράγματα. Αν και στον τομέα ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

ΑΣΤΡΟΝΑΥΤΩΝ-ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ υπήρχαν αρκετές πληροφορίες  τελικά αυτός ο τομέας είχε τις 

λιγότερες διότι μετά από μελέτη οι περισσότερες από αυτές ήταν περιττές και έτσι αφαιρέθηκαν. 

 

 

ΒΙΒΛΙΟΓΡAΦΙΑ 

http://www.focusmag.gr/articles/view-article.rx?oid=43710 

http://atithaso.blogspot.com/2011/03/bio-suit.html 

http://www.spacetravels.gr/html/missions.html 

http://www.spacetravels.gr/html/new_horizons.html 

http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%94%CE%B9%CE%B5%CE%B8%CE%BD%CE%AE%CF%82_%CE%94%

CE%B9%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BC%CE%B9%CE%BA%CF%8C%CF%82_%CE%A3%CF%8

4%CE%B1%CE%B8%CE%BC%CF%8C%CF%82 

http://www.astro.auth.gr/esa/astronauts08/Keimeno-Odhgiwn-2.pdf 

http://esamultimedia.esa.int/docs/sites/EAS.html 

http://el.wikipedia.org/wiki/NASA 

http://www.pyles.tv/News/diastima/NASA-plans-for-space-exploration.aspx 

http://spacenewsblog.blogspot.com/2011/01/blog-post.html 

 

http://www.focusmag.gr/articles/view-article.rx?oid=43710
http://atithaso.blogspot.com/2011/03/bio-suit.html
http://www.spacetravels.gr/html/missions.html
http://www.spacetravels.gr/html/new_horizons.html
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%94%CE%B9%CE%B5%CE%B8%CE%BD%CE%AE%CF%82_%CE%94%CE%B9%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BC%CE%B9%CE%BA%CF%8C%CF%82_%CE%A3%CF%84%CE%B1%CE%B8%CE%BC%CF%8C%CF%82
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%94%CE%B9%CE%B5%CE%B8%CE%BD%CE%AE%CF%82_%CE%94%CE%B9%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BC%CE%B9%CE%BA%CF%8C%CF%82_%CE%A3%CF%84%CE%B1%CE%B8%CE%BC%CF%8C%CF%82
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%94%CE%B9%CE%B5%CE%B8%CE%BD%CE%AE%CF%82_%CE%94%CE%B9%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BC%CE%B9%CE%BA%CF%8C%CF%82_%CE%A3%CF%84%CE%B1%CE%B8%CE%BC%CF%8C%CF%82
http://www.astro.auth.gr/esa/astronauts08/Keimeno-Odhgiwn-2.pdf
http://esamultimedia.esa.int/docs/sites/EAS.html
http://el.wikipedia.org/wiki/NASA
http://www.pyles.tv/News/diastima/NASA-plans-for-space-exploration.aspx
http://spacenewsblog.blogspot.com/2011/01/blog-post.html

